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A választói jog reformja.
(V. V.) Magyarország újra választások 

előtt áll. Bármi legyen a választások ered­
ménye, a nemzeti akarat valódi érvénye­
sülése már eleve ki van zárva, mert a vá­
lasztások a régi igazságtalan választói jog 
és rossz választási eljárás alapján fognak 
végbemenni.

A függetlenségi és 48-as párt mindent 
megtett e helyzet megjavítására. A köz- 
igazgatási vita alatt indítványba hozta a 
választói jog kiterjesztését és az ad pom­
pám mutogatott kúriai kép viselő'választási 
bíráskodásról szóló javaslat bizottsági tár­
gyalásánál kísérleteket tett a választási eljá­
rás legkirívóbb hibáinak megszüntetésére a 
titkos és községenkint történő szavazást 
követelve. E párt átértette, a mit felületes 
vizsgálók belátni nem tudnak, hogy a vá­
lasztói jog és a választási eljárás szoros 
összefüggésben vannak, egymást kiegészí­
tik és támogatják. Bármily nagy legyen a 
választók száma, ha a választási eljárás 
rossz, ha a visszaélések számára szabad 
az ut, a nemzet akarata felszínre nem 
juthat. És bármily kitűnő legyen a válasz­
tási eljárás, ha a nemzet nagy tömege ki 
van zárva a politikai jogok gyakorlatából, 
a választás csak a nemzet kis töredékének 
és nem a nemzetnek irányát hozhatja tisz­
tán kifejezésre. Kettős irányban sürgette 
tehát a reformot, mert a szűk választói 
jog és a fogyatékos választási eljárás egy­
aránt megnehezíti a nemzeti akarat érvé­
nyesülését.

A titkos szavazás mellett érveket felhozni, 
ma túlhaladott dolog. A kérdést az elmé­
let régen eldöntötte, a gyakorlat pedig 
minden európai országban, kivéve hazán­
kat. Dániát és Poroszországot, a titkos 
szavazást adoptálta. Igen eredeti dolog, 
hogy a magyar képviselőház, mely nyílt 
szavazással választatik, tisztikarát titkos 
szavazással választja, tehát választóinak 
nagyobb lelki erőt tulajdonit, mint önma­
gának. Valóban megható szerénység.

És kell-e ma, midőn az egész választó­
polgárság előre dideregve gondol a téli 
választásokra, midőn mindenki előre látja, 
hogy a havazásnak, szélnek, fagynak óriási 
befolyása lesz arra, hogy ki legyen vala­
mely kerület választottja, kell-e ma bizo­
nyítani, hogy a központi szavazás rend­
szere megérett az eltörlésre. Ezt a rend­
szert. mely a választások eredményét a 
természet szeszélyeitől teszi függővé, mely- 
lvel az etetés, itatás, fuvarpénzekkel való 
vesztegetés egybenőtt, mely a jelöltre és a 
választókra valóságos adóztatás súlyával 
nehezedik, meg kell szüntetni a választási 
szabadság érdekében. Kivéve hazánkat, 
Dániát, Belgiumot és a kis Luxemburgot, 
egész Európában a szavazás deczenirali- 
zácziója az uralkodó.

Legmesszebbre mentek el e tekintetben 
Francziaország, Görögország, Svédország és

A jótékonyságról.
(A kowniny. a közönség c- a mentőegyesület.)

Sok mindenfélét lehet e kornak szemére lob­
bantam : hogy fényűző, pazar, könnyelmű; hogy 
magas czéljainak elérésében szem elől téveszti a 
rnindennapiasságot: hogy gyárkéményeinek íüst- 
jével eltakarja a templomok tornyait és kereszt­
jeit; hogy tért enged az utópia egy újabb nemé­
nek. melv veszedelmesebb annál, a melyet Jean 
Jaques Rousseau talált ki embertársainak bol­
dogéi tételére és elbolonditására, és más egyebet, 
a mit szemére is lobbantanuk neki bőt on, d* a 
mir - a korszak a társadalommal együtt rá sem 
hederit.

Metry az a maga utján tarthatatlanul, mint a 
szélvész, magával sodorva azokat, kik az árnak 
ellene szegülnének. Régi isteneit összedönti és 
újakat állít helvökbe, nem mintha ezeknek töre­
delmesebb szívvel hódolna, vagy nagyobb vallásos 
alázattal borulna le elöltük, hanem mert kell va­
lamivel bírnia, a mire rohanása közben szemeit 
függeszsze, mert különben, úgy véli, irányt te­
veszt.

Az egvik modern istenség, mely iránypont gya­
nánt szolgál, a társadalmi és szellemi tökéletesség, 
mrívhez a tökéletlenségek labirintusán keresztül 
lehet csak eljutni. Útközben azonban megpihennek 
az elmék és élvezni akarnak. És itt az eletnek 
uiabb czélja és iránypontja bontakozik ki a ho­
niakból : az élvezet. Modern epikureusok egesz 
tömege támadt, kik életük vezércsillaga gyanánt 
az élvezetet választották s azt állítják, ogv nincs 
is más czélja az ember földi vándorlásának, mint 
az élvezet. — Nem lehet hamarosan eldönteni, 
hogy igazuk van-e, vagy nincs.

Ám ha nem volna is igazuk, annyi bizonyos, 
ho*v az élvezet nélküli élet nélkülözi a derült 
sugarakat. A kik komoran, egykedvűen es mosoly 
nélkül haladnak tova az élet orszagutjan, nem 
nézve jobbra balra; sem a vadrózsára, mely az 
ut mellett nyílik, sem a holdfényre, mely a dom­
bokon játszik. Rájuk nézve az erdők es l'=et^ 
költészet nélküliek, hallgatagok, komorak, Je>lebb 
vadaktól lakottak, melyektől ovakodmok kell. A 
világ pedrí minden intézményeivel, egyetemeivel 
és színházaival együtt nem más, mint egy fja,,! 
és legyőzhetetlen ellenség, mely kivansa0aikkal
szemben áll. ... tu, ziMind a mellett nagy azoknak szama, a kik el­
veznek. A budapesti mulatóhelyek tanúskodhatnak 
ez állítás mellett. A ki a népszínház kaezago kö­
zönségét látja cs szemléli, el sem képzelheti, hocy

Norvégia, a hol minden község külön sza­
vazási kör, mig Anglia, Olaszország, Hol­
landia, Spanyolország, Portugália, a német 
birodalom, Poroszország, Baden stb. sem 
fogadták el ezen alapelvet, de ezekben az 
országokban is a választókerület a helyi 
körülményekhez és a választók számjához 
képest több kisebb szavazási körre oszlik; 
nagyobb községek egymagukban képeznek 
szavazási kört, a szomszédos apróbb köz­
ségek egy szavazási körbe foglaltatnak. Ez 
a rendszer a községi szavazásnál helye­
sebb, mert a túlságos deczentralizáczió fe­
lette megnehezíti minden apró községben 
a választást vezető közegek ellenőrzését és 
igy újabb visszaéléseknek nyújt utat.

A választói jog reformját elejteni nem 
szabad. A függetlenségi és 48-aspárt szóba 
hozta a közigazgatási vitában, felszínre 
juttatta a kúriai bíráskodásról szóló javas­
lat bizottsági tárgyalásánál és felszínen 
kell tartania a bekövetkező választások 
alatt is. Nem szabad többé megengedni, 
hogy e kérdés a napirendről lekerül­
jön. Hadd lássa a választások alatt 
a nemzet tisztán és világosan a jogállam 
és a demokráczia kormánypárti frázishősei­
nek képmutalását, a kik a demokrácziáért 
egyre csörömpölnek kardjukkal, de érte 
kardot soha sem vonnak ; a kik a demok­
ráczia szent nevében rontanak neki a me­
gyének, de a választói jog kiterjesztését 
makacsul ellenzik ; a kik egyre azt hirde­
tik, hogy Magyarországot közelebb kell 
hozni Európához, de szemet hunynak ama 
tény előtt, hogy Magyarország a választók 
száma tekintetében az utolsó sorban álló 
államokhoz tartozik.-

Az adózáson alapuló czenzus elve Euró­
pában jóformán megbukott és bukását mi- 
nálunk sem fogja kikerülni. Megbukott nem­
csak azért, mert a legtöbb államban fel­
váltotta az általános szavazati jog, az ér­
telmiségi czenzus, hanem főleg a miatt, mert 
kitűnt, hogy a magas czenzus tarthatatlan. 
A czenzus czélja csak az lehet, hogy a po­
litikai életben csupán vagyonilag független 
elemek vegyenek részt, de e czélját csak 
addig érheti el, a mig magas. Ha a czen- 
zust le kell szállítani, tulajdonképeni czél­
ját többé nem teljesítheti; a leszállítás 
szüksége tehát világos jele az egész elv 
tarthatatlanságának, előhírnöke teljes buká­
sának.

Az európai államok nagy része az adón 
alapuló czenzussal egyenesen szakított, be­
hozva az általános választói jogot. Fran- 
cziaországban, Görögországban, Dániában, a 
német tagállamok közül Württembergben, 
Badenben és Hessenben a képviselőház, 
Svájczban a Nationalrath, Németországban 
a birodalmi gyűlés már régebben az álta­
lános választói jog alapján nyugosznak ; 
ezekhez csatlakozott újabban az 1890. 
június 26-iki törvénynyel Spanyolország, 
visszatérve az általános szavazati joghoz,

ennek a vidám, tapsoló, minden bohóságot hango­
san üdvözlő tömegnek lelke lényegben komor, 
hogy többsége nyomorral és kétségbeeséssel küzd; 
hogy a legtöbbnek házi tűzhelyén kialudt a láng 
s családi melegség hiányában ide jött ideig-óráig 
melegedni. A nemzeti színház és operaház közön­
sége. melynek Ízlését már nehezebb kielégíteni, 
semmivel sem árulja el, hogy egészében egy része 
a világi meghasonlottságnak, melylyel az előkelő 
körök küzdenek, hogy a nagy többség teli van 
modern spleennel, kielégithetlen sóvárgással és 
fény utáni vágyakkal.

Á különbség az élvezők es nélkülözők Között 
talán soha oly nagy nem volt, mint most és a 
társadalmi osztályok éles elkülünzését úgyszólván 
csak ez okozta. Bármily szemrehányással lehetne 
is illetni a kort, azzal nem lehet, hogy a vesze­
delmes ellentétet észre nem vette. Azok, kik a 
napsugarakban fürödnek, kiket a sors és a sze­
rencse magasra emelt, sokszor ijedt pillantásokat 
vetnek a mellettük haladó sötét alakokra, melyek 
némán, fenyegető mozdulatokkal válnak ki a soka­
ságból.

E kifejlődött nagy különnsegek teremtették meg 
a jótékonyság nagy kultuszát, mely e század vége 
felé valóban nagy föllendülést nyert és hallatlan 
arányokat öltött. Á gazdagok ma nem zárják el 
szívókét úgy a szegények előtt, mint régente és 
tele kézzel adományoznak, de azért a proletariátus, 
az anvagi és szellemi nyomorultak száma semmi­
vel sem csökkent, sőt az alsóbb néprétegben, kü­
lönösen a nagyvárosokban, egyre jobban terjed és 
mindig veszedelmesebb arányokat ölt.

A jótékonyságnak azonban nem lehet az a fel­
adata, hogy ‘a világvárosok anyagi gyámoltalan­
jait annyira segedelmezze, hogy egészen eltűnje­
nek. Hol az a krözus, kinek pénztára ki nem 
merülne az óriási munkában, ha a segélykérők 
mindegyikének annyit akarna juttatni, hogy azzal 
exiszteiícziát alapíthasson. A Danaidák hordójába 
vinné a vizet, mert az anyagi nyomorultak leg­
nagyobb része még tetemesebb összeggel sem 
bofdogulna, mert nem használhatná czélszerüen 
és bizonyos idő múltával újra tartana, hogy se­
gélyt kellene kérnie.

A szeretet ez ünnepein azonban, a Karácsony 
és újév alkalmával, minden érző szív megemlék- 
szik a szükölködőkről. Az örömben úszó nem szí­
vesen hallgatja az éhezők siralmát és e nagy ün­
nepek alatt mindenki szeret örömökben úszni. 
Megemlékeznek a szegényekről, levetvén az önzés 
és haszonvágy bilincseit, annak dicsőségére is, ki 
szintén az emberiségért szenvedett és vérzett.

melyet az 1878. évben a monarkhista res- 
tauráczió eltörölt.

Olaszország 1882. évi választói törvé­
nyével uj, követésre méltó irányt kezdett. 
Az adózás czenzusa helyébe az értelmiség 
czenzusát léptette. Nem vagyont, művelt­
séget követel az olasz állam polgáraitól.
A ki írni és olvasni nem tud, a ki a szel­
lemi önállóság elemi feltételeit nem bírja, 
választó nem lehet, ha meg is van kellő 
anyagi függetlensége. A ki a törvény által 
előirt elemi iskolai tanfolyamot végezte, 
minden czenzus nélkül választó. A ki csak 
írni és olvasni tud, attól a törvény tizen- 
kilencz lira és harmincz centesimo egye­
nes adó fizetését követeli, melybe azonban 
a megyei adó is be van számítva. A vá­
lasztók harmadik csoportjának (elettori per 
capacitá) a törvény úgy a czenzust, mint 
az iskolai bizonyítványt elengedi, kiváló 
értelmiségük, vagy közhasznú tevékenysé­
gük jutalmául. Ez a kedvezmény nem csak 
a diplomás polgárokra vonatkozik, hanem 
minden volt állami, megyei és községi 
tisztviselőt, volt tisztet, altisztet, akadé­
miák, alapítványok, biztositó, vasúti és 
hajózási társaságok hivatalnokait, volt me­
gyei és községi tánácsosokat stb. szava­
zattal ruház fel. E jogon választanak az 
olasz függetlenségi harcz részesei is, Bvusa 
szerint tizenhatezer volt függetlenségi har- 
ezos élvezi e jogot. Az értelmiségi czen­
zus gondolata kitűnő cs a ki a titkos sza­
vazást komolyan óhajtja, el nem utasít­
hatja, mert írni és olvasni nem tudó 
emberekkel komolyan titkos szavazást lé­
tesíteni nem lehet.

Az adózáson alapuló czenzust Anglia is 
elvetette, mely a jelen században három­
szor terjesztette ki a választói jogot és 
legutóbbi 1884. reformjával a választók 
számát három millióról öt millióra emelte 
fel. Az angol választói jog alapgondolata 
nem a vagyonosság, hanem az önállóság, 
a mi két különböző dolog. A ki valamely 
házat tulajdonul bir, vagy kibérel és sze­
gényadót fizet, a ki lakrészt bérel és
legalább tiz font évi bért fizet; választó. 
Az angol választói jog e két kardinális 
rendelkezése, a részletek mellőzésével is 
megvilágítja szellemét. E szellemnek kö­
szönheti Anglia, hogy fokozatosan megkö­
zelítette az általános választói jogot, mert 
száz lakosára tizenhat választó esik, mig 
nálunk ugyanannyi lakosra alig hét. Az
1887. évi holland alkotmányrevizió, mely 
a választók számát majdnem meghárom­
szorozta, nagy részben angol hatás alatt 
állott.

Közel állanak az általános választói jog­
hoz Portugália, Bajorország és Szászor­
szág is. Portugáliában mindenki választó, 
a ki írni és olvasni tud, vagy családfő ; 
czenzus csak azoktól követeltetik, a kik e 
feltételek egyikének megfelelni nem tud­
nak. Bajorországban mindenki választ, a
ki bármily csekély állami adót fizet, Szász-

Megemlékeznek sokan hiúságból, vagy más czélok 
miatt, de annyi bizonyos, hogy számtalan nélkü­
löző homloka derül fel ideig-óráig a vagyonosak 
bőkezűsége által.

Ha azonban előrelátható is, hogy a szegényebb 
sorsunk nagy tömegét csak ideig-óráig lehet köz­
adakozásból segélyezni, vannak intézmények, melyek 
szintén közadakozásra szorulnak, de a melyek az 
általános nyomor enyhítésére oly szükségesek, hogy 
az adakozásnak ezen czélokra nem szabad korlá­
toltnak, vagy időszakhoz kötöttnek lennie.

Ilyen az az intézmény, mely négy esztendő előtt 
jött létre a magyar fővárosban és a mely rövid 
működése alatt annyi üdvöst és jót hozott létre, 
hogy fentartásáról minden nemes szivü embernek 
erejéhez cs tehetségéhez képest gondoskodnia kell.

Ez az intézmény nem más, mint a mentöegyesü- 
let, mely oly anyagi mizériákkal küzd, hogy immár 
eljutott a bukás szélére és menthetlenül el is bu­
kik, ha erélyes kezek nem támogatják és alapját 
újra meg nem vetik úgy, hogy továbbfejlődése a 
jövőben semmi akadályba ne ütközhessek.

Az egyesület nyomorult anyagi állapota épen 
újév előtt válik köztudomásúvá, a mikor minden 
más intézmény sorsa jobbra fordul az adakozók 
bőkezűsége és szivjósága következtében.

Ha végig nézünk azokon az intézményeken, me­
lyeket a közönség adakozása és a kormány tart 
fönn most és a jövőben, valóban nem képzelhet­
jük el, hogy miért bánik a közönség oly mostohán 
épen ezzel az intézmény nyel és miért feledkezik 
meg róla kormány, a mikor pedig épen ez utóbbi­
nak volna legnagyobb kötelessége az egyesület 
czéljait elősegíteni, anyagi érdekeit védelmezni és 
támogatni és alapját szilárd oszlopokra fektetni. 
Hisz a mentőegyesület az állami rendőrség felada­
tait támogatja.

A jelenlegi kormány jótékonyságához azonban 
hiába fordulna az intézmény, mert annak muni- 
ficzencziája eléggé ismeretes. E részben tisztában 
vannak úgy látszik a vezetőférfiak is, élükön 
Andrássy Aladár gróf, a mikor meg sem is kí­
sérlik, hogy a kormányhoz forduljanak segélyért. 
A közelgő választások bizonyára igénybe fogják 
venni anyagi erejét és ki is merítik azt, miután 
szellemi erővel nem igen rendelkeznek. Szentimen- 
tálizmusnak tartanák egy közjónak szolgáló nemes 
czélokért működő intézetet támogatni, a mikor a 
drága pénzt hatalmi állásuk megerősítésére akar­
ják fordítani. Mert mit kapott ez az intézmény a 
kormánytól eddig ? Mit kapott a kormánytól egy­
általában másnemű humanisztikus intézmény ? 
Eltűrik, hogy működnek és nem nehezítik meg

országban, a ki lakházat bir, vagy három 
márka állami adót fizet.

Belgium, Svédország és Magyarország osz­
tozkodnak azon kétes dicsőségen, hogy 
választói joguk legszűkebb. Igen mulatsá­
gos, mikor a mi kormánypárti lapjaink 
szidják a belga kormánypárt szükkeblüsé- 
gét, megfeledkezve, hogy a kárhoztatás 
minden szava visszahull a magyar kor­
mány fejére, mert hiszen a választók cse­
kély száma tekintetében Magyarország 
méltó párja Belgiumnak. Sőt a megyei vá­
lasztói jog még Belgiumban is terjedtebb, 
mint nálunk, mert ehhez nem szükséges 
42 frank czenzus, mint az országos vá­
lasztásokhoz, hanem csak 20 frank, és a 
hol elegendő számú választó nem volna, 
a deputation provinciale még a czen­
zust is leszállíthatja négy ötödére, vagy 
három ötödére ; a megyében ezenkívül a 
Frére-Orban alatt keletkezett 1883 augusz­
tus 24. törvény óta meglehetősen terjedt 
kapaczitási választói jog áll fenn, a meny­
nyiben nemcsak a diplomás polgárok, ha­
nem a volt képviselők, megyei és községi 
tanácsosok, volt katonatisztek és altisztek, 
a polgári őrség tisztjei stb. és végül mind­
azok, a kik elemi iskolai tanulmányaik el­
végzése után egy külön e czélra szervezett 
választói vizsgának vetik alá magukat, min­
den czenzus nélkül megyei választók. Ma­
gyarország még Belgiumnál és Svédországnál 
is konzervatívabb, mert Belgiumban a sze­
nátust is a czenzusválasztók alakítják, Svéd­
országban pedig a felsőház a megyék és 
nagyvárosok választottjaiból áll, mig nálunk 
azonkívül, hogy a képviselőház konzervatív 
alapokon nyugszik, még a főrendiház a 
születési arisztokráczia dominálásával a 
konzervatív irányt végletekig erősiti. Nálunk 
még a józan konzervativizmusnak is oda 
kellene hatnia, hogy a képviselő-választói 
jog kiterjesztessék, mert hiszen a konzer 
vativ irány nagyon elegendő támaszt bir 
már a főrendiházban.

Kétség lehet arra nézve, milyen alapon 
reformáltassék a választói jog, de az két­
ségtelen hogy a választók számát szapori 
tani kell. Uj elemekre van szükségünk, 
hogy felfrissüljön poshadt politikai életünk. 
A szabadságharcz szelleme megszüntette a 
nemesi osztály kizárólagos politikai ural­
mát. Á szabadságharcz szellemének letéte­
ményeseire, a függetlenségi eszme híveire 
vár a feladat: kivívni a czenzusarisztokrá 
cziájának megszüntetését. Mert a czenzus 
arisztokrácziájának és a régi nemesi ősz 
tályuak privilégiuma közt csak kevés a 
különbség : az egyik büszkén emlegette, 
hogy nem adózik, mig a másiknak az a 
büszkesége, hogy — adózik.

Budapest, deczember 89.
Ma délben töbu óráig tartó miniszteri tanácsko 

zás volt.

állásukat. Ez az egész, a mire «szabadéivüségük* 
ösztönzi őket. Anyagi segélyt a bukás szélén, 
állami támogatást, akármennyire szolgál is 
az államnak, hasztalanul várnak a szükség 
órájában. A szabadelvű kormány tizenhét évi mű­
ködése alatt számtalan jótékonysági intézet tá­
madt a közönség spontán adakozásából, melyeknek 
létrejöttén a kormány csak örvendeni tudott, de a 
melyeket anyagilag támogatni soha eszébe nem 
jutott.

Pedig azok a mozgalmak, melyek a munkások 
és a nép alsó rétege között végbemennek s melyek 
a létező rend felforgatására irányulnak, a kormányt 
meggyőzhetnék, hogy minden intézményt istápolói 
és fentarrani kellene, a mely az általános nyomor 
enyhítésére való. A mentő-egyesület pedig ilyen. A 
gyarapodás és anyagi föllendülés örvendetes ténye 
mellett mind sötétebben válnak el egymástól— 
mint már említők — a munkásosztályok és a 
szegények és mindegyre szaporodnak a balesetek, 
az öngyilkosságok, a munka utáni futkosás közben 
történt sérülések. Egy kormány sem nézhetné 
közönyösen, hogy ily szerencsétlenségek közben 
segélyre siető intézmény anyagi támogatás hiányá­
ban kénytelenitessék működését beszüntetni. Az 
államnak az egyén a támasza. Bármily csekély 
legyen is az, kidőlve, az állami életnek egy-egy 
oszlopa dőlt ki vele. Ez az intézmény az egyén 
biztonsága felett őrködött és őrködik nemesebben, 
mint bármily más intézmény, a mennyiben akkor 
sietett segélyt nyújtani, a mikor az egyén legna­
gyobb veszedelemben volt.

Azonban odáig jutott a mentőegyesület, hogy 
szerei fogyófélben vannak és nincs kilátás azokat 
pótolni. Nemsokára oda fog jutni, hogy lovait 
tartani és kocsisait fizetni nem lesz képes, mert a 
közönség egyre nagyobb igényekkel lép fel vele 
szemben, a balesetek, öngyilkossági kísérletek mind 
sűrűbben fordulnak elő és működése közben min­
dig több a kiadása.

A kormány passzív magatartása miatt azonban 
nincs más mód, mint újra a közönséghez fordulni 
segélyért, azon közönséghez, melynek bőkezűsége 
alapította meg az intézetet és a melynek azóta 
mindig hűségesen szolgálatában állott.

Mert mindenki rászorult, vagy rászorulhat a 
nemes mentők segélyére. Öt év előtt előfordult 
gyakran, hogy fél, sőt egész napon át elfeküdt 
valaki az utczán, ha valamely jármű elgázolta, 
vagy az emeletről leesett, vagy útközben más ha­
sonló szerencsétlenség érte. Ott feküdt kínlódva és 
vérezve az utcza sarában és por fedte sebeit. 
Hányszor volt e késedelem a halál oka! Mig a

A Németországgal, Olaszországgal, Belgiummal és a 
Svájczezai kötött vám- és kereskedelmi szerződé­
sek becelkkeiyezéséről szóló törvényjavaslatok — 
mint értesülünk — csak az összes szerződések rati­
fikálása után fognak legfelsőbb szentesítés végett fel­
terjesztetni. Ezen szentesített törvények kihirdetése e 
szerint csak január vége felé történik meg. Ezzel 
egyidejűleg közzé fognak tétetni a terjedelmes végre­
hajtási rendeleiek is, a melyek szövegezésén most 
dolgoznak.

Résen legyünk!
Magyarország választó közönséget ha 

talmi szó parancsolja a választási urnák­
hoz, abban az időben, mikor a természet 
elemi erői a családi tűzhelyekhez kötik a7 
embereket. A választások határideje ki vau 
tűzve, január 28. és február 6-ika között 
mond bírálatot az ország választó közön­
sége amaz eljárás felett, mely megbontotta 
a politika természetes rendjét. Az idő te­
hát felette rövid, minden percze kincs 
annak, mit fel nem használni ma már 
több a politikai könnyelműségnél.

Annál inkább kérjük ismételve Magyar- 
ország hazafias választópolgárait, tegyék 
hatástalanná az Überrumpelung hamis kor­
mányzati módszerét, polgári erényeik ed­
zettségével és igaz meggyőződéseik elszánt­
ságával. Akármennyi akadályt tornyosit is 
a kormány alkotmányos jogaik gyakorlata 
elé, minden akadály fokozza keblükben a 
polgári önérzetet, és hevítse fel szivükben 
hazájuknak szeretetét. Lássák az ellenük 
követett eljárásból, hogy a kormány bűnei­
nek öntudatában fél tőlök, fél a közvélemény 
szabad megnyilatkozásától, és épen mert 
politikai tényei az igazolást meg nem tűrik, fur­
fangos módokon, a törvények kijátszásával 
el akarja ütni őket a legfőbb bírói tiszt­
től, melyre alkotmányunk értelmében hi­
vatva vannak. Magyarország választópol­
gárai még passzív tűréssel sem járulhatnak 
ahhoz, hogy a közakarat szája épen akkor 
legyen betömve, mikor panaszos elégület- 
lenségre legtöbb oka van. A kormánynak 
csúf törekvése, hogy a nemzetet elnémítsa» 
majd csak annak bizonyítására fog szol­
gálni, hogy Szapáry Gyula gróf teljesség­
gel nem ismerte a népet, melynek kor­
mányzását kezébe vette, és nem érte 
fel észszel erőszakos eljárásának valódi 
hatásait.

A felháborodás lángja, melynek futótűz, 
erejével kell elterjednie az ország minden 
részébe, és villamáramnak hirtelenségével 
kell megráznia a közvélemény legvégső 
idegszálait, ez a láng legyőzi a tél der­
mesztő lehelletét és ártalmatlanná teszi az 
idő rövidségét. Ily hatását várjuk a kor­
mány eljárásának az egész független köz­
véleményre,— mennyivel inkább várjuk még 
azt, hogy a kormány ravaszul kigondolt 
gáncsvetései nem fogják sem megingatni, 
sem megállítani szent kötelességeik utján a 
függetlenségi párt híveit, kik menten tnuló 
érdekek számításaitól, függetlenül a pilla-
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lassú rendőrség megmozdult, mig kosarat rendel­
tek ki a Rókus-kórházból, mig a színhelyre érkez­
tek, addig az áldozat régen elvérezhetett. Ma a 
legtávolabb eső utczákon történő baleset alkalmá­
val is legfőlebb tizenöt perez alatt érkezik segély. 
Az önzetlen mentők minden díjazás nélkül bekö­
tözik a beteget, vérzését elállitják, fájdalmát eny­
hítik és gondoskodnak, hogy megfelelő ápolásban 
részesüljenek.

Ennek fejében nem kérnek mást. csak azt, hogy 
a közönség önkéntes adakozása fedezze azokat a 
kiadásokat, melyek működése közben fölmerülnek. 
E kiadások pedig nem csekélyek, tekintve, hogy 
némely napon ötvennél több esetben kérik se­
gélyüket.

A bajon épen nem volna nehéz segíteni. A kö­
zelgő újév alkalmával olyanoknak, kik nem szorul­
nak rá nagyon, rengeteg összegeket fizet a közön­
ség borravaló és újévi ajándék fejében. Ha össze­
adnék, a mit egy újév napján érdemetlennek juttat 
a sors és a véletlen ily elhullatott pénzek alakjában, 
isten tudja, mily összegeket kapnánk eredmény 
gyanánt; elegendő volna nemcsak a mentő-egye­
sület megszilárdítására, hanem egy lelenczház létre­
hozására is.

Azt mondani azonban, hogy a közönség sem 
borravalót, sem újévi ajándékot ez évben ne ad­
jon senkinek, hanem az erre szánt összeget jut­
tassa a mentőknek, hiábavaló beszéd volna, mert 
vannak olyanok, kik lm szolgálatukért megér­
demelnék az újévi adományt. Az érdemeseket az 
érdemtelenektől elkülöníteni nem mindig lehet. De 
azt mondjuk, — bárcsak mégis hallgatnák — hogy 
mindenki, a ki újévi ajándékot ad, ez ajándék 
bizonyos százalékát vonja le és juttassa a mentők­
nek. Á borravaló pedig hadd szünetelne e napon. 
Kávéházakban, fürdőkben, színházi ruhatárakban 
és mulatságok alkalmával kiosztott borravalók az 
év első napján, ha a mentőegyesület kimerült 
pénztárába gyűlnének, mily nagy támogatást nyúj­
tanának a derék egyesületnek.

Ha a közönségnek századrésze meghallgatná < 
tanácsot, bizonyára megszilárdul ez a nemes in­
tézet, mely fennállása óta több mint 25.000 eset­
ben nyújtott segélyt.

A kormány lesz felelős érte, hogy e szükséges 
és szép czélt követő intézet anyagi segély hiányá­
ban kénytelen volt feloszlani. Felelős lesz érte a 
müveit társadalom előtt is, mert az ország anyagi 
javai az ő kezében vannak s első sorban az ő kö­
telessége volna ily intézetet föntartani.

Tímár Szaniszló.
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raínyi rugóktól, az idők minden kísértésein 
keresztül folyton biztosan és elszántan ké­
szülnek arra, hogy adott alkalmakkor tör­
vényes jogaik gyakorlatával szolgálják szivök 
örök eszményét, és egy porszemmel lendítse­
nek a haza függetlenségének nagy ügyén. 
A kik a nemzetnek ezredéves történelmi
hagyományát őrizve, minden órában érzik 
a kötelességet, hogy hitük épségéről tanú­
ságot tegyenek, találhatnak e polgári jo­
guk gyakorlására akadályt abban, hogy e 
kormány a gonosz természeti elcmeke
hívta szolgálatába és szörnyű sietséggé 
óraszámra méri ki a legfőbb alkotmányos 
tevékenység idejét. Erős a bizodalmunk 
hogy ez nem fog bekövetkezni. Bizonyára 
a függetlenségi polgárok meg fognak em 
lékezni a spártai anya intéséről: Rövid 
a kardod fiam, toldd meg egy lépéssel.

VIDÉK.
* Hevesmegye közigazgatási bizottsága — mint 

nekünk írják — legutóbb tartott gyűléséből azt az 
indítványt terjesztő a belügyminiszter elé, hogy 
Gyöngyös város képviselőtestületit osztassa fel- 
Indítványát azzal indokolja, hogv «a képviselő-tes 
íiilet a közjónak nem szolgált.

Ssent-Endrén Csoppor Gábor városi tanácsnok 
eihat.uoz.isa következtében a napokban tartottak meg 
a választási az t:j t anácsnokot ille tőleg. Az állásra 
szavazattöbbséggel Piacsck Kamii.ót választották meg.

* Á kolozsvári ellenzik — mint levelezőnk Írja 
— szép győzelmet vívott ki a városi képviselőtestü­
leti tagok választásánál. A szavazó ezéduláin vitt je- 
1 .t-:k legnagyobb rt-sze — a kormánypárt óriási erő­
feszítésével szemben — többséget nyert. A II. kerti- 
Ltben a szabadelvű pártnak egyetlenegy jelöltje 
sem jutott be, ugv, hogy most már jóformán az 
ellenzik kezében van a kommunitás. Ez a győzelem 
igen fontos, egyfelől azért, mert a városi tisztujitás 
márcziusban lesz : de fontos annál az erkölcsi erőnél 
fogva is, a melyet az országos képviselőválasztásra az 
ellenzék ez áltál nyert.

* Dicsöszentmárton, decz. 29. Sándor Jánost, 
Kis-Kukülló varmegye főispánját mai beiktatása alkal­
mából a vármegye birtokossága rendkívül szívélyesen 
f'zudta. A megye hatarán Gál Domokos üdvözlő sza­
vaira a főispán szívélyes szavakkal válaszolt. Több 
vármegye küldöttségileg képviseltette magát. Az ünne­
pélyen jelen volt a megye szine-java. A megve köz- 
gyülésére Gyárfás Lajos elnöklete alatt tizenkottagu kül­
döttség hívta meg a főispánt, kinek programmbeszédét 
nagy tetszéssel fogadták. A gyűlés uiau következett 
tisztelgések sorai Gál Domokos alispán nyitotta me" 
a megyei tiszti karral ; ez után a megye birtokossága 
és polgársága, majd a hatóságok és hivatalok képvi- 
s-loi tisztelegtek. Délután ka órakor mintegy 300 
ternvKü bankéit, eAe pedig faLivuszene es tanezmu- 
latsag volt.

beszédében körvonalakban ecseteli Losoncz múltját 
Elmondja, mint emelkedett föl e város romjaiból a 
muszka dulások után; 1867 ben már 4000 lakosa 
volt, ma pedig már több mint 8000 lakóinak a száma. 
Majd jelzi az egyesülés előnyeit, felsorolja a feladato­
kat, mik e városra várnak, feltárva a város dicső 
múltját, s mindinkább felvirágozását és haladását s 
annak nagy jövőjét hangoztatja. Végül jelenti, hogy az 
egyesülés folytán szükségessé vált választások szabály­
szerűen megejtettek. Draskóczy Ede főjegyző felolvasta 
a választási jegyzőkönyvet; a kiegészített képviselő- 
testület tagjainak névsorát, mire elnöklő alispán a 
képviselőtestületet megalakulnak jelenti ki. Kovács

* Losoncz. decz. 29. (Az Egyetértés tudósitójá- 
Eia távirata.) Losoncz r. t. város, Losoncz-Tucár és 
Lcsoncz-Kisíaiu a hozzátartozó pusztákkal egyesült s 
mórt már egy varost képez. A képviselőtestület ki- 
egészitese a folyó hó 22-tia megejtett választások ai- 
kiiiiuaxal törten, meg, az alakuló képviselőtestületi 
dis.gyű.vs pedig mai napon volt. Ez alkalomból a 
'üres ünnepi szmt öltött. A városházán, köz- és szá- 
n.fis magancpületen a nemzeti színű trikolor lengett.

Lvggv.i 9 órakor a losonczi városházáról zeneszóval 
a losOLtzi tűzoltói testület, dalárda, iparos-egylet 
(saj.it Zászlóalj alatt) kísérete mellett kivonulás 
tolt Losoncz-T ugar községit 
kisfalui volt kép 
város főjegyzője üdvözölte
lu.-uaczjár.isi lószoigabiró válaszolt. Erre a két közst 
k-'pvisvivtesii.iut a menethez csatlakozott s zeneszóval 

"• : l*< n d is a losonczi városházá- 
iioz. 1Uór..iior a Kaszinó nagytermében kezdetét vette a 
diszgyüiés. «.sonka Zsigmond íószolgabiró üdvözlő be-

• • l l Sczitovszky János alispánért küldöttség me-
-L Az aiisi.an harsány éltetése közt a losonczi 

dalárda himnusz-éneke vette kezdetét. Ezután az 
alispán leim metes szavakban ecsetelte a mai közgyű­
lés r. Lord.-. - _-et. Isten áldását kéri az 
1-ft L - >n<:zra s nagy tetszést aratott Les 
ecs.-teli ;mn ;K hivatásai s az ülést 
i>iök Zoltán, Losoncz

iái ia-
íózseghaziiiioz, hol a tugári es 
estületet Draskóczy Ede Losoncz 

mire Csonka Zsigmond 
SÍ

Ferencz indítványára elhatároztatott, hogy a mai ülé 
jegyzőkönyvébe Sczitovszky János alispán és Töröl 
Zoltán polgármester mai beszédei egész terjedelmük 
ben, szószerint felvételnek. Végül az alispánnak 
megjelenéséért jegyzőkönyvi köszönet szavaztatván 
a dalarda a Szózatot elénekelte, s ezután az ülés 
feloszlott. Délután kot órakor a vigadóban diszlakoma 
tartatott, melyen több mint háromszázan veitek részt. 
Az alispánon s több magyar notabilitáson kívül jelen 
volt»gróf Gyürky Ábrahám országgyűlési képviselő is. 
A lakoma igen vidám hangulatban folyt le, s számos 
pohárköszöntő tartatott.

Képviselőválasztási mozgalmak.
Az országgyűlés berekesztését és az uj választá­

sokat illetőleg kormánypárti lapok a következő 
kommünikét közük : Az országgyűlés feloszlatásért) 
immár hitelesen jelenthetjük, hogy minőkét ház a 
jövő január 4-ike-n tartja utolsó ülését. Másnap 
Január 5-ikén ő felsége trónbeszéddel ünnepélye­
sen berekeszti az országgyűlést. Két nappal később 
megy végbe az uj választások elrendelése, melyek 
január llS-ilián kezdődnek s az egész országban tiz 
nap alatt befejezendők, úgy, hogy az utolsó válasz­
tások legkésőbben február 0-án mennek végbe. Az 
uj országgyűlést február 18-án ő felsége személye 
sen, trónbeszéddel nyitja meg.

A főváros VI. kerületének választói ma értekez­
letre gyűltek egybe. A terézvárosi kaszinó kisterme 
jórészt megtelt a kaszinó- és polgári pártból kikerült 
választókkal, a kik elnöknek liadoczci Jánost válasz­
tották meg.

Radocza elfoglalva elnöki székét, örömmel üdvö­
zölte egymás mellett a községi választásoknál egymás­
sal ellenfelekként szemközt állott pártok híveit. Majd 
arra utalt, hogy itt pávtalakulásra szükség nincs, mi­
vel a kerület mindig szabadelvüpárti képviselőt vá­
lasztott. Kijelölésről pedig szintén nem lehet most 
még szó, mikor az országgyűlés együtt van. Ajánlja 
azért, hogy választassák egy nagyobb bizottság, a 
mely az országgyűlés feloszlása után egy értekez­
leten a kerület képviselőjelöltjének személyét ille­
tőleg határozni fog. — Az értekezlet egyhan­
gúlag magáévá tette ezt az inditvánvt és nyom­
ban egy 35 tagú bizottságot választott, melynek tagjai 
lettek : Radocza Janos. Pucher József, Mendl István, 
lenczer Pál, Szászy László, llavass Károly, Horváth 
Lajos, Baintner Imre. Dezsényi József. Barta Miksa, 
rír. Neumann Ármin, Mérő János, Sullay Aurél, dr.’ 
Ónodi Adolf, Jansa Nándor, dr. lelöki Hugó, Grosz 
Mór, dr. Órley Lajos, Schober Albert, Ráth Peter, 
Popper István, dr. Rózsavölgyi Manó. Névv László. 
Breitner Zsigmond, Geiger J. B„ dr. Tigermann Mór, 
dr. Hirschfeld Manó, Forral Gábor, dr. Kiss János, 
Vecsey Sándor, dr. Reiner Ede, dr. Fiilöp Károly, dr. 
Ullmann Sándor, Schlesinger Ignácz, Mandl Mór.

Budapest főváros VII. kerületének választópol­
gáraihoz Matlekovits Sándor képviselő a következő 
sorokat intézi : A főváros polgárai közvetlen szem­
tanú lévén az országgyűlés működésének s annak 
minden mozzanatát éber figyelemmel kisérvén, nem 
vélem időszerűnek, hogy a most bezáruló országgvü- 
ésen történtekről ezúttal külön beszámolót tartsak. 

Kedves kötelességemnek tekintem azonban azt, hogy 
a megindítandó választási mozgalmak előtt már most 
köszönetét mondjak azon bizalomért, melylyel e kerü­
let tisztelt választópolgárai két Ízben képviselőjőkül 
megválasztani szívesek voltak. Szives jóindulatukba 
ajánlva magamat, maradok dr. Matlekovits Sándor.

-cl
egvesi- 

szédében 
megnyitja. Majd 

\ áros polgármestere előterjeszti 
'unatkozó iratokat, mire a losonczi 

daiarda n-gy preezizitásml el-.nekelt egy ez alkalomra 
Si-t.-: z.ett. nn_y tetszést aratott éneket.
Tvruk Zoltán polgármester szónoki hévvel

Majd 
előadott

Pane.vova, decz. 29. A pancsovai választókerület e 
hó 31-én tartja szervezkedési gyűlését Frankfeldcn 
Jorgovicz arebimandrita zárdafónük elnöklete alatt. 
Itt Dániel Ernő képviselő újbóli megválasztatása, az 

E. szerint biztos. Az uzdiui kerületben Jurgoviez 
árdafónököt is emlegetik.
Ipolyság, decz. 29. (Az Egyetértés tudósítójától.) 

Tegnap tartotta meg az egyesült liontmegyei ellenzék 
nagy pártgyülését. Ivánka Oszkár elnök előadta a 
liontmegyei szabadelvű párt elnökével, báró Majtényi 
Lászlóval kötött paktumot és azt indokolva, elfogadásra 
ajánlta. Hock János országgyűlési képviselő, mint az 
országos nemzeti párt kiküldöttje, felhívja a jelen­
levőket, hogy nyilatkozzanak , vájjon eifoj idjáke

1891
1891

paktumot, a melyet ő a pártra előnyösnek tart. Ez
alkalomból igen erős bírálat alá vette a Szapáry- 
kormány működését. A paktum ellen felszólalt a szálkái 
kerület ellenzékének az elnöke, a függetlenségi Kádár, 
vámos-mikolai ügyvéd. A paktum létrejöttétől 
semmi néven nevezendő előnyt a pártra nézve nem 

■ lát, mert hiszen az átengedett szálkái kerület nem 
engedmény, kormánypárti jelölt azt elhódítani nem 
volna képes. Több Ízben megkisérlették ezt, de a kí­
sérlet. a sok vesztegetés és erőszakoskodás mellett 
sem sikerült és nem is fog sikerülni. Kéri úgy a sa 
ját, mint számos választó nevében, a kiktől Írásbeli 
megbízást kapott, hogy a paktumot el ne fogadják.— 
Többek felszólalása után a pártgyülés a paktumot 
szótöbbséggel elfogadta.

Erre a gyűlés a képviselőjelüléshez fogott. A jelen­
lévő Jakabfy István orsz. képviselőt újból ki­
kiáltotta a gyűlés jelöltjének, de ő a jelöltsé­
get nem fogadta el s maga helyeit a hontme- 
gvei ellenzék elnökét, Ivánka Oszkárt ajánlotta. 
Kovács esperesplébános nyilatkozatra szólította fel 
Jakabfy István országgv. képviselőt, hogy miért nem 
akarja a kerületet újból képviselni? Jakabfy a jelö­
lést megköszönve, újból Ivánka Oszkárt ajánlja. — 
Kádár ügyvéd kijelenti úgy a saját, mint a többi 
választók nevében, hogy ha Jakabfy orsz. képviselő a 
jelölést elfogadja, megválasztását támogatni fogja, noha 
ő függetlenségi érzelmű; de hogy ha ez nem történ­
nék, fentarja magának és elvtársainak szabad elhatá­
rozási jogát. Oda fognak ugyanis törekedni, hogy a 
függetlenségi érzelmű kerület függetlenségi kép­
viselőt nyerjen. Ezzel az elnök a gyűlést feloszlatta.

Aradról Írják, hogy az ujaradi kerületben Avarffy 
Ferencz aradi ügyvédet kértek fel a jelöltségre. Hadik 
gróf, ki eddig e kerületet képviselte, Kassán fog föl­
lépni. Avarffy elfogadta a jelölést kormánypárti pro­
grammal.

Nagyváradon Beöthy alispán, a biharmegyei sza­
badelvű párt elnöke, jauuar hó tizedikére értekezletet 
hirdetett.

LIppán az eddigi képviselő, Ambró#f"háró ellené­
ben Lázár Ernő ügyvédet léptették föl. Mindkét jelölt 
kormánypárti.

Nagyenyeden a polgárság egy része kormánypárti 
államosító programmal báró Splényi Henriket, a mu- 
niczipálisták báró Kemény Gézát, a nemzeti párt gróf 
Bethlen Bálintot léptették föl. c

Zsarnóozán dr. Kaltenovics Géza kormánypárti 
programmal, az odavaló, illetőleg az újbányái kerü­
letben a mellett korteskedik, hogy képviselőjelöltként 
fölléptessék.

A szatmárnémeti választókerület a közeli képvi­
selőválasztások alkalmából — mint tudósítónk jelenti 

gyűlést tartott. Megjelent a gyűlésen Boros Bálint 
orsz. képviselő is, a ki egyúttal kijelentette, hogy 
nincs szándéka a jövő cziklusra itt fellépni. Egyúttal 
megköszönte a választóknak személye iránt 17 éven 
át tanúsított bizalmat. A jelenlevők egy része erre a 
kormánypárt részéről Szalavszky Gyula államtitkárt 
vélte ajáulandónak, de a többség ezeket lehurrogta.

Legközelebb ismét gyűlést tartanak, hogy jelöltet 
állítsanak. Eddig minden kerületben van ellenzéki 
jelölt. — A megyei székhelykérdésben a kormány 
által tanúsított indolenczia annyira felháborította a ke­
délyeket, hogy a megye nyolnz kerületéből előrelátható- 
ag 6—7 ellenzéki fog kikerülni. A kormánynak csupán 

a nagykárolyi kerülete biztos, a hol gróf Károlyi Kl­
ánt valószínűleg egyhangúlag választják meg. 
Zemplónmegyóben eddig a következő uj jelöltek­

ről van szó : A homonnui választókerületben a sza­
badelvű párthoz tartozó Szirmay Pál képviselő nem 
fog mandátumot vállalni ; helyébe gróf Andrássy Sán­
dor lép föl mint a szabadelvű párt jelöltje. — Az 
olasz-liszkai választó kerületben, melyet eddig a 
függetlenségi párti Pázmándy Dénes képviselt, négy 
jelölt fog fellépni. Ezek : dr. Molnár Béla és Meczner 
Gyula a szabadelvű, Lónyay Gábor a nemzeti és Kun 
Bela a függetlenségi párt részéről. — A mádi kerü­
letben Bernáth Béla eddigi függetlenségi párti képvi­
selő ellen szintén dr. Molnár Béla fog küzdeni. — A 
megyaszói kerületben, melyet eddig a mérsékelt 
ellenzéki Potóczky Dezső képviselt, a szabadelvű 
párt dr. Nagy Sándor tővárosi ügyvédet fogja 
felléptetni. A függetlenségi párt is óhajt e ke­
rületben jelöltet fölléptetni. — A terebesi kerü­
letben gróf Andrássy Tivadarnak, a s.-a.ujhelyi- 
ben Dókus Ernőnek és a király-helnieczi- 
ben báró Sennyev Istvánnak még eddig nincs ellen- 
jclüitje. A választói lajstrom szerint Zemplénmegyéuek 

s.-a.-ujbelyi választókerületben 2323, az olasz-lisz- 
kaiban 1475. a módiban 1212, a megyaszóiban 13CG, 

terebesiben 3313 es a homonnaiban 6009 válasz- 
ia van.

AZ ÁRNYÉK.
Fr«

Diérix Leó ept-nseggei nem marasztalta a ven- 
-ut inkább csöngetett a szolgának, hogv 

® ív .:!. De a mint ez a lámpásával belé- 
P ' • Ecu hátravetette magát a legsötétebb szög- 

- ■' yúa fi ttette gyöig ■ szemeit a legcseké­
lyebb világ osságtól is.

— Mennyire lesújtotta nagybátyjának a halála ! 
gondolkodt-k magában Koenig Vilmos, a mint nagv 
léptekkel távozott. En. cs ikis Emma fog min­
denről kellő felvilágosítást adni.

Ls megfeledkezve minden egyébről, csak hogy 
kizárólag arra az imádott leányra gondolhasson, a 
ki híven várakozott őreá, Csakhamar elérte a Me­
rengek házat.

Tiz perezczel utóbb bejelentették Emmának, ki 
a meglepődés első őrömsikoltasa után szinte ma­
gánkit ül borult a karjaiba, nem töt üdve a derék 
emberek jelenlétével, a kik vendégszerető házukba 
befogadták volt.

Merensék csakhamar és mintegy észrevétlenül 
magokra hagyták őket, jól tudva, hogv igen sok 
mondanivalójok lehet egymás számára.

A mint magokra maradtak, Emma zokogva ros- 
kadt egy karosszékbe.

\ ilmos elibe térdelt s szelíd erőszakkal kénysze- 
ritetie, hogy ráemelje könnyes szemeit. Kezébe 
fogta kis kezeit, gyöngéd szavukkal esillapitgatta, s 
n.iKor vvgre latta, hogy Emma jobban uralkodik 
magán, azt kérdezte tőle :
. — De hogyan történt az a rettenetes bűntény? 
És miért nem találkozol Leóval soha ?

Leó nevének hallatára Emma elpirult kissé, de 
azután két kezébe fogva a Vilmos kezét, inkább 
saját gondolatainak a folyását követte, semmint a 
töltött kérdésekre felelt, a mint azt monda :

— Ah, ideje volt, hogy hazaérkeztél, egyetle­
nem, mert engem különben megölt volna a ba 
nat! . . . Elmondok neked mindent, vagy legalább 
mindazt, a mit tudok. . . . Két éve történt már 
az, s meg most is mindenki előtt titok. Oh, ret­
tenetes volt az !

— Bátorság, édesem, bátor-ág ! Hallgatlak, biz- 
tatá Vilmos.

És azután helyet foglalt mellette, elragadtatással 
függesztve szemét arra a bájos, szelíd arezra, me­
lyen a bánat máris némi nyomot hagyott.

Emma elmerengett néhány pillanatra s azután 
elkezdte :

— Emlékeibe tel rá, hogy minden szigorú rend-

A felsö-eSrl kerület függetlenségi és 48-as pártjá­
nak véghajtó bizottsága — mint velünk közük — a 
következő felhívást bocsátotta ki:

A felső-eőri kerület függetlenségi és 48-as válasz­
tóihoz ! A küszöbön álló képviselő-választásokkal 
elérkezett az idő, hogy pártunk képviselőjelöltet 
állítson. Van szerencsénk e végből 1892. évi január 
S-ik napjának délutáni 2 órájára Felső-Eőrbe a 
Vademberhez czimzett vendéglő nagytermébe pártunk 
összes tagjait meghívni. Egyúttal pártunk tagjait érte- 
sithetjük, hogy a fenti gyűlésen pártunk két ki­
tűnő tagja is részt fog venni a központból. 
Kelt F.-Eőrütt, 1891. deczember 28-án. A végrehajtó 
bizottság.

A gödöllői választó kerület függetlenségi pártja 
legutóbb tartott ülésén elhatározta, hogy képviselő- 
jelöltnek Frónay Dezső bárót lépteti föl, s erre őt 
küldöttségileg fogja felkérni. A kormánypárt jelöltje 
Bossányí László, a kerület eddigi képviselője.

Heveumegye cgynémelyik kerületében — mint 
tudósítónk Írja — újabban néhány kormánypárti 
képviselőjelölt jelentkezett, és pedig a mátrai já­
rásban Kovács Kálmán, a hevesi járásban Dobóczky 
Dezső. A hatvani járásban Isaak Istvánról szól 
a hir. Eger és Gyöngyös városágan még semmi 
mozgalom.

Szolnokon a kormánypártnak a megyei közgyű­
lésre egybeseregielt tagjai Horthy István elnöklete 
alatt értekezletet tartottak s elhatározták, hogy január 
tizedikére nagy pártgyiilést hívnak össze Szolnokra, 
mely kerületeukint megállapítja a teendőket s megvá­
lasztja a végrehajtó bizottságokat.

A kdszonyl kerületben a jelöllek : Litbv Géza 
függetlenségi s Lonyay Géza kormánypárti pro­
grammal.

A nagykállól kerületben a kormánypárti választók 
részéről Szunyogh Sándor dcbrcczcni pénzügy igazgató 
jelöltetett.

A zurányl kerületben Schwarcz Gyula dr.-t ismét 
jelölték.

Kolozsvárt — mint tudósítónk irja — a képviselő, 
jelölések a napokban fognak megtörténni. Legnagyobb 
valószínűség szerint az ellenzék jelöllje az 1-ső kerü­
letben Bariba Miklós, a másodikban dr. Groisz Gusz­
táv egyetemi tanár lesz.

Jász-Nagykun Szolnokvármegye. A tegnapi köz­
gyűlés után a kormánypártiak szükebb körű értekez­
letet tartottak Horthy István elnöklete alatt, a mely­
ben elhatározták, hogy a pártmozgalmakat már meg­
kezdik s e végből 1892. január hó 11-én Szolnokon 
párlközgyülés hivatott össze, a melynek feladata lesz 
a megye egyes választókerületeire vonatkozólag in­
tézkedni.

Aradmegye világosi kerületében kormánypárti pro­
grammal ifj. báró Edelsheim Gyulay Lip'ót zorándi 
birtokos lép fel.

Nagy-Xíklndán Nikolics Fedor báró, az eddigi 
képviselő, újabban is kandidáltatott.

A balavásári kerületben Bethlen Gábor grófot 
fogják jelölni nemzetipárti programmal.

A dicsöszentmárton! választókerületben Horváth 
Mihály, az eddigi főispán, képviselőjelöltnek fog föl­
lépni.

Békés-Csabán Prónay Dezső báró a jelöltséget hir 
szerint többé nem akarja elfogadni. Ez esetben a füg­
getlenségi párt fog jelöltet ott fölléptetni.

Székesfehérvárt a szabadelvüpárt a múlt vasárnap 
megalakult, három elnököt választott s egy 30 tagból 
álló bizottságot alakitott. Ez a bizottság a jövő vasár­
napig jelöltet keres s az eredményt az akkor tartandó 
értekezletnek bejelenti. Szögyény-Marich Gézát már 
föl is kérték, de ő a jelöltséget nem fogadta el. Most 
Tóth Aladárt vagy Felmayer Istvánt akarják megkí­
nálni a jelöltséggel.

Temesmegye központi választmánya véglegesen 
megállapította az országgyűlési képviselő-választók 
1892. évre érvényes névjegyzékét. A választók szama 
a vármegyében növekedett. Mig a múlt évben csak 
18126 választó volt, az idén mar 19220 választót Ív­
lak össze. A választói jogosultság alapját képezi : 
régi jog 36, földbirtok 15539, házbirtok 412, jövede­
lem 1749 és értelmiség 1484 esetben. A választók 
száma az egyes választókerületekben a következő : az 
uj-aradiban 1713, az orczyfalvaiban 2283, a kis- 
becskerekihen 1828, a rékasiban 1457, a csákovaiban 
1712, a rittbergiben 1379, a moraviczaiban 1708, a 
lippaiban 1822 és a fehér templomi vau 5520.

KÜLFÖLD.
— decz. 29.

A porta igen egyszerűen, de határozottan felel 
azokra a kisérletekre, melyek a legutóbbi időben 
orosz és franczia részről tétettek, hogy Törökor­
szágot a középeurópai józan békepoütikától elté­
rítsék, sőt belecsábitsák egy Oroszországgal való 
szövetségbe, mint a mely egyedül lenne alkalmas

szeretető és túlságos takarékossága mellett is mi­
lyen jó ember volt a mi Bemard bátyánk. Mikor 
nagyanyámat negyedfél évvel ezelőtt elvesztettem, 
rögtön a hazába fogadott s azt a második emeleti 
szobai rendeztette be számomra, mely unnakelőtte 
a tied volt.

Én. minthogy som terhére nem akartam lenni, 
sem tétlenül maradni nem tudtam volna, a ház­
tartással foglalkoztam. Ö napról-napra öregbedett 
és jelenlétem kellemesnek látszott reá nézve. De 
igaz is, hogy ugv viseltem gondját, mintha édes- 
atyám lett volna, ő pedig úgy bánt v^Jem, mint 
tulajdon édc-s leányával. És én boldog voltam, 
mert folyvást azt hittem, hogy te mihamarabb ha- 
zajösz, és Leóval, ki hetenkint háromszor-négvszer 
eljött hozzánk vacsorára, gvakra beszélgettünk ró­
lad. s ő nem udvarolt túlságosan.

Egyszer, a mint hárman együtt költöttük cl az 
estebédet, Bemard bácsi elkísérte Leót az utcza 
szögletéig, s mikor visszajött, zavarodottan monda, 
hogy számomra fontos közléssel van megbízva. A 
szegény öreg nem tudta, hogyan fogjon” hozzá ; 
kétségtelen, hogy ez volt a legelső ilynemű meg­
bízása. ' " ’ c

Elég az hozzá, Led megkérte volt, hogy kérje 
meg számára az én kezemet.

Gondolhatod, hogy kereken visszautasítottam.
A mi kedves jó öregünk nagyon röstvllte a 

kudarezot, csaknem bocsánatot kért tőlem és biz­
tosított, hogy soha többé szóba nem hozza előttem 
ezt a dolgot. ■

De Leó attól a pillanattól fogva ritkábban járt 
nozzánk. Azt kell hinnem, hogy igazán szeretett, 
mert, ha együtt voltunk, alig tudta, hogvan vi­
selje magát, jóllehet én, kezet nyújtva, azt‘mond­
tam volt neki :

«Maradjunk jó barátok. Nem az én hibám, hogy 
szivem már régóta nem a magamé. Egészen a 
Vilmoséi*

Vilmos egy csókkal és gyöngéd öleléssel mon­
dott ezért köszönetét. A kedves leány, ki nem el­
lenkezett, azután folytatá :

Gyakran értem rajta, hogy különös tekintet­
tel nézeget rám. Csaknem félelmet gerjesztett 
bennem. Korántsem volt már olyan vidám, mint 
annakelőtte. Nyilván valami gondolata volt, a mely 
kizárólagosan foglalkoztatta, s én haragudtam ma­
gamra, ha elgondoltam, hogy talán én vagyok az 
oka ennek az átváltozásnak.

így telt el néhány hónap, s jó nagybátyánk, kit 
szomorúvá tett a magány, a melyben most él­

arra, hogy az ozmán birodalmat a középeurópai 
hatalmak kapzsiságától és hóditásvágyátó! meg­
mentse. A félhivatalos Agence de Constantinople 
legújabban a következő kommünikét közli, mely 
egyúttal válasz lehet a bolgár kérdésben tett fran­
czia felszólalásra ir: «Egyes külföldi lapok azt la­
tolgatják, hogy Törökországnak érdekében volna 
egyik vagy másik hatalommal szövetkezni. így ^ 
orosz lap azt óhajtaná, ha Törökországot felbont­
hatatlan szövetség fűzné Oroszországhoz s egyút­
tal Francziaországhoz is és nagy ékesszólással igyek­
szik meggyőzni a portát az ily szövetség hasznossá­
gáról. Sőt vannak lapok, melyek azt állítják, hogy 
Törökország és a mondott két hatalmasság közt 
már meg is történt a közeledés. Mind e lapok 
összetévesztik az óhajokat a való tényekkel, gvakran 
a legjelentéktelcnebb eseményeknek oly jelen fon­
tosságot tulajdonítván, melyre a török kormány 
távolról sem gondolt. Ily események például az 
egyszerű nemzetközi udvariasság tényei, bizonyos 
missziók kiküldetése, rendjelek adományozása stb. 
Ma konstatálva van, hogy a török kormány politi­
kája a békére és barátságos viszonynak az összes 
hatalmakkal való fentartására irányul, midőn arra 
törekszik, hogy nemzetközi kötelezettségeinek eleget 
tegyen a nélkül, hogy azok közül bármelyiket 
megsértse, sőt minden erejéből arra igyekszik, hogy 
azokat egymással összhangzásba hozza. Ez a 
szigora pártatlanság és lojális semlegesség minden­
kor zsinórmértékül szolgált a török kormány el­
járására nézve és sokkal többször bebizonyittatott, 
semhogy ma még ez irányban kétség foroghatna 
fenn.»

A nemet császár bckcszcrelctéről érdekes távira­
tot közöl a párisi Figaro, mely különben a többi 
franczia lapokkal együtt épen nem nevezetes ar­
ról, hogy a hármas-szövetség bármelyik tagját 
előnyös oldalról iparkodnék bemutatni. A Nord­
deutsche Allgemeine Zeitung elég fontosnak találja 
a közlést arra, hogy reprodukálja — fentartással 
ugyan, de mégis mint figyelemreméltót annyiban, 
hogy franczia lapban látott napvilágot. A távirat 
igy hangyzik : A berlini udvar köreiben beszélik, 
hogy Vilmos császár egy udvari ebéd alkalmával 
igy szólt Caprivihez, czélozva arra, hogy a leg­
utóbbi kereskedelmi szerződések elfogadása alkal­
mából grófi rangra emelte: «Adja az ég, hogy 
alkalmam legyen önnek herczegi czimet is ado­
mányozni, jutalmul egy újabb nagy győzelemért, 
melyet azonban nem a csatatereken vívna ki, ha­
nem azon a békés talajon, melyen Németország a 
nemzetközi viszonyok terén előrehalad.»

A hármas-szövetség olasz ellenségeinek meggyőzé­
sét czélozza Marselli ezredesnek egy hosszabb ka­
tonai tanulmánya, mely a Nuova Antológia leg­
utóbbi füzetében megjelent. Marselli a legszárazabb 
tárgyilagossággal mutatja ki, hogy Olaszország tel­
jesen képtelen arra, hogy Ausztria-Magyarország 
ellenében egymaga megvédje magát; továbbá, hogy 
az esetre, ha a hármas-szövetségtől el akarna sza­
kadni, a legóriásibb erőfeszítéseket kellene tennie, 
hogy még akkor is, ha Francziaországtól legke­
vésbé sem kellene tartania s bizton számíthatna 
ez ország jóakaratu semlegességére, Ausztria- 
Magyarországgal valahogy szembeszállhasson. Olasz­
országnak, ha nem lenne többé az Ausztria- 
Magyarország szövetségese, majdnem meg kellene 
kétszereznie lovasságát s egész sor erődítést kellene 
emelnie, nevezetesen a Piava-völgyében. Már csak az 
az eshetőség is, hogy a hármas-szövetség meg ta­
lálna szűnni, oly pénzügyi áldozatokra kényszerí­
tené Olaszországot, melyek egész államháztartását 
felbolygatnák, és egyszerűen őrültség azt állítani) 
hogy a szövetségi politika Olaszországot fegyverke­
zésre kényszeritette, mert ellenkezőleg ép ez adja 
meg neki az egyetlen lehetőséget arra, hogy hadi 
költségvetését arányban szerény határok közöl* 
tartsa.

tünk, meg azt is, hogy tefelőled semmi hir sem 
érkezett, beteg lett.

Én tőlem telhetőleg ápoltam, s Leó erővel vál­
lalkozott arra, hogy segít az ápolásban. Igv aztán 
felváltva virrasztgattunk a szeretett beteg szo­
bájában.

A két férfi közt gyakran folytak hosszas párbe­
szédek, melyek rögtön félbeszakadlak, a mint én 
beléptem. Néha azt láttam, hogy irományokat ren­
dezgetnek, s ilyenkor aztán visszavonultam, hogy 
ne háborgassam őket.

Végre egyszer levél érkezett, mely jelentette, 
hogy részben már elérted czélodat s hogy' nem so­
kára talán haza is jösz. Bemard bácsi ettől a 
hírtől határozottan jobban lett. Én hálát adtam 
az istennek, s Leó osztozott az örömünkben. 
Hosszú idő óta először történt most, hogy ismét 
vidámnak látszott, s én hálát éreztem szivemben 
iránta, hogy a te hazajöveteled reménye ennyire 
felvidította. Nem is látszott már rajta, hogy sze­
relmes belém, s ennek még jobban örültem.

A te hazajöveteled reménye, nagybátyánk álla­
potának jobbra fordulása, Leó vidámságának a 
visszatérése újra meghozta a hazba a bol­
dogságot. . . .

És ép e pillanatban kellett következnie annak a 
borzasztó eseménynek !

Márczius 17-én történt, jól emlékszem reá. Leó 
a déli ebéd után elment tőlünk, azt mondva, hogy 
csak másnap este jöhet el ismét. Valami sietős 
munka fogja otthon tartóztatni s igen valószínű, 
hogy késő éjszakáig lesz kénytelen fennmaradni.

Egyedül vacsoráltam a bácsival, s mikor ő le­
feküdt s én is elvégeztem a minden esti olvasmá­
nyomat, elküldtem Mariét, a nappali cselédünket 
s fölmentem a szobámba, lefeküdni.

Mi történt azon az éjszakán, mely alatt én sem­
mit sem hallottam ? Azt még máig sem tudja az 
istenen kívül senki. Reggel nyolczadfél óra tájban 
sikoltásra ébredtem föl, mely az első emeletről 
hallatszott. Alig vettem magamnak annyi időt, 
hogy felöltözzem, s rohantam kifelé. De már a 
folyosón megállított a reszkető Marie s vissza- 
kényszeritett a szobámba.

«Ne menjen le, kisasszony. ... Borzasztó! . . . 
Szegény Verbeck ur!»

Kérdéseimre csak zokogással felelt s nagynehe- 
zen tudtam meg tőle néhány részletet.

Mikor a Bemard bácsi szobájába belépett, a 
szegény őreget az ágya mellett találta a főidőn, 
holtan, a mellébe döfött s bennehagyott késsel. A 
péklegény, ki együtt jött volt Mariéval a házba, a

sikoltások hallatára fölsietett s azután előszólitotta 
a szomszédokat. Egyikük elsietett Leóhoz is, hogy 
értesítse a borzasztó eseményről. Leót csak nagy- 
nehezen lehetett (elkölteni, mert csak hajnal felé 
feküdt volt le s szeme még most is fáradt volt a 
hosszas éjjeli munkától.

A mint megtudtam, hogy megérkezett, cn is 
lementem. így találtam ott, egy székre roskadtan 
és annyira megsemmisülten, hogy attól tartottam, 
elvesztette az eszét. Alig volt annyi bátorságom, 
hogy egy pillantást vessek arra az ágvra, a melven 
szegény nagybátyánk, lepedővel leteritve feküdt. 
Öli szörnyű, szörnyű! . .

E pillanatban megérkeztek a hatósági személyek. 
Egy óránál tovább maradtak a házban, fenekestül 
felforgattak mindent s kikérdezték Marit, de Leó­
hoz hasztalan intéztek kérdéseket. Az a szegény 
ember egy szót sem birt kiejteni; úgy kellett haza 
is vezetni.

A mi engem illet, nem mondhattam semmit, 
nem tudtam semmit. Csak azt beszéltem el, hogyan 
ébredtem föl a Mari sikoltására.

A többi aztán a szokott hivatalos módon folyt 
le. Vizsgálatot indítottak. Az orvosok kijelentet­
ték) hogy a szegény meggyilkolt ember csupán egy 
döfést kapott, de az halálos volt. Széles, erős 
konyhakés volt a gyilkos fegyver: melyet a go­
nosztevő a mi konyhánkban vett magához. A fegy­
ver révén tehát a gyilkost semmikép sem lehetett 
nyomozni. Csak az látszott bizonyosnak, hogy a 
gyilkos előbb ugyanazzal a késsel feszitette volt 
föl a szekrényt, mert a seb szélein piczi faszilán­
kokat találtak. A miből az következett, hogy gyil­
kosságot megelőzte a rablás. Ennyi volt mindaz, a 
mit megtudhattak. A rablót nagybátyánk bizonyo­
san tetten érte, s ez aztán rávetette' magát és le­
szúrta, hogy tette ki ne tudódjék.

Gondolhatod, hogy a szörnyű szerencsétlenség­
nek mekkora hire lett. Hiszen mindenki szerette 
volt szegény Bemard bácsit! A temetés harmad­
nap volt, s eljött rá az egész város ; de Leó olyan 
beteg volt, hogy nem jöhetett el. Én minden nap 
elmentem hozzá, de a gyászos esetről nem beszél­
tünk. Annyira szerettük a szegény elhunytat, hogy 
a mint erről a szomorú tárgyról beszélni kezdtünk", 
mind a ketten zokogásra fakadtunk.

Két héttel utóbb, mivel Bemard bácsinak nem 
volt ideje arra, hogy vagyonát, mint gyakran Ígérte 
volt, megoszsza hármunk közt, a vagyont törvé­
nyesen átadták az egyetlen legközelebbi rokonnak, 
Leónak, mert mi ketten távolabbi rokonok va­

gyunk. Leó rögtön rám íratott kétszáz arany évi 
járadékot, s én idejöttem a jó Mertensékhez.

Attól az időtől fogva egyre szomorúbbnak lát­
szott. Elzárkózott a barátaitól : a törvényházban is 
csak ritkán jelent meg, s néha rögtön megfordult 
és sietve távozott, a nélkül, hogy tudta volna, 
miért. Sőt az is megtörtént, hogy beszédközben 
hirtelen megállóit s minden látható ok nélkül ki­
ment a teremből. Bizonyosnak látszott, hogy agya 
meg van zavarodva. Le is kellett mondania a védő­
ügyvédi hivatásról. Én pedig csak igen ritkán ta­
lálkozom vele.

(Vége következik.)

R Gyászjelentés. Egy Rajna-melléki kis né­
met lap a következő gyászjelentést közli: «Nincs 
többé a házastársi gyöngédség példaképe, a milyen­
nek a feleségnek lennie kellene, s a milyen 
még egy soha sem fog akadni. Meghalt a kedves 
nő, a gondviselés kikutathatlan végzése következ­
tében, nem egészen ötvenkilencz éves korában. 
\ annak szenvedések, melyekről az ember fogalmat 
sem alkothat magának, ilyen volt az ón elköltözött 
drága hitestársamé, kinek szivjósága határtalan, 
erénye példátlan. Fájdalom, az ég nem áldolt meg 
minket gyermekekkel. A ki ezt a veszteséget egész 
mértékében méltányolni tudja, az az elköltözött- 
nek, ba ő már a sírban van is, lm vásárlója ma­
rad s az általa vezetett tisztító-intézetet nem fogja 
cserben hagyni, mintán azt négy fiatal és szép 
tiszlitó-leánynyal folytatni fogom.»

*
K A viliig legnagyobb mén: sei. Kreuth 

Vilmos huszárfőhadnagy a dél-amerikai La Plata 
állambeli utazásáról Írván, külön fejezetet szentel 
könyvében a lovaknak. Mikor Don Diego Gareia 
1525-ben a La Plata államok területét felfedezte, 
talált ugyan özönvíz előtti lómaradvánvokra, de 
élő lovakra sehol. Csak bevitel állal tettek iussan- 
kint szert lóanyagra, mely nagyon pompásan te­
nyészett. Igv ma 3,000.000 lovat számlálnak, me­
lyek táplálkozásuk és életmódjukhoz képest füvön 
vagy kukoriezán nevelt lovaknak neveztetnek; 
amazok a legnagyobb szabadságban élnek s hasz­
nálatra be kell őket fogdosni, mig az utóbbiak a 
birtokok közelében tető alatt kukoriczával táplál- 
tatnak. Argentina államban egy csődör 10—20 
pesos (1 pesos 2 frt), a kancza 3 pesos, csak ki­
válogatott paripák, ép úgy keresztezések európai 
fajlovakról kelnek 50—100 pesosor.
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nagy győzelemért,
I n vívna ki. ha­
jh"1 n Németország a 

ehalad.»

ségeiat k meggvőzé- 
nos^zabb ka­

ra Antológia leg- 
selii a legszarazabb 

bgy Olaszország tel— 
sztria-Magyarország 

Igát : továbbá, hogy 
égtől el akarna sza­

kellene tennie, 
bziaorszagtól legke- 

p izt on számíthatna 
sségére, Ausztria- 

rzallhasson. OJasz- 
[öbbé az Ausztria- 
[:dnem meg kellene 

Isor erődítést kellene 
I ' m Már csak az 

szövetség meg ta- 
bzatokra kényszeri- 

gz ai.a...háztartását 
iltség azt állitanij 

prszagot fegyverke- 
ezőieg ép ez adja 
arra. hogy hadi 
határom küzoí/

! kétszáz arany évi 
Emséihez, 
lorubbnak lát— 

törvénvházban is 
rög' ön megfordult 
:ogy tudta volna, 
gy beszédközben 
ató ok nélkül ki- 
tszott, hogy agya 
mondania a védő- 

gén ritkán ta-

|a-melléki kis nő­
st közli : «Nincs 
Jáakepe. a milyen- 

. s a milyen 
Meghalt a kedves 
tegzese következ- 
cz eves korában.

ember fogalmat 
nz én elköltözött 
isága határtalan, 
nem áldott meg 
veszte- get egész 

\/. az elköltözőt^' 
8 1 i ma­
ze*-t nem fogja 

y liaíal és szép

fa !. Kreuth 
'rikai l.a Plata 
fejezetet szentel 
on 1 ego Gareia 
ilefét felfedezte, 
radványokra, de 
|d tettek lassan- 

pompásan te­
számlálnak, me- 
\z k>;pest fúvón 
t neveztetnek ; 
|i élnek s hasz- 

az utóbbiak a 
hczával táplál- 

csődör 10—20 
fcesos, csak ki- 
lezések európai

1891 EGYETÉRTÉS, SZERDA, DECZEMBER 30.
egyete TES

nyitunk1892. január l-től uj előfizetést 
I következő feltételek mellett:

Sgy Ij-óxa. ----- 1 írt SO 3=r.
Két Ivóra. 3 frt 60 3=r.
Károm. ivóra,-------5 fxt — irr.
Hat Íróra. ------ ÍO frt — 2sr.
Eg’ész é-v-re -_____20 frt — ~b-r

Lapunk minden nap, tehát hétfőn és ünnepek 
„tán következő napokon is, megjelen.

A, előfizető nevének, czimének, lakhelyének és 
M utolsó postának tisztán olvashatólag kiírását 
kériük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör-
tenjek.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk
Eégi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, 

fia czimszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

A* esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az nj czim 
»ellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
„i által minden zavar vagy félreértés sokkal köny­
veiben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Előfizetőink kényelmére Kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. E sze­
rint az üzleti órák reggel 8 órától este 8 óráig 
Szakadatlanul tartatnak,

Az Egyetértés kiadó-hivatala
Dalszinház-utcza 1. szám,

Andrássy-ut sarkán.

ÚJDONSÁGOK.
j— decz. 29.

— O regényeink. Most befejezett két regé- 
nyünk helyett január 1-jén újakat kezdünk közölni, 
melyeknek megválasztásában különös gondunk volt 
orra. hogy kellemes szórakoztatás mellett magas 
irodalmi színvonalon álló s müveit lelkeknek való 
olvasmányt nyújtsunk jközönségünknek. < Úrifh 
czimü lesz az egyik, mely a legkiválóbb angol 
regényírók egyikének Baring Goüldnal: a tollából 
eredt, telve rendkívül érdekes részletekkel es pom­
pa; jellemrajzokkal. Baring Gould az a sokak előtt 
ismeretes és kedvelt iró. kit hosszú ideig csak 
első regényei után egyszerűen a «Mehalah 
és «Court Royal» szerzőjének neveztek. Ez 
ut bbi regény «Herczegasszony» czimmel lapunk­
ban is megjelent. Másik regényünk: a *JSiin 
bánat» czimü. a legújabb franczia iskola egvik 
mesterének a müve. Azé az iskoláé, mely nem az 
érdekes romantikában, de nem is a tetmészet 
igaznak hirdetett torzrajzaiban keresi az igazságot, 
hanem az emberi lélekben és szívben és abbé 
fejti ki mindazokat az érdekfeszitő és sokszor meg­
lepő mozzanatokat, melyeket harmonikus egészszé 
olvaszt egybe. A lélek és a szív harcza, a szenve­
délyei való küzdelem van művészi kézzel festve 
a «Bűnbánatiban, mely mint «történet* is egyike 
a legérdekesebbeknek. Bizonyosak vagyunk benne, 
hogv mind a két regényünk általános tetszesse 
fog találkozni.

— Személyi h ireiz. A király. Ferdinand 
Ferencz Szalvátor főherczeg. Lipót bajor herczeg és 
a toskánai nagyherczeg. ma Becsből Mürzsíegbe 
erkeztek az udvari vadászatokra. — Bajner fo­
lt rezeg levelet intézett Taafe gróf miniszterelnök­
höz. melyben felkérte, hogy fejezze ki köszönetét 
azok előtt, a kik a legutóbb őt ért súlyos csapások 
alkalmából a főherczegi palotában részvétüket ki- 
f tok. — Alfréd monteunovoi herczegnek, mint 
M --hol jelentik, egészsége a javulás utján van.— 
Mi ■'na montenegrói herczegnő állapota, mint 
C-rttinyeből táviratozzak, annyira kielégítő, hogy 
M.k: >s montenegrói hervzeg letett arról a szán- 
c karol, hogy a herczegnő: Nizzába vigye. — 
J'j'iporich liorvát miniszter, tegnap este Zágrábból 
a fővárosba érkezett. — Lobkovitz Rudolt herczeg. 
hadtestparancsnok, a tegnap esti vonattal Becsből 
visszaérkezett a fővárosba. — Kamermayer Károly 
polgármester még mindig kénytelen ágyát őrizni. 
Állapota lassan javul.
- Kerkapoly Károly egyetemi tanár betegsége a 

tegnapi válságos éj után, ma reggel jobbra fordult. 
Ellenez óra tájban felült az ágyában s jó étvágygval

Dél felé azonban ismét erűt vett rajta a 
délutánt lethargiaszerii álomban 

töltötte. Állapota egész éjjel mit sem javult s ereje 
folytonosan csökken.

— A német császár » a rajnai parasztok. A
rémet birodalom fiatal császárjában határozottan 'an 
bizonyos tehetség arra. hogy az alsóbbrendű néposz­
tályok előtt népszerűvé tudjon válni, a mi annal 
figyelemre méltóbb, mert bizony aligha leczkét v<>z 
valakitől ebből a nevezetes tudományból. Karácsony- 
esítién a sansouci kastély parkjában sétálgatott = 
látta, hogv néhány munkás egy vén hársfa kidüntese- 
vel foglalkozik. Odament hozzájok s barátságosan kér­
dezősködött viszonyaikról, azutan karácsonyi ajándékul 
mindnyájoknak csinos pénzösszeget adott. Véletlenül 
épen arra ment barom rajnavidéki parasztember is, a 
kik katonafiaikat akarták Berlinben 
azért utaztak az ünnepekre a porosz 
nélkül, hogy sejtették volna, hogy a .
állanak, megkérdeztek az adjutánst, hogy lathatnak-e 
uralkodójokat ? A segédtiszt a császári a

óriási veszteséget hozhatna a főkáptalanra és az utó- 
cor méltán vádolhatná az elődöket, hogy csak saját 

jövedelmük szaporítására gondoltak akkor, midőn az 
ősi birtokokat eladták, a melyet, ha egyik-másik év­
ben keveset jövedelmeztek is, se krach, se háború 
nem tehették volna értéktelenné.

— A nemzeti színház betegei. A nemzeti szin- 
ház tagjai közül újabban Lendvayné Fáncsy Ilka to­
rokbajban, Császárné Alszegi Irma s Egressy Ákos in­
fluenzában betegedtek meg. Paulay Ede igazgató, pár 
napja szintén szobáját kénytelen őrizni, hülés követ­
keztében beállott szembaja miatt. Bercsényi Béla sú­
lyosabb influenzájából már egészen felépült, Palotay 
Piroska szintén lábadozik. A színház tagjai közül most 
nyolezan fekszenek betegen.

— Az Influenzás betegek száma a főváros bel- 
parti kórházaiban megint szaporodott. Most 87 bete­
get gyógykezelnek a kórházakban. A Rókuskórházban 
49, a dologházi kórházban 31, az üllői-uti uj kórház­
ban nyolez beteg van. Gyógyulva [elbocsátották uj ab­
ban hetet. Az orvosok magán-praxisában is sok az 
influenzás beteg. A vidékről szintén érkeznek tudósí­
tások az influenza terjedéséről. — Gyöngyösön több 
influenzás beteg van már. Ott egyébiránt, mint tudó­
sításunk közli, a difteritisz is járványos. Az influenza 
újabban Olaszországban is pusziit, még pedig nagyon 
hevesen. Rómába oly értelmű jelentések érkeznek 
Brescziából, Milánóból és Turinból, hogy ott 
sok ember halt már meg influenzában. Milanóban a 
halandóság megkétszereződött. Az orvosok egy része 
annyira megerőltette magát, hogy most betegen fek­
szik. Izabella, genuai herczegnő szintén megkapta a 
járványt, de baja csak könnyebb természetű. — Az 
orosz nátha Aradot sem hagyja nyugton. Az aradi 
lapok azt Írják, hogy ott rövid egy pár nap alatt 
liarminczan betegedtek meg influenzában.

— A földrengés Japánban. Tokyo-ból írják, hogy 
az a földrengés, mely Japánban november 28-án in­
dult meg s a melyről mi is irtunk, még most is egyre 
tart. A földalatti robajok és rázkódások még most sem 
szűntek meg s habár az egyes lökések Item olyan 
erősek többé, mégis egy órára átlag három lökés esik. 
A kép, melyet a földrengés által sújtott vidékek nyúj­
tanak, megdöbbentő. Eddig 8000 halott, 12.000 sebe­
sült van s ezenkívül félmillió ember lelt hajléktalanná, 
a kik közt mindenféle betegség pusziit.

— Pazarló herczeg. Jaques Marie de Crussae 
d’Uzés lierezegnek, Páris egyik első gavallérjának a 
legfényesebb kilátásai vannak rá, hogy a — kedvesei 
nagy pénzzavarba jussanak. Anyja Uzés herczegnő, a 
kiről annak idejében mi is megírtuk, hogy három 
millió frankot áldozott boulangista czélokra, a Szajna-
negyed

reggelizett.
gyengeség s az egesz

meglátogatni s 
fővárosba. A 

császár mellett

mutatott, 
parasztok-

dicshimnu- 
uémet esá-

mire II. Vilmos barátságosan közeledett a 
hoz, hosszasan beszélgetett velők, s kivált gazdasági 
viszonyaikról kérdezősködött. Mikor a parasztok kibe­
szélték magukat, a császár mmdegyikke kezet fogott 
s végül egy hivatalnoknak megparancsolta, hogy ve­
zesse körül rajnai alattvalóit a király, kas elyban. A 
paraszt emberek nem győztek elegge hálálkodni enn\ 
jóságért s kétségtelen, hogy haza érve, 
szokat fognak zengedezni a demokratikus 
szárról.
- Áruba bocsátott papi birtokok. Az eszter­

gomi főkáptalan, mint lapunknak Írják, elhatározta, 
hogy a tulajdonát képező birtokokat, a melyek a köz­
ponttól távol esnek, el fogja adni. A főkáptalan azért 
adja el ő=i birtokait, mert egyik-másiknak kezelese 
többe kerül, mint a mennyit jövedelmez. A nyéki es 
szurdok-püspöki fekvőségeket már el i» at^a‘ * 
eladott két birtok 1300 holdra terjed. Az eddig eladott 
birtok után most a benedeki minta-erdőseget árulj a 
a főkáptalan, de nem talál alkalmas vevőie. or
mánv a főkáptalani felterjesztések folytán hozzájárult 
az eladáshoz, de kikötötte, hogy vagy alkalmas fekvo- 
sesőkbe, vagy állampapírokba fektesse a fokaptalan 
az eladott birtokok vételárát. A főkáptalan erte pa­
pírokat fog vásárolni az eladott birtokok vételárából 
és igv nem lesz földbirtokos, hanem állampapirbirto 
kos. Magától értetődik, hogy ha értékpapírjainál sza­
mát szaporítja is, azért még marad elég földbirto a. 
Nem mindegvik főpapnak tetszik az uj csere, 
úgy vélekednek, hogy egy olyan gyászos emlekezetu

nagyban apasztana a tosap

bíróságához kérvényt nyújtott be. melyben 
arra kéri a bíróságot, hogy d Uzés herczeget, a ki 
legidősebb fia a heczegnének, esztelen pazarlásai miatt 
helyezze gyámság alá. A herczegné felsorolja kérvé 
nyében, hogy fia 1889. november 19-ike óta, a mely 
napon nagykorúvá lett, 400.000 frank adósságot csi­
nált: ezenfelül 1890. deczember 31-én kénytelen volt 
a herczegnck G2.250 frankról kiállított négy vál 
Leváltani; végre ez év januárius elseje óta nem ke 
vesebb, mint 1,500.000 frank erejéig terhelte meg 
öröklött ingatlan birtokait. A bíróság a fiatal d’Uzés 
herczeget két ízben is megidézte, hogy jelenjék me, 
és adja elő anyja kérvényére esetleges kifogásait; a 
herczeg azonban csak olyan meghívásoknak szokott 
eleget tenni, melyeket illatos rózsaszínű papirosra 
gyöngéd női kacsók Írtak és nem jelent meg a tár 
gyaluson. A bíróság azzal viszonozta ezt az udvariat­
lanságot, hogy eleget tett d’Uzés herczegné kérésé 
nek, gondnokság alá tette a herczeget és anyja jog­
tanácsosát, Delinon ügyvédet, nevezte ki gondnokává, 
a ki minden valószínűség szerint nagyon komolyan 
fogja venni feladatát, és ezért fog Páris sok szép 
hölgyecskéje nagy pénzzavarba jutni.

— A meglőtt herczeg állapota az újabb liirek 
szerint kielégítő. Sérült szemét az orvosok kivették. 
Keresztéi)- herczeg, a ki most ül éves, lSüü óta férje 
Viktória királynő "másodszülött leányának, Kelén her 
czegnőnek. Connaught herczeg, a ki a szerencsétlen­
séget okozta, a királynő harmadik fia s igy a fél­
szemére megvakult Keresztéi)- schleswig-holsteini her- 
czegnek sógora.

— a költő Zrínyi Miklós könyvtárát, melyet 
eddie gróf Daun Henrik vöttaui várában őriztek, a 
kinek a halála után a becses gyűjtemény piaczra ke­
rült. hír szerint a liorvát kormány megvette a zág­
rábi egyetemi könyvtár számára.

— Bari gróf hitelezője. Megírtuk már, hogy mily 
zaklató hitelezője van a Párisban lakó Bari grófnak, 
a nápolyi ex-kiraly testvérének. Alfred Seurat köve­
tel a grófon tizenkétezer frankot, s követelését maga 
akarta végrehajtani akép. hogy nap-nap után megjelent 

gróf lakásán s midőn elutasították, be-betört egy 
pár ablakot. E miatt a rendőrség már többször el- 
iíulte, sőt Páris bői ki is utasította a hitelezőt. Midőn 
tegnapelőtt kiszabadult fogságából s nem volt ^ pénze, 
hogv Párisi elhagyhassa, újra megjelent a gróf laká­
sán "s mert pénzhez megint nem jutott, újra 
két ablakot. Természetesen újra elfogták s 
őrségre vittek, hol az o t kis erő ma:nak hat 

óló utalványt adott át, a kitört két a 
mondván, hogy lógja le ezt az összeget a 
kétezer frankból, melvlyel neki tartozik. A renuuiség 
újra becsukta a zaklató hitelezőt.

— Összeesküvés a czár ellen. Mindennapi dolog 
Oroszországban a czár ellen való összeesküvés, s ma 

eféle hir meg sem lep bennünket. Londonon át 
érkezik hozzánk a hir, hogy az orosz rendőrség 
megint felfedezett Orosz-Lengyelországban egy na­
gy obbszabásu összeesküvést, melynek czélja a czár 
uralmának megtörése. A rendőrség sok orosz és len­
gyel tanulót fogott el, de a hivatalnokok s a katonák 
közül is sokan kerültek fogságba. A kormány nagyon 
szigorú rendszabályokat foganatosított a német és az 
osztrák határ felől érkező utasokra nézve, mert azt 
gyanítja, hogy az összeesküvést a külföldről szervezik.

— Két lövés, két halott. A fegyverrel való vi- 
evázatlan bánásnak ismét két halottja van. Faga­
rason Xaharia Juonné egy kis gyermekkel játszott s 
)10,ry örömet szerezzen neki, levette a falon függő le­
vőkért s kétszer lecsattantolla. Ez a játék tetszett a 
Gyermeknek s igy Zahana harmadszor is megrántotta a 
ravaszt, de ekkor a pisztoly elsült s egy golyó a gyer­
meket homlokon találta. A szegény kis teremtés meg 
aznap este meghalt. — A másik szerencsétlenség egy 
lakodalmat zavart meg Kiliánban, a hol egy duhaj­
kodó legény, Sis Petru, fegyvert kapott ' 
tréfából Pribes Vaszilie nevű 
sütötte, a kit halálosan talált 
nemsokára meghalt.

— Különös akasztófavirág. Haszkovoban, Bulgá­
riában, a napokban egy Sztanko nevű rablógyilkost 
akasztottak fel, a kinek akasztása bizonyara

krach, mint a bécsi volt, 
tálán jövedelmét, egy szerencsétlen háború pedig

betört 
a rend- 
frankról 

i Lilák árát, azt 
írói a lizen-

legkisebb baja sincs s hogy csak tetteti a halált. 
Sztankónak az volt a terve, hogy mikor leveszik az 
akasztófáról, megugrik. Ebben azonban megakadályozta 
a hóhér, a ki másodszor egész komolyan felakasz­
totta.

A londoni ékszerlopáshoz. Londoni levelezőnk 
részletesen leírta azt a rejtélyes ékszerlopási esetet, 
mely általános meglepetésre azon végződött, hogy ki­
derült, mikép Hargreave asszony ékszereit Osborne 
őrnagyné lopta el. Mint most Londonból jelentik, a 
bíróság kiadta Osborne őrnagyné ellen az elfogatási 
parancsot. Az előkelő ékszertolvaj azonban neszét 
vette a dolognak és eltűnt Londonból. Állítólag Spa­
nyolországba ment. Egyes angol lapok, melyek a 
botrányt szépitgetni igyekszenek, azt írják, hogy Os­
borne őrnagyné kleptomániában szenved.

Öngyilkos bankfeltigyelő. A nápolyi Banca di 
Napoli felügyelője, Pesce lovag, mint egy távirat, ér­
tesít, elmezavarban öngyilkosságot követett el. Üldö­
zési mániában szenvedett s ily rohamában egy har­
madik emeleti ablakból a kövezetre vetette magát. 
Szörnyet halt.

— Rejtélyes gyilkosság. Három év óta lakott 
már Nápolyban Miss Wellesley Browning dúsgazdag 
angol hölgy. A derék uriasszonyt tegnap a Via Tassé­
ban meggyilkolva találták. A holttest mellett, mint 
egy nápolyi távirat értesít, nagy csomó pénz és ékszer 
volt, a miből azt következtetik, hogy a gyilkosságot 
nem rablók követték el. A tetteseket eddig hiába 
nyomozzák.

Sikkasztó Jegyző. Polgár község lakosságát 
kellemetlen megleptetés érte. Mint nekünk Szegedről 
táviratozzák, Kiss Lajos jegyző 3314 forint elsikkasz- 
tása után, ma megszökött Polgárról. Körözik.

Vasúti katasztrófák Oroszországban. A brest- 
lisensk-minsk-smolenski vasútvonal Kosovo állomásán, 
mint egy vilnai távirat értesít, egy katonaszállitó-vonat 
egy expressz vonattal összeütközött. Az összeütközés 
oly erővel történt, hogy busz ember szörnyet halt és 
vagy százan súlyosan megsebesültek. A katasztrófáról 
közelebbi adatok hiányzanak. — A Sysran■ Wjas- 
maer vasútvonalon szintén összeütközés történt. Két 
tehervonat ment neki egymásnak. Egy gépész meg­
sérült, a többi személyzet azonban megmenekült 
Tizenhét kocsi szilánkra zúzódott és a lokomotív is 
teljesen tönkre ment.

— Uj magyar napilap a délvidéken. A Torontál 
czimü nagybecskercki hetilap, melyet Lanka Gusztáv 
szerkeszt, a jövő évben politikai napilappá alakul át.
A veterán iró és szerkesztő kitűnő neve elég bizto­
síték arra, hogy a Torontál egyike lesz legjobb vi 
déki lapjainknak.

— Elsülyedt gőzhajó. Belgrádból táviratozzák a 
N. Fr. Pr.-oek, hogy a Ruston nevű gőzhajó, mely 
több hajót úsztatott Sziszekre, Czukariczánál zátonyra 
került és elsülyedt. A kiemelési kísérleteket már meg­
kezdik.

— A Danán az enyhe időjárás következtében a 
jégzajlás csaknem egészen megszűnt. A két part kü 
zott a propellerközlekedés újra megindult.

— Időjárás a fővárosban. Mais épen olyan csen 
des. őszi idő volt, mint tegnap. A rnult éjjel egy kissé 
fagyott, de korán reggel ismét esni kezdett. Még re 
gél elállt az eső, kitisztult az ég s szép őszi nap volt 
egész délig. Délután ismét borult és egész éjfélig min 
dig esőre állt az ég. Éjjel felé köd borult a főváros 
fülé, esőre azonban már nincs kilátás.

Rövid hírek. Zólyoniból Írják nekünk 
hogy ott karácsonyeste Verebélv Imréné százhúsz 
szegény gyermeknek téli ruhára való kelmét és 
Íróeszközöket osztott ki. — Horgoson a minap 
Bogdán juhászt régi haragosa, Németh János, úgy 
agyba-főbe verte, hogy a szerencsétlen ember bele­
halt. - - Temesváron pár nap előtt Bogár Ágos­
ton béres Ardelean Antal nevű társát egy bottal 
úgy fejbevágta, hogy halva rogyott össze. — Tas- 
nádszarvason a gróf Károlyi Tibor «Imretag»- 
jában e hó 27-én este öt órakor tűz ütött ki. 
Leégett egy nagyobb istálló s a cselédségnek 
kilencz szarvasmarhája. — Falltenauban a 
Miller és Weiser-féle könyvnyomda, mint Prágá­
ból jelentik, tegnap reggel" leégett. A kár 80.000 
forint. — éPozsegán Sersics Mile szolgáló vizet 
akart merni a kutból, miközben egyensúlyt ve­
szítve, a kútba zuhant és belefult. — Sopron 
ban Havelka Anna öreg ápolónő megmérgezte 
magát és meghalt. Nagy nyomora elől menekült a 
halálba. — Hettán Schummer Katalin cseléd­
leány foszforoldattal megmérgezte magát s mielőtt 
segíthettek volna rajta, meghalt. — Aradon a 
difteritisz járványos; Csanád-Palotán is több 
hasonló toroklob-eset fordult elő

= a botránycsináló tartalékos tisztek, a kik pár
hét előtt a fővárosi dijnokok segélyző egyesületének 
tánczmulatságát megzavarták, nemsokára elveszik 
büntetésüket. A bálrendezőség följelentést tett ellenül 
s a botrányos ügyben már össze is ült a katonai bí­
róság, mely most a polgári tanuk kihallgatásánál tart. 
Azt mondják, hogy igen súlyos vallomások szólnak a 
két hadnagy ellen. Az Ítéletet a jövő héten hirdeti ki 
a hadbíróság.

— Öngyilkos miniszteri fogalmazó. Ma délután 
négy óra felé egy elegánsan öltözött fiatal ember a 
Károly-küruton állomásozó kéífogatu bérkocsik egyi­
kébe beült s meghagyta a kocsisnak, hogy őt a köz­
ponti pályaudvarhoz vigye. A kocsi el is indult az 
idegennel s a pályaudvar bejárata elé hajtott, hol a 
vasút szolgái siettek a bérkocsi ajtaját kinyitni s az 
utast kisegíteni. Nagy volt azonban meglepetésük, a mi­
kor látták. hogy az ilíetű meg sem mozdul. Erre leszállt 
a kocsis is,’ keltegctni kezdte, mert azt hitte, 
hogy elaludt, de ez még sem adott életjelt magáról. 
Az ott állomásozó rendőr segélyével azután kiemelték 
a kocsiból s meglepetéssel látták, hogy bal melléből 
patakzik a vér. Útközben lőtte szivén magát, de a 
lövés zaját elnyelte a kocsi robogása s igy maga a 
kocsis sem vette észre. A kocsi fenekén meg is ta­
lálták a revolvert, a melyből egy golyó ki volt lőve. 
A rendőrséget azonnal értesítették az esetről s 
az inspekeziós tiszt megjelent a helyszínen s 
kikutatta a halott zsebeit, de semminemű olyan 
iratot nem talált nála, a melyből személy-
azonosságát meg lehetett volna állapítani. Végre 
is egy detektív ismerte föl az illetőt, hogy 
ják Imre pénzügyminiszteri

sége és a fia meg akarták mérgezni. Ő legalább azt 
hitte, mert egy Ízben rosszul lett az ételtől s azt 
hitte, hogy hamarosan elpusztul. Sejtelme azonban 
nem valósult, mert csakhamar jobban lett. Időközben 
a sors csapásai utólérték és kivándorolt Párisba, 
onnan pedig New-Yorkba. Fia ellen azt a följelentést 
is tette, hogy ez Párisban meggyilkolt egy embert s 
a gyilkosságra a párisi rendőrség mindeddig nem jött 
rá. Polacsek hivatkozik a párisi magyar-egylet több 
tagjára, a kik tanúi lehetnek a vád alaposságának. Mikor 
New-Yorkban laktak, úgy szól a följelentés további 
része, családja újra meg akarta mérgezni. Bele is 
keverték már a mérget egy pohár tejbe, a melyet 
reggelire akart meginni, de a véletlen szerencse 
úgy hozta magával, hogy a tej a földre ömlött 
A házi-eb a tejet a földről folnyalta és mint a föl 
jelentés mondja, nagy kínok között megdöglött tőle 
Ez az az irtózatos vád, a melylyel Polacsek a csa 
ládját vádolja. A vád alaptalanságára az mutat leg 
inkább, hogy Polacsek azt kívánja a főkapitányságtól, 
hogy az elmebeli állapotát vizsgálják meg. A főkapi­
tányság a följelentés alapján érintkezésbe tette magát 
a párisi rendőri prefekturával és a newyorki rendőr­
séggel. Ezenkívül még arra nézve is kiterjeszti a 
vizsgálatot, hogy Polacsek elmebeli állapota tényleg 
rendes-e, mert a vádakat tekintve, könnyen az ellen­
kezőre lehet következni.

= Kifosztott templom. Alig pár nap előtt fosz­
togatták ki ismeretlen tettesek a fóthi templomot, 
tegnap éjjel a szentendrei görög nemegyesült tem­
plomba hatoltak be az ablak rácsozatának lefeszitése 
után. Az illetők magukkal vittek egy nagy, drágakö­
vekkel kirakott ezüst keresztet, egy kisebb keresztet, 
egy aranyozott ezüst kelyhet, egy ezüst kenyérmártót, 
egy nagy' ezüst füstölőt, kilencz ezüst függő-lámpát, s 
egy nagy selyem függönyt. Az ellopott tárgyak értéke 
meghaladja az ‘500 forintot. A rendőrség megindította 
a nyomozást.

= A rendőri sajtóiroda hire!. Tóth János nap­
számos ma reggel a kőbányai utón levő lámpagyár­
ban leesett egy kazán faláról és megrepedt a kopo- 

— Csépi Imre gyári munkásnak ma reggelnyaja. . _ . , ,
Winzler-féle gyárban egy hid-vas összetörte a jobb 
lábát. — Rosszul oltották el a tűzoltók azt a tüzet, 
mely tegnap délben ütött ki a népszinház-utezai Po 
loqh Szilárd-féle füszerkereskedésben. Éjjel a tűz ed­
dig ismeretlen okból újra kiütött, de a tűzoltóság újra 
eloltotta. Azt hiszik, hogy a boltban már délután lap­
pangott a tűz. — Berger Lajos bécsi-utcza 6. sz. 
lakásának egyik fülkéjében tegnap este tűz támadt, 
mely egy pár darab bútort s a mennyezet gerendái­
nak egy részét megemésztette. — Bárányossy Géza 
24 éves asztalossegéd ma reggel az Erzsébet-körut 28. 
sz. a. épülő ház IÍ-ik emeletének állványáról saját 
vigyázatlansága következtében lezuhant az utcza kö­
vezetére. A mentők súlyos belső sérülésekkel, eszmé­
letlen állapotban szállították be a Rókus-kórházba. — 
Ticsdla Jánosné 38 éves napszámosnő ma este öt 
óra tájban szeszgyár-uteta 9. sz. a. levő lakásán az 
eső lámpába petróleumot akart önteni, miközben 
felrobbant s az asszony ruházata 
láné oly súlyosan megsérült, 
meghalt.

a cselédség miatt nem lehetett találkozniok, az utczá- 
kon pedig féltek a fölfedeztetéstől.

A miniszteri fogalmazó urnák jó gondolata támadt. 
Megírta a rettenetes Jack-lcvelet az első kerületi ka­
pitányságnak. Biztosra vette, hogy a levél nem ma­
rad a rendőrség titka és hogy Budavár lakosságára 
meg lesz a kívánt hatása.

És a légyott pompásan sikerült.
Ez a budavári Jack rövid története.

= Diai számnak hirdetéseiben közöljük a legré­
gibb szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapnak, 
a Nagy Miklós által szerkesztett Vasárnapi Ujság-nak, 
valamint társlapjának, a most már szinten képekkel 
megjelenő Politikai Újdonságok czimü politikai és gaz­
dasági hetilapnak előfizetési felhívását. Mind a két 
testvérlap már közel négy évtizede forog a magyar 
közönség kezén. — Ugyancsak ott közöljük az ugyan­
azon szerkesztőség vezetősége alatt megjelenő Képes 
Néplap előfizetési felhívását is, ezen legolcsóbb poli­
tikai, szépirodalmi, gazdasági és ismeretterjesztő képes 
hetilapét, melynek előfizetési ára egész évre csak 2 frt 
40 kr., félévre 1 frt 20 kr.

= Újévi azercncsedisznócskák Kertész Tódornál.
= Prima Halifax Kertész Tódornak
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tizenegy éves gyerekre
a golyó. A sebesült

páratla­
nul áll a kivégzések krónikájában. Sztanko rendkívül 
erős ember volt, úgy hogy gyilkolásainál, számszermt 
húszat követett el, soha semmiféle fegyvert nem hasz­
nált hanem puszta kézzel fojtotta meg áldozatait. 
Mikór a kivégzés alkalmával a hóhér ráadta fejére 
azt a ruhát, melylyel a kivégzendők arczát betakar­
ják és nyakára akarta illeszteni a kötelet, Sztanko 
erősen kitátotta száját és olyan ügyesen tartotta a 
Lét ho-y a kötél a fogai közé került ; ekkor erősen 
mígfogta a kötelet fogaival s mikor kirántottak lábai 
alul a zsámolyt, nyugodtan lógva maradt. Néhány 
perez múlva, mikor az orvos konstatálni akarta, hogy 
a halál beállott, észrevette, hogy a delmquensnek a | az

az ílielöt, Hogy Eoz- 
fogalmazó. Hozják az 

ískola-utcza" 12. szám alatt lakott s ma délután indult 
el a lakásáról. Időközben a rendőrség azt is meg 
tudta, hogy Hozják a múlt hónapban azt a táviratot 
küldte Vinkovczére Milanovics ezredesnek, hogy a 
nevében egy Kvich nevű embertől fegyveres elégtételt 
kérjen, egy Vidd nevű embert pedig figyelmeztessen 
arra, hogy bocsánatot kérjen tőle, mert különben 
bűnügyi feljelentést tesz ellene.. Hozják lakására ma 
estefele egy sürgöny is érkezett Vinkovczéről liorvát 
nyelven, de ezt a rendőrség magához vette. Rendőri 
körökben azt hiszik, hogy Hozják, a ki 35—40 éves 
volt, amerikai párbaj áldozata. Hozják holttestét a 
törvényszéki orvostani intézetbe vitték.

— Apa a fia ellen. Egy apa a napokban följelen­
tést tett a fia ellen a főkapitányságnál. Gyilkossággal 
és gyilkosság! kísérlettel vádolja a fiát és mindezek­
ben bünrészeséggel a feleségét. Polacsek Vilmosnak 
hívják az illetőt, most szegény kiskereskedő a kis- 
diófa-utezában, de egy-két évvel ezelőtt még jólétnek 
örvendett, jóhirü és elegáns szabó-üzlete volt a váczi- 
utczában. Valószínű, hogy Polacsek nincs ép eszénél s 
talán beteges agyának szüleménye az a följelentés, a 
melyet a napokban a főkapitányságnál tett. A felesége 
ez idő szerint Amerikában van valamerre, a űa. Pola­
csek Ede pedig Párisban fényképész. A mint a följelentés 
állítja, másfél év előtt, mikor még jó üzlete volt 

öreg Polacseknek a váczi-utczában, a fele-

A budavári Jack.
Csöndes Budavárában tegnap dél felé nagy 

riadalom.
«Jack jön !» «Jack itt van !» «Jack ma este 

ban kezdi meg a működését !» Ezekkel a 
szavakkal üdvözölték egymást az emberek.

Hire terjedt, hogy az első kerületi kapitányság le­
velet kapott a rettenetes Jacktól, a melyben a követ­
kezők voltak Írva :

«Tisztelt kapitány ur! Tudatom önnel, hogy műkö­
désem terét Pestről Budára helyezem át és ma este 
a várban fog elhullani az első véráldozat. Hogy mű­
ködési teremet ily hamar megváltoztatom, annak az 
az oka, hogy Pesten nagyon tisztességes életet élnek 
az asszonyok s igy a talaj teám nézve nem volt 
alkalmas.

Puhatolóztam és arra a tapasztalatra jutottam, 
hogy a világ előtt olyan csendes várra ráfér egy kis 
leczke.

Ne is tegyen a t. kapitányság ellenem semmiféle 
intézkedést, mert a kit a londoni hires rendőrség 
nem tudott megcsípni . . . stb. Tisztelettel Jack a 
hasfölmetsző.»

Ennek a rettenetesen hangzó levélnek a hire már 
a déli órákban elterjedt s a hir villámgyorsan futotta 
be a hivatalos helyiségeket.

Eleinte csak az utczákon beszélték egymásnak az 
emberek, s ekkor még a levelet senki sem látta, de 
mire a számtiszttől az osztálytanácsosig jutott a hir, 
akkorra már tizenkét dijnok és harminezhat tisztelet­
beli fogalmazó gyakornok hitével fogadta, hogy 
szemtül-szembe látta az inkriminált Jack-levelet, a 
melynek kuszáit, durva vonásaiból is kilátszik az a 
rettenetes elhatározás, a mely Jack ur szivében 
Budavára szépei iránt megfogamzott.

A díjtalan praktikánstól kezdve a miniszteri taná­
csosig senki sem dolgozott többé és mint a mai napon 
konstatálva lett, kétezerkilenczszázhetvenhat akta 
maradt restancziában.

A tanácsosné nagyságának a hetipiaczról hazatérő 
szakácsnő újságolta a rettenetes hirt, a ki meg a 
garszon-életet élő miniszteri titkár ur takarítónőjétől 
hallotta.

Hogy milyen nagy ribilliót okozott a hir Budavára 
szépei között, kitűnik abból, hogy hatszázhetven 
porczió vesepecsenye megégett, négyszáztiz porczió 
leves megkozmásodott és liatezerkétszáz ember 
radt éhes az ebédnél.

De Budavára szépei komoly akczióra léptek Jack 
ur ellen. Tizenkét asszonynak sikerült rábeszélni a 
férjét, hogy Jack-ellenes ligát alakítsanak s a liga 
három-három tagja este hét órától reggel hét óráig 
fölváltva őrjáratot tartson a várbeli utczákon. Az őr 
járat czélja pedig Jack fölfedezése legyen.

Ilyen előkészületekkel várták Budavárában a has­
fölmetsző Jacket és a csendes vár fölé lassan 
észrevétlenül beborult az alkony.

A kapukat hét órakor este bezárták s azontúl leg­
feljebb egy-egy Pestre igyekvő embert lehetett látni 
a csendes utczákon.

A Jack-ellenes liga tagjai a «Zöld koszorú»-ban ütöt­
ték föl a tanyát, de itt már este kilencz órára úgy 
eláztak, hogy egyik sem tudta, miként jutott oda.

Az őrjárat elmaradt, de nem is volt rá szükség, 
mert még megzavarta volna azt a szép légyottot, a 
mely a tegnap éjjel tizenegy órakor a várbeli bástya- 
sétányon végbement.

Nem is tudja még ma se Budavárában senki a 
rettenetes Jack történetét, de hogy Buda szépeit meg­
szabadítsam a nagy félelemtől, elmondom én,

A kis V. miniszteri fogalmazó már régóta udvarolt 
Z. miniszteri tanácsos fiatal feleségének. A tanácsos 
ur árgus-szemei miatt azonban semmire sem me­
hettek.

Két nappal ezelőtt a miniszteri tanácsos urnák hi­
vatalos dologban el kellett utaznia s a szép asszony 
hajlandó is lett volna már egy légyottra, de otthon

A mentőegyesiilet válsága.
Az egész fővárosi sajtó képviselőinek jelenlétében 

tartotta meg ma délután a mentőegyesület évi érte­
kezletét gróf Andrássy Aladár elnöklete alatt, A de­
rék mentők, kik négyévi működésük alatt huszonöt­
ezer szerencsétlenül járt egyénnek nyújtottak segélyt 
és több mint tízezer embernek mentették meg életét, 
immár oda jutottak, hogy saját magukat kell meg­
menteniük. Mert anyagi támogatás hiányában készle­
tük fogytán van, pénztáruk kiürült, személyzetüket 
fizetni képtelenek és ama fokozott igényeknek, melye­
ket a főváros közönsége támaszt, nemsokára nem tudnak 
majd megfelelni. Valóban elszomorító, hogy ily, a 
közjó érdekében működő intézet, daczára humanisz­
tikus czéljának és nemes irányának, anyagi pártfogás 
hiányában kénytelen kijelenteni, hogy működését bt 
fogja szüntetni, ha a mérvadó körök és hatóságok, 
valamint a közönség erélyesebb támogatásban nem 
részesítik. De fölháboritóbb mindezeknél ama körül­
mény, hogy oly intézetek, melyeknek a menlőegyesü- 
let mcgmérhetlcn hasznot hajt, teljesen passzíve fo­
gadják az áldozatkész működést. Ilyenek például az 
életbiztosítási intézetek, különösen azok, melyek bal­
eset ellen is biztosítanak. Ha a mentők kellő időben nem 
nyújtanának segélyt, a balesetek bizonyára sokkal több 
áldozatot követelnének, miálal a pénzintézeteknek ok­
vetlenül több kárpótlást is kellene fizetniük. A mentő­
egyesület sok százezreket takarít meg nekik, ők pedig 
még köszönetre sem méltatják a buzgólkodókat, tőkét 
csinálván maguknak a humanitásból. Epen igy áll a 
dolog a gyárosokkal, malom tulajdonosokkal és építke­
zőkkel is, kik szintén örvendetes tudomást vesznek róla, 
hogy az intézet megmentette az ő sérültjeiket, hogy pénzt 
és fáradságot költ rájuk, ápolja és elhelyezi őket, mi­
által a vállalkozók maguk törvényszabta kötelezettsé­
gek alul bújnak ki, de egyiknek sem jut eszébe anyagi 
támogatásban részesíteni a mentőegyesületet. így 
tett nemrég a Linczer és Gregcrscn-gyir is és több 
más, melyeket ezúttal nem nevezünk meg, de ismét­
lődés esetében kíméletlenül hozzuk nyilvánosságra 
mindazon gyárosok neveit, kik a mentőegyesület mű­
ködése által rájuk háramlóit hasznot egyszerűéi 
zsebre dugják.

Ezen mizérák körül forgott a mai értekezleten is 
az eszmecsere, melyet gróf Andrássy Aladár elnök 
rövid beszéd kíséretében kezdett meg, átadván a szót 
Stricho Gyula titkárnak, ki hosszabb memorandu­
mot intézett a tagokhoz és a jelenlevő hírlapírók­
hoz, élénk színekben ecsetelvén az egyesület szo­
morú anyagi helyzetét. Utána dr. Kresz Géza igazgató 
zólalt fel beszédét a sajtó képviselőihez intézvén, a 

kik ez idő szerint egyedül hivatottak a közönség 
figyelmét az egyesületre fordítani. Az elnök e két be­
széd után kijelenté, hogy tekintve a szorult helyze­
tet, mely rögtöni segélyt igényel, ezer forintot aján­
dékoz az egyesületnek, bejelentvén egyszersmind, 
hogy báró Tíénkheim Frigyes négy éven át éven- 
kint kétezer forintot adományoz. E nagylelkűséget 
a jelenlevők zajos éljenzéssel fogadták. Száz forint
adománynyal járult még az egylet pénztárához dr 
Adler Zsigmond tag is, ki hálásan emlékezett meg 
arról, hogy őt is támogatták egykor a mentők, mikor 
baleset érte; végül Frank bankár szintén száz forin­
tot ajánlott föl könyöradomány gyanánt.

Fölmerült azután az a kérdés, minő lépeseket fog 
tenni a választmány, hogy szilárd alapra fektessék az 
intézményt. E kérdéshez hozzászóltak dr. Adler 
Zsigmond, Kovács József ügyvéd alapitó tag, Lé. 
grádi Károly és Máttyus Arisztid. A kérdés a kö­
rül forgott, hogy az állam, vagy pedig a város szóli- 
tassék-e föl segélynyújtásra. Máttyus Arisztid hangsú­
lyozta, hogy a városnak áll kötelességében első sorban az 
egyesületet támogatni, mig Kovács József helyes érvek­
kel bizonvitá, hogy a város amúgy is eleget tett már 

tesz ezután is a mentők érdekében, a mennyiben 
tizezer forint évi szubvcncziót ad, liáztelket ajándé­
kozott stb. mig az állam mindez ideig egyetlen 
fillért sem juttatott a mentőknek és minden támo­
gatása merő Ígéretekből áll. Most hát az államon a 
sor, hogy erélyesen támogassa a szükséggel küzdőket. 
A kérdés eldöntetlen maradt és a szőkébb választ­
mány fog határozni fölötte.

Az ülésen Mechwart és Hiittl ismert gyárosok is 
részt vettek, kik megígérték, hogy a többi gyárosok­
nál is közbenjárnak segélynyújtás végett.

Végül fölemlítjük, hogy báró Mundy, a bécsi 
mentőegyesület elnöke szitii előadást rendez a buda­
pesti mentők javára ; Somossy orfeum-igazgató pedig 
szintén jótékonyczélu előadás rendezésén farad.

De első sorban a közönség bőkezűsége az, a mely­
hez fordulnak, hogy segítsenek azokon, a kik a vesze­
delem pillanatában annyi ezernek nyújtottak segélyt. 
Ennek módozatáról más helyen emlékezünk meg.

SZÍNHÁZ es művészét.
— A népszínházban ma este a Millöcker-féle Bo­

szorkányvár czimü operette-t adták Eegyi Aranka 
asszonynyal, a ki betegsége után először lépett fel 
Coralie szerepében. A művésznő, mint örömmel ta­
pasztaltuk, nyomot sem hagyott a baj s ép oly elra­
gadó Coralie volt, mint az előtt. Verust Blaháné 
játszotta utánozhatlan kedvességgel és kupléját való­
sággal elcsattogta, akár a fülemile. A többi szerep a 
régi kezekben volt.

— Uj népszínmű. Klárné asszony, a népszínház 
jeles tagja, Bosnyákok czim alatt uj három-felvoná- 
sos népszínművet irt, melyet a napokban már be is 
nyújt az igazgatósághoz. Egyben felemlítjük azt is, 
hogy Klárné asszony, a ki a népszínház legjelesebb 
művészi erői közé tartozik, csak jövő júniusig marad
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nyugdíjba megy. Klámé 
színpadra s a népszínház­

it $

még a színpadnál, azután 
1853-ban lépett először a 
nak fennálása óla tagja.

— A magyar királyi operaházban ma délelőtt 
tartották meg Cornélius Péter a «Bagdadi borbély 
czimü víg operájának főpróbáját, a sajtó-képviselők 
és kevés számú meghívott közönség jelenlétében, 
A premiére holnap lesz.

— A téli kiállttá»t a műcsarnokban folyton tö 
megesen látogatja a közönség. A karácsony-újévi tár­
lat már csak három napig lesz látható. Újabban is 
mind a két kiállításból több kép kelt el. A «Ruha 
szárítás» Háry Gyulától, három tanulmány Pállva 
Cesztintöl és «Őszi reggel» Nadler Róberttól, «Téli 
táj» Mainthe Lajostól, «-balatoni részlet» Mesterházy 
Kálmántól, «Zugligeti ut» Kende Istvántól, «Virágos 
kertben» Bihari Sándortól, «Tavaszi hangulat» Tar- 
nóczv Bertától és «Mezőségi táj» Pállik Bélától. Szer­
dán e hó 30-án délután 3 órakor fogják a képzőmű­
vészeti társulat tagjai javára az e czélból megvásá­
rolt festményeket kisorsolni, melyeknek értéke meg­
haladja a 9000 Irtot. A sorsolási bizottság elnöke: 
Barabás Miklós, az eljárás hitelesítése végett Görgei 
István kir. közjegyző lesz jelen.

— A honfoglalás nagy körképe felett a fővárosi 
közgyűlés holnap fog határozni. Feszty Árpád, a je 
les festő és Feszti/ Gyula műépítész a fővárostól az 
Andrássy-ut végén, a városligetben kértek helyet 
harmincz évre bérbe a nagy körképhez szükséges épii 
let felállítására. A fővárosi szakbizottságokban s a 
közmunkák tanácsában már közel egy év óta folynak 
e felett a tárgyalások s valamennyi illetékes forum a 
legmelegebben karolta fel e körkép létrehozását. Mi 
Bécsben a franczia Détaille és .Veueille, a belga 
Wanters idegen tárgyú körképeikkel foglalták el a 
teret, addig a budapesti első panoráma magyar mű­
vészeknek fog kedvező alkalmat nyújtani arra, hogy 
a millennium közeledtével kiválóan jelentőségteljes 
történeti képben, a magyaroknak ezer év előtti bevo­
nulásának ábrázolásában érvényesítsék képességüket.
A körkép maga 115 méter hosszú és 14 méter ma 
gas, életnagysága alakokkal csoportosított festmény 
lesz. Az épület díszes külső kiállításával 100.000 fo­
rintnál többe fog kerülni s a városliget kitorkolásának 
monumentális jelleget fog kölcsönözni.

— Joachim hangversenye. Joachim hírneves 
hazánkfia, a berlini kir. zeneakadémia igazgatója ja­
nuár 15-én a fővárosi vigadó nagy termében zenekari 
kísérettel hangversenyt rendez, mely alkalommal Bruch 
legújabb harmadik hegedü-versenvét (ezúttal első elő­
adás Budapesten) es a hires Beethoven-féie hangver 
senyt s Bach néhány darabját fogja előadni.

— Schiff Etelka a m. ki.', operaház volt tagja, ki 
aránylag rövid budapesti működése alatt tagadhatat­
lan jeleit adta használhatóságúnak és szép tehetségé­
nek, a napokban a kolozsvá 
repelt s nagyon szép 
ban Margitét enekelte 
leszámítva, kitünően 
tább és nagyobb sikere v
a - Troubadur»-ban mint Leonora lépett a közönség 
elé. Eri.teljes és drámai jellegű hangjának különösen 
megfelelt ez a szerep, melynek nehézségein a közön­
ség es a kritika teljes megelégedésére küzdötte át 
magát. A kolozsvári lapok egyhangú dicsérettel Írnak 
alakításáról és ajánlják szerződtetését. Mi pedig a 
fennebbi sorokat ajánljuk a m. kir. operaház intéző 
körének fiz veimébe.

grammba, a mely csak experimentum-számba mehet 
s melynek költségei csak kérdéses koczkázat lehet. Az 
uj kórház 1180 betegre van tervezve, kik nem- és 
fajlagos betegségek szerint el lesznek különítve. 
Egy-egy ágyra 100 négyszögméter terület van 
szánva, az egész kórházlelep 118.509-67 négyszögmé­
tert tesz ki. A betegek befogadására szolgáló épülete­
ken kívül külön felvételi épület, kápolna, továbbá 
főző-mosókoyha, fiitőház, fertőztelenitő, fürdő- és hulla­
ház lesz. Az osztályos al- és segédorvosok lakása a 
megfelelő osztály-pavillonjában lesz ; az udvarhely tá­
gas tereit parkírozzák s itt foglal majd helyet az apá- 
czák épülete is. Az építési modor fél pavilion rend­
szer, mikor t. i. a földszintes pavillonok arkádfolyo- 
sókkal vannak összekapcsolva.

— A fővárosi egyesület ma délutáni rendes ülé­
sét, a tagok csekély számban való megjelenése miatt 
megtartani nem lehetett.

szer-A fővárosi adóhivatalok 
vezése.

Az adóügyosztálynak a fővárosi adóhivatalok szer­
vezéséről szóló javaslatát a polgármester egy évvel 
ezelőtt áttanulmányozás és számvevői szempontból 
való nyilatkozat végett a főszámvevőnek adta ke 
Lampl Hugó főszámvevő elkészült nagy munkájával 
s most terjesztette be a polgármesterhez. A javaslat 
a főszámvevő átdolgozásában egészen más alapelvekre 
van fektetve. Mig az ügyosztály eredeti javaslata az 
adóhivatalok központosítását tűzi ki czélul, addig a 
főszámvevő kifejtve a központosítás hátrányait, melyet 
leginkább maguk az adófizetők sínylenének meg, a 
deczcntralizácziót ajánlja. A polgármesterhez intézett 
jelentéséből adjuk a következőket :

Abból, hogy ez idő szerint is deczentralizálva van 
az adóhivatal, a nélkül, hogy kielégítő sikerrel mű­
ködnék, javaslatom ellenzésére következtetéseket vonni 
egyáltalán nem lehet, mert most az adóhivatal ugy- 
szólván csak alakilag vau deczentralizáltan szervezve, 
lényegileg azonban egyes részletekre, de különösen 
egyes lódolgokra nézve tényleg czentralizalva kezelte 
tik : igy például a kerületi adószámviteli hivatalok 
által elintézett ügydarabok a központban vannak ik­
tatva és az adószámviteli főnök által való felülvizsgá­
lás. mely ezélra az adatok sem állanak rendelkezé­
sére aláirás és a rendeltetési helyre juttatás vé­
gett mindenkor ismét a központba küldendők vissza 
a kivetés a központban történik, a pótkivetések, to- 
vábbá a törlési cs átutalási kimutatások pedig nem 
úgy. mint az adófőkönyvek közigazgatási, liánom adó- 
kerületek szerint vannak szerkesztve s igy két sarka­
latos vezérelv : a szervezésben alakilag lefektetett de-

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— As ores, régészeti és embertani társulat ma

délután az akadémiában tartotta évi rendes közgyü- 
gyülését Pulszky Ferencz gyengélkedése folytán 
Czobor Béla elnöklete alatt. A társulat Vaszary Ko­
loshoz, Magyarország herczegprimásává történt kine- 
veztetése alkalmával üdvözlő iratot intézett. Az üd­
vözletre a prímás levélben válaszolt, a melyet Szen- 
drei\ János dr. titkár olvasott föl. Ezután a felolva­
sásokra került a sor. Récsey Viktor Esztergom vidéki 
őskori emlékek Qzimü értekezésében kimutatta, hogy 
Esztergomban és vidékén az archeológiái őskor min­
den korszaka képviselve van. A következő felolvasó 
Dedek Crescens Lajos volt, a ki Sándorffy Nán­
dornak a szomolányi (Pozsonym.) őstelepen eszközölt 
ásatásokról tett jelentését terjesztette elő. Ezután dr. 
Szendrei János titkár olvasta föl élénk tetszéssel 
fogadott titkári jelentését az 1891. társulati évről. 
Végül még megállapították a jövő évi költségelőirány­
zatot és a megürült választmányi tagsági helyeket 
töltötték be.

— Az írók és művészek társasága ma délután 
öt órára közgyűlést hivott össze, a melyben a választ­
mánynak a társaság föloszlására vonatkozó indít­
ványa lett volna tárgyalandó. Minthogy azonban a 
tagok nem jelentek meg határozatra képes számban, 
a közgyűlés megtartását január hó G-kára halasztot­
ták el.

SPORT.
— A bookmaker-intézmeny eltörlése. Megírtuk

c.mak idejében, hogy a bécsi . joekev-klub a juvo 
l>92-:k érre nem adta meg a bookmakercknck a 
játékengedélyt és igy a bécsi gyepen a bookmaker- 
intézménv megszűntnek tekinthető. Mint bécsi lapok 
írják a kezdeményezés ebben a tekintetben nem a 
jocfcey-klubból, hanem az osztrák kormánytól indult 
ki, melynek tatarozott kívánsága volt, hogy a Look- 
makerek, a kiknek táskájában sok úri vagyon úszott 
el, megszüntettessék. A magunk részéről mindjárt 
kezdetben helyesléssel fogadtuk ezt az eszmét s azért 
nagyon örvendünk, hogy a magyar kormány mint értesü­
lünk, követi a jó példát és a magyar gyepről is kiugratja 
a bookmakereket. A «Magyar Lovaregylet» a jövő 
1892-ik évre már megadta ugyan a játékengedélyt a 
bookmakercknck és a kormány nem akarja a lovar- 
egyletet dezavuálni, miért is a jövő versenvévben 
még minden a régiben marad, de a veszedelmes tás- 
káju embereknek ez lesz utolsó s reméljük nem bő 
aratásuk, mert a lovaregylet is hozzájárult a kor­
mány javaslatához és elvben már kimondta, hogy 
1593-ra a budapesti gyepen sem tűri meg többé 
bookmaker-intézménvt.

pedig az adózókkal közölve le- 

a következő tervezeteket

re a

FŐVÁROSI ÜGYEK.
■ A középítőéi hetesbizottság legújabban a kö­

vetkező építő engedélyeket adta ki: Grundl Józsefnek 
aréna-ut 34. sz. kétemeletes házra, Ginder Nándornak 
lóportári dűlő 1719. hr. sz. egyemeletes házra, Schim­
mer Ödönnek hidegkuti-ut 2G. sz. földszintes házra, 
Egger Pongrácznak rézmál 5334. hr. sz. nyaralóra. 
Ezenkívül több mellék- és toldaléképület emelésére 
adott a bizottság engedélyt.

— A drágasági pótlék. A főváros összes tisztvi- 
selőire_ és alkalmazottaira örvendetes nap a mai nap. 
Szapúry Gyula gróf miniszterelnök, mint belügymi­
niszter ma küldte le a főváros közönségéhez leiratát, 
melylyel megengedi a fővárosi tisztviselők részére a 
drágasági pótlék megadását. Indokolja pedig azt azzal, 
hogy a jövő t-vre szóló költségvetés átvizsgá­
lásánál meggyőződött arról, hogy a folyó év hét hó­
napjára megszavazott drágasági pótlék elégséges fede­
zettel bir s másrészt megfontolta a fővárosi alkalma­
zottak érdekében telhozott érveket is. Ennek alapján 
a főváros június 10-iki közgyűlésének ama határoza­
tát. mely szerint a főváros összes alkalmazottainak 
1-91- június 1-től deczember 31-ig terjedő hét hó­
napra drágasagi pótlék szavaztatott meg, a minisz­
ter jóváhagyja s megengedi, hogy az e ezélra szük­
séges mintegy lil ezer forint a folyó évi bevételi 
többletek rendelkezésre álló részéből fedeztessék. Az 
189d. évi költségelőirányzat, valamint az 1892.január 
eisején túl fizetendő drágasági pótlék ügyében a mi­
niszter később küldi le határozatát. A rendes 
tisztviselők drágasági pótléka, melyet 10—12 — 14 szá­
zalékban állapították meg, ki van számítva, a kiutal- 
v ínyozás és kifizetés még e hét folyamán megtörté­
nik. Az ideiglenes alkalmazottak, a kiknek a számára 
tudvalevőleg ötvenezer forintnyi átalányösszeg lett 
élvévé, valamivel később kapják meg a pótlékot, 
mert előbb rájuk nézve be kell várni hivatali főnö- 
<eik előterjesztését.

— Általános tisztajitás. Melly József IX. kér. 
jegyző, negyvenhárom évi szolgálatára való tekintettel, 
nyugdíjaztatását kérte s a II. oszt. jegyzői pályázattól 
visszalépett.

— Az nj Rókns kórház. A belügyminisztérium a 
uváros által az uj Rúkus-kórház számára kijelölt 
elkel jóváhagyván, a főváros tanácsa dr. Müller 

Kálmán rókus-kórházi igazgatót az építési programra 
beterjesztésére szólitván fel. az igazgató eme ta­
nácsi felszólítás kézhezvételét követő|mai napon terjedel­
mes, a kórház minden legkisebb részére kiterjedő épi- 
*ési programmot terjesztett be a tanácshoz. A programra 
megállapításánál a következő elvek szolgáltak irány­
adóul: 1. Minden, a mi az újabban épült kórházak­
ban jónak, helyesnek és czélszerünek bizonyult, eme 
viszonyoknak megfelelőleg a programúiban fel van 
használva. 2. Minden mellőztetett, a mi más kórházban 
helytelennek, vagy csak feleslegesnek bizonyult. 3. Fel­
vettek bele mindent, a mi a hygieniának és a kórházi 
szolgálatnak modern, jogosult felfogása szerint okvetlenül 
szükséges. 4. Mellőztek minden fényűzést és figyelem csu­
pán amaz elkerülhetlen csinra lett fordítva, mely a kór­
házat okvetlen kell, hogy megkülönböztesse a fegy- 
háztól. 5. Semmi olyan újítást fel nem vettek a pro-

tartása mellett szól még az átmeneti nehézségek eny­
hülése és a hivatalos munkarendszernek egyöntetű 
deczentralizálása mellett a hivatalok miként való el­
helyezésének csekélyebb jelentősége is, a mennyi­
ben a teljes önállósított munkakörök egymástól 
távol épen oly szabatosan működhetnek, mint egymás 
mellett.

A kitűzött czél teljes mérvben csak akkor lesz el­
érhető, ha következő két sarkalatos elv érvényesül :

1. ha az adóösszeirás és az állami adók kiszámí­
tása és kivetése kizárólag a m. kir. adófelügyelőség 
közegei által fog eszközöltetni és igy a fővárosi adó­
hivatal működése csakis a teljesen lezárt állami adó­
kivetési lajstromoknak átvételénél veszi kezdetét ;

2. ha intézkedés fog tétetni az iránt, hogv az ösz- 
szes adók kivetése az illető évet megelőző deczember 
hó 1-ig teljesen befejeztessék, illetve az ezekre vo­
natkozó kivetési lajstromok a főv. adóhivatalnak e 
napon átszolgáltassanak, úgy, hogy ezen hivatal a 
községi pótadót, házbérkrajezarokat, útadót és egyéb 
nem állami adut képező pótlékokat oly idő­
ben vethesse ki, hogy az összes adótartozások leg­
később az illető év január 1-én a főkönyvekben 
előírva, február 1-i 
gyenek.

Munkálata eredményéül 
terjeszti elő :

I. Szabályrendelet Budapest főváros törvényható­
sága adóhivatalának hatásköréről és szervezetéről.

II. Szolgálati utasítás Budapest főváros adószám­
viteli hivatala és az annak segédletére szervezett adó- 
végrehajtói közegek számára.

III. Szolgálati utasítás Budapest főváros adópénz­
tára számára, és végre

I\. I tasitás a fővárosi adópénztárak hivatalos vizs­
gálatainál követendő eljáráshoz.

Ezen tervezetek előnyei a következők :
1. Az adólizetuk gyorsabb kielégítése, a mennviben 

jövőben a pénztári számfejtés már nem a pénztárnál 
a naplóvezelö által, hanem az adószámviteli hivatal 
közegei által fog eszközöltetni, hol a fizetés végett 
megjelenő felek számához mért elegendő munkaerő 
lesz mindenkor rendelkezésre bocsátható.

2. Az ellenőrzés szigorítása, a mennyiben a pénztár 
által foganatosított tételek könyvelése többé nem a 
pénztári személyzet, hanem az adószámviteli hivatal­
nál, a pénztári számfejtéssel meg nem bízott ellenőrző 
könyvelő hivatalnokok által fog eszközöltetni, mely 
alkalommal a számtani szigorlat is teljesittetvén, a 
teendők jelentékeny egyszerűsítése eredményezíetik.

3. Az adóbehajtási eljárás hatályosabbá és gyor­
sabbá válik, a mennyiben ez többé nem külön hi­
vatal. hanem közvetlenül az egyes adószámviteli 
osztályok mellé oldalositott végrehajtó közegek 
által fog eszközöltetni és nem az ezentúl az 
adószámviteli hivatal által teljesítendő intésnél, ha­
nem az ezen hivatalból nyerendő, a hátralék adatai­
val kitöltött és egyénenkint kiállított zálogolási jegyző­
könyvek alapján eszközlendő zálogolásnál veszi kezde­
tét; a végrehajtó közegek munkaereje továbbá azzal 
is meg fog kiméltetni, hogy a végrehajtók többé nem 
lesznek kénytelenek az illető hátralékok időközben 
netán történt befizetésének megállapítása végett a fő­
könyveket áttekinteni, mi a helyes ellenőrzés elveivel 
megegyeztethető amúgy sem volt, hanem az ezekre 
netán bekövetkezett változásokról esetről-esetre az 
adószámviteli hivatal által fognak értesittetni; az adó­
biztosok pedig az intések kézbesítése alól teljesen fel 
lesznek mentve.

4. Az adószámviteli osztályok a hozzájok érkezett 
ügydaraboknak és nyert utasításoknak közvetlen elin­
tézésére lesznek felhatalmazva, mi által az adószám­
viteli hivatal működése mozgékonyabbá, gyorsabbá és 
jelentékenyen egyszerűbbé válik.

5. Az által, hogy az adókezelés összes ágazatai a 
kerületi számviteli hivatalok hatáskörébe lesznek 
utalva : a személyzet a szakképzettség azon fokára 
emelkedik, mely az ügymenet helyes és öntudatos 
ellátásánál egyáltalában nélkülözhetetlen.

G. Végre, hogy a tetemes munkaanyag egyöntetű 
deczentralizácziója az egyes munkarészeknek könnyű 
áttekinthetését lehetővé teszi s azoknak rendszeres 
kezelését biztosítja.

Az adószámviteli hivatal végleges létszámát 170 
egyénnel véli megállapitandónak. Minthogy azonban a 
lefolyt éveken át felszaporodott hátralékokról mintegy 
150.000 számla áll még fenn, melyek a lehető leg­
rövidebb idő alatti rendezést várják, mely teendőkkel 
a csupán folyó számláknak hátramaradás nélküli 
ellátására számított végleges személyzetet terhelni 
egyáltalában nem lehet, ennélfogva átmenetileg a 
fennálló hátralékok rendezésének teljes befejeztéig 30 
napidijas egyén alkalmazását javasoltam.

Az adópénztári személyzettel együtt a jelenleg al­
kalmazott 306 egyén ellenében összesen csak 227 
egyén, tehát 79 egyénnel kevesebb lesz alkalmazva 
— azonban rendszeresített állomásokra, hivatalnoki 
minőségben és jobb fizetési illetményekkel — minek 
folytán a tervezett kisebb létszám mellett is 550 fo­
rintnyi költségtöbblet jelentkezik.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A kúria betegei. A kúria bírái közül most oly 

sokan betegeskednek influenzában, hogy e miatt a 
tanácsok csak nagy nehezen ülhetnek össze. így 
tegnap az \., ma pedig az 1. büntető tanács nem is 
ülésezhetett.

— Uj beosztás a kir. táblán. Vajlcay Károly 
kir. táblai elnök a kir. tábla egyes tanácsait a jövő 
évtől kezdve a következőleg osztotta be: I. polgári 
tanács elnöke dr. V’avrik Béla tanácselnök; bírák 
I rux Hugó t. v. jog. feli-., dr. Tadity Milutin (bánya­
ügyek előadója), Havass Károly, Burghardt Lipót, 
Karsa László, dr. Horváth Ferencz, Debreczenyi Mik­
lós, Somogyi Mihály, Fábry Gyula (bányaügyek elő­
adója) ; tanácsjegyző Gregorovies Lajos, Andrássovils 
Kálmán, Yaith József. II. polgári tanács elnöke — ; 
Imák Vaszihcvits Vazul (tan. vezető), Fénves Miklós 
(L v- jog. felr.), Thierry Alajos, Hűvös Károly, 
Hívásévá.s Jenő, Lehóczky Lajos, Csery Gábor; 
tanácsjegyző dr. Sármir Antal. III polgári és 
urbéri tanács elnöke — ; bírák Lipthay Kornél 
(t. v. jog. felr.), Véber Ottó, dr. Szabó Já­
nos, Zsembery Kálmán*, dr. Tergovisits István 
(urbéri ügyek előadója), Hajdú Ferencz, Major Kál­
mán ; tanacsjegyző : Bossányi István, Bessenyei Ele­
mér. IV. polgári (váltó-, kereskedelmi és csődügyi)

s Adolf 
Fe­
z- 

ügyek 
Hor­

váth Ferencz, dr. Tárnái János ; tanácsjegyző :
Szent-! vány i Zoltán, Goldstein Izor. I. büntető 
tanács elnöke Sárkány József, a tábla al-
elnöke; birák: Kállay Adolf (t. v. j. f.), dr.
Burg Lajos, dr. Tárnái János, dr. Heil Fausztin, 
Makay Dezső (a pénzügyi kihágási ügyek előadója), 
Jenny Antal, Tiirk Szilárd (pénzügyi kihágási ügyek 
előadója); tanácsjegyzők: Sztojkovits Tivadar, dr. 
Wohl Lajos. — II. büntető tanács elnöke: Tóm- 
csányi Mór tanácselnök ; birák : Halmágyi Sándor, 
Tóth Gerő, Szentimrev Jenő, Perczel Gyula, Csiky 
Józef, Bakos János; tanácsjegyző dr. Bariba Antal. — 
Az elnöki osztályba beosztva: dr. Nyeviczkey An­
tal, dr. Csanády György. Szebeny Vidor, dr. Ist-
vánffv Lajos, dr. Atzél Nándor.

Egy képviselő sajtópöro. Szendrey Cerzson 
országgy. képviselő rágalmazás és becsületsértés miatt 
sajtópert indított Benedek Árpád ellen, egy székes- 
fejérvári újságban megjelent közlemény miatt. Ebben 
az ügyben a budapesti törvényszék, mint sajtóbiróság 
az esküdlszéki tárgyalás megtartására már határnapot 
i< kitűzött, ámde az megtartható nem volt, mivel 
Benedek meg nem jelent. Minthogy a vádlott azóta 
sem volt feltalálható, részére a sajtóbiróság dr. Guthi 
Soma ügyvéd személyében ügygondnokot rendelt ki, 
a ki ót a kitűzendő újabb esküdtszéki tárgyaláson 
képviselni fogja. Előbb azonban Benedeket a hivatalos 
lapban közzéteendő hirdetménynyel idézik meg és 
csak ha erre sem jelentkezik,' távollétében törvényt 
ülnek felette.

A főispán huszárja. Beniczky Ferencz pest- 
megyei főspánt — az idő alatt, a mig ő fürdőzni járt 

Molnár János nevű huszárja minden ruhájából 
kifosztotla és ezenfelül diszmugyar ruhájának boglár­
ját is ellopta. A tolvaj huszárt, ki gazdájának GUÖ fo­
rinton felül eső kárt okozott, ma vonta felelősségre a 
budapesti törvényszék ugv e lopásaiért, mint egy 
honvédőrmester kárára elkövetett sikkasztásért. A bí­
róság dr. Sziits István kir. aliigyész vádbeszédének 
meghallgatása után Molnárt két évi fegyházbüntetés 
szenvedésére Ítélte.

tént megválasztatását megerősítette. Az államépité- 
szeli hivatalok személyzeti létszámában; Lukács Jó­
zsef és Petracsek Ferencz I. oszt. kir. mérnököket, 
III. oszt. kir. főmérnökökké; Domahidy Gyula, Acsádi 
Jenő és Latinovits Mihály II. oszt. kir. mérnököket, 
I. oszt. kir. mérnökökké; Polinszky Emil csász. kir. 
szab. déli vasúti okleveles segédmérnököt, ideiglenes 
minőségű I. oszt. kir. mérnökké; Takács Antal és 
Fischer Béla 111. oszt. kir mérnököket, II. oszt. kir. 
mérnökökké; Handler Jakab kir. segédmérnököt, III. 
oszt. mérnökké; továbbá Csellágh Gyula és Weil Re­
zső okleveles magánmérnököket, ideiglenes minőségű 
III. oszt. kir. mérnökökké; Czuckermann Ignácz, 
Schiff Ignácz, Zlinszky Béla okleveles mérnököket és 
Erger István végzett műegyetemi hallgatót, ideiglenes 
minőségű kir. segédmérnökökké nevezte ki, illetve 
léptette elő. Macher Ernő okleveles mérnököt, az 
államépitészeti hivatalok személyzeti létszámában 
ideiglenes minőségű III. oszt. kir. mérnökké, — a 
földmivelésügyi m. kir. miniszter: Csellágh Gyula 
okleveles mérnököt, a m. kir. folyammérnüki hivata­
lok személyzeti létszámában ideiglenes minőségű kir. 
segédmérnökké nevezte ki. — A vallás- és közokta­
tásügyi m. kir. miniszter: Székely Károly teregovai 
államilag segélyezett községi iskolai igazgató-tanítót, 
Petrisioru Tivadar alibunári iskolai rendes tanítót, 
jelen állásukban végleg megerősítette. Kútsora Ist­
ván közalapítványi gazdászati gyakornokot Írnokká 
és Berthóty Zsigmond okleveles gazdászt, gazdászati 
gyakornokká, — a budapesti kir. Ítélőtábla elnöke : 
Madarász Samu szolnoki lakos köz- és váltóügyvé­
det, a budapesti kir. Ítélőtábla kerületére díjas jog- 
gyakornokká. — a marosvásárhelyi kir. Ítélőtábla el­
nöke: Czinlc Sándor díjtalan joggyakornokot, a ma­
rosvásárhelyi kir. Ítélőtábla kerületére díjas joggya­
korlókká, — a szegedi kir. főügyész: JVaszveticr 
István cs. és kir. 102. sz. gv.-czredbeli őrmestert, a 
lugosi kir. ügyészséghez Írnokká nevezte ki.

Ügyvédi kamara. Az aradi ügyvédi kamara részé­
ről közhírré tétetik, hogy dr. Schütz Henrik aradi 
ügyvéd a kamara lajstromába folytatólag felvétetett.

A közönség körébő!.

MULATSÁGOK.
—- Álarczos bál. A magyarországi központi Frőbel 

nőegylet az általa fentartott képezde és négy gyer­
mekkert javára 1892. évi január hó 10-én a fővárosi 
vigadó termeiben nagy álarczos bált rendez. Az egylet 
a látogató közönségre^ való tekintettel az eddig ren­
dezni szokott tombolát ezúttal mellőzi/’

— Jótékonyczólu tánczmulatság. A III. kerületi, 
újlaki, első magyar asztaltársaság február elsején a 
császárfürdő összes termeiben jótékonyczélu táncz- 
mulatságot rendez. A mulatság tiszta jövedelmét 
szegénygyermekek felruházására fordítják.

— A aelmeozbány&i m. kir. bányász- és er­
dész-akadémia segélvző egyesülete 1892. évi január 
lG-án, szombaton a városi vigadó termében zártkörű 
jelmezbált rendez.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Steinberger József a szatmári ke­

reskedelmi és iparbank könyvvezetője e hó 36-án el­
jegyezte dr. Kohn Miksa nagybittsei járásorvos 
leányát, Terézt. — Agulár Ede, Agulár Dávid fővá­
rosig czipőgyáros fia eljegyezte Fischer Samu leányát 
Idát. — Feiner Mór bőrkereskedő a Feiner Hermann 
és fia ezég beltagja, f. hó 27-én jegyezte el Aradon 
Reich B. Károly kereskedő és terv! hat. biz. tag 
leányát, Jennyt.

GYÁSZROVAT.
Berlin, decz. 29. A császári pár és Frigyes császár 

özvegye értékes koszorúkat tétettek le White angol 
nagykövet koporsójára.

ed. & chir. Dr. GCTTMANN EDE fogorvos

yi., Andrássy-ut 33. szám3 II. envs»i
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_ Ozv. szentmiklósi és óvári Gróf Ponerácz 
Ödönné, született nagv-lónyni és vá-árus-nn- 
ményi Lónj-ai Vilma cs. és k. csillagkeresztcs 
hölgy, saját és gyermekei nevében : Irma és férje 
revizsnyci Reviczky József, Melani. Tibor, 
Józsi gyermekeikkel; Jenő, cs. és k. kamarás 
és a souverain Máltai lovagrend diszluvagja és neje 
cserneki és tárkeöi gróf Deasovrffy Izábclle cs. 
és k. (‘«illaijkeresztes hölgy Eugene és Kálmán 
gyermekeikkel: Vilmos cs. és k. kamarás és neje 
baráti Huszár Gábriellé, cs. és k. csillagke­
resztes hölgy István és Jenő gyermekeikkel, 
fájdalomtelt szívvel jelentik a ícdejthetelen jó férj, 
illetőleg legjobb atya, após és nagyatyjuknak.

móltóságos szentmiklósi és óvári

gróf Pongrácz Ödön
cs. c-s k. kamarás és sz. k. huszár-ezredes, a pápai 
Szent-Gergclyrcnd nagykereszlese és több jeles rend 

tulajdonosának,
folyó évi deczember hó 2G-án délután 1,3 órakor, 
életének 79-iki boldog házasságuknak 45-ik évében, 
hosszas cs súlyos szenvedés és a halotti szentségek 
ájtatos felvétele után történt gyászos kimúltál.

A drága halott liült teteme f. hó 3U. napján, 
délelőtti 10 órakor, fog Nagyváradon, a gyász- 
házban, a róni. kath. egyház szertartása szerint 
beszenteltetni és a Nagy-Kágván lévő családi sír­
boltba f. hó öl-én buldog feltámadás reményében 
elhelyeztetni.

Az engesztelő szent miseáldozatok január 4-én 
d. e. 10 órakor fognak Nagyváradon a v.-olaszii 
r. kath. plébánia-templomban, valamint Nagy-Kágyán, 
Nedeczen és Várinban a Mindenhatónak hemutatuttni.

Nagyváradon, 1891 deczember hó 27-én.
Áldás ós bélre hamvaira ! 8821

A hivatalos lap decz. 29-iki számából.
Kitüntetés. A király: báró Baumgartner András 

osztályfőnöknek a cs. kir. pénzügyminisztériumban, a 
t itkos tanácsosi méltóságot díjmentesen adományozta; 
Gyöngyösy János min. tanácsosi czimmel és jelleggel 
felruházott osztálytanácsost, valóságos miniszteri taná­
csossá ; Puky József osztálytanácsosi czimmel és jel­
leggel felruházott miniszteri titkárt, valóságos osz­
tálytanácsossá. és Augustin Jenő miniszteri titkári 
czimmel és jelleggel felruházott miniszteri fogalmazót, 
valóságos miniszteri titkárrá nevezte ki; továbbá 
Schneider Alajos osztálytanácsosnak a miniszteri 
tanácsosi czimet és jelleget, Bodnár Gyula minisz­
teri főmérnöknek pedig a műszaki tanácsosi czimet 
és jelleget díjmentesen, továbbá Moeferdt János m. 
kir. belügyminiszteri titkárnak, állandó nyugalomba 
helyezése alkalmából, sok évi hű és buzgó szolgálatai 
elismeréséül, az osztálytanácsosi czimet és jelleget 
adományozta.

Kinevezés. A király: lovag Denkstein Alfonz 
zágrábi 25 ik honvéd gyalogezredbeli századost, ma­
gyar testőrré és századossá nevezte ki. — A keres­
kedelemügyi m. kir. miniszter; a «magyar-horvát ten­
geri gőzhajózási részvénytársaság»-gal kötött szerző­
désben fentartott joga alapján Corrossacz Ferencz 
Gilbertnek a nevezett részvénytársaság elnökévé tör-

TÁVIRATOK.
Becs, decz. 29. Sterneck báró tengernagy, a hadi- 

tengerészet parancsnoka, szemleutjáról visszatért.
Becs, decz. 29. (Az Egyetértés távirata.) A 

Pol. Corr. egy konstantinápolyi jelentése megezá- 
folja külföldi lapok ama híresztelését, melyek azt 
állítják, hogy Mahmud Dschalledin pasa krétai fő 
kormányzó legutóbbi intézkedései csak súlyosbít­
ják Kréta szigetén a helyzetet. A török kormány 
ellen való előítéletre mutat, ha az engedő 
kenység rendszerét, melyet a szigeten meghonosí­
tott, perhorreszkálják és alaptalan az az aggoda­
lom. hogy a bennszülöttekből alakított csendőrség 
zavargások esetén a felkelőkkel egv követ fog 
fújni. A porta legújabb reformjai, melyek a köz­
igazgatás és az igazságszolgáltatás terén legújab­
ban életbe léptetett, el fogja érni maga elébe tű­
zött czélját.

Becs, decz. 29. A községtanács mai ülésében a vá­
rosi költségvetésének fedezése feletti vita heves jele­
netre szolgáltatott okot. Lueger dr. ugyanis azt in­
dítványozta, hogy a 200 hton aluli lakások bérlői a 
házbérkrajezár alól felmentessenek, valamint hogy 
10 frt 50 krt meg nem haladó kereseti adó után 
városi pótadó ne vettessék ki. Utóbbi indítványát 
Lueger gúnyosan azzal indokolta, hogy ez megfelel a 
szabadelvű ellenzéknek — mint monda — joggal 
nagvrabecsült vezérének, Plencr indítványának. A libe­
rálisok részéről Grübl dr. kemény leczkében részesí­
tette az antiszemitákat, kifejtvén, hogy hiszen ők is, 
habár csak közvetve, hozzájárultak ahhoz, hogy Plencr 
indítványával czélt nem érhetett. Lueger beszédét 
többször is «komédiás» közbekiáltássvai szakították 
félbe. Végre is indítványait elejtették.

Becs. decz. 29. Nelidov orosz nagykövet, eluta­
zott Konstantinápolyba.

Becs, decz. 29. Kuenlurg gróf miniszter 
Pozsonyba utazott.

Grácz, decz. 29. A tartománygyülést a budget- 
provizórium elfogadása után elnapolták.

Berlin, decz. 29. A Reichsanzeiger megezá- 
folja a hírlapok azon hírét, hogy a császár Janssen 
temetése alkalmával koszorút küldött volna.

Berlin, decz. 29. Az esti lapok szerint az itteni 
nyomdász-strike mozgalom vezetői megjelentek a ber­
lini nyomdatulajdonosok szövetségének irodájában, ki­
jelentvén, hogy a strikelok készek feltétel nélkül új­
ból munkába állni. Hasonló nyilatkozatot tettek a lip­
csei nyomdász-segédek.

Berlin, decz. 29. A Reichsanzeiger közzé teszi 
a porosz tartománygyülésnek január 14-ére tör­
tént egybehivását.

Lisszabon, decz. 29. A felsőházban a pénz­
ügyminiszter kijelentette, bizton reméli, hogy az 
egyensúly a bevételek és kiadások között már a 
legközelebbi időben helyreállítható lesz, még pedig 
egyedül takarékosság és az egyenes adók raczionális 
behajtása utján.

Róma, decz. 29. A Stefani-ügynökség meg- 
czáfolja azt a jelentést, hogy a mai miniszterta­
nács a parlamenti ülésszak bezárásával foglalko­
zott volna.

Roma, decz. 29. (Az Egyetértés távirata.) PqI 
Corr. Mint hire jár, nemsokára a londoni kabinet 
egy meghatalmazottja érkezik ide, hogy a Vatikán­
nal a szudáni és egyptoroi püspökségek szabályod 
zása felett tárgyaljon. A londoni kabinet L 
óhajtja, hogy Afrikában még ;a vallási ügyekben 
se tévesszék szem elől az angol befolyást.

Paris, decz. 29. A szenátus ma megkezdte 
költségvetés általános tárgyalását. 8

Paris, decz. 29. A képviselőház mai ülésén 
befejezte a vámtarifa-javaslatok tárgyalását.-A sze­
nátus több módosítását elvetették. A képviselőház 
póthatározatot fogadott el, mely szerint a törvénv 
1892. február 1-én lép hatályba. A törvényjavas­
latot teljes egészében 39G szavazattal 112 "ellené­
ben elfogadták. A kormány törvényjavaslatot nvuj- 
tott bc. melynek értelmében tekintettel arra, hogv 
a költségvetést decz. 31-ike előtt már lehetetlen 
elintézni, egy hónapi budget-provizoriumot kér.

Páris, decz. 29. (Az Egyetértés távirata.) A 
Freppel püspök halála által megüresedett képvi­
selői állásra Monsabre szerzetest és Didont, a hi­
res egyházi szónokot is emlegetik utódokként. 
Ezeknél azonban több kilátása van a meg* 
választatásra a séez-i püspöknek. Gouthe-Sou- 
lard, a kit egyébként a Vatikán nem támogat, 
szóba sem kerül többé. A republikánus lapok sza­
tirikus hangon Írnak Cassagnac-nak, az Autorité 
igazgatójának a Vatikán ellen folytatott tollhar- 
czáróL Kétségtelennek tartják, hogy Cassagnac 
nemsokára meg fog hátrálni.

Belgrad, decz. 29. A kormányzóság Sándor 
knaly politikai kiképzésé szempontjából elhatá­
rozta hogy a király a jövő évben is néhány euro- 
pai udvart meg log látogatni. Mint a Dnevni Liszi 
jelenti a terv szerint első sorban Angliában n-z 
alogata-t, hol két hétig időz. K végre elhatározta 

a kormányzóság, hogy már most nyelvmestert vesz 
a király melle, a ki őt az angol nyelvre tanítsa.

Konstantinápoly, decz. 29. (Az Egyetértés 
távirata.) Land franczia ügyvivő, daczára annak 
hogy minden összeköttetést a bolgár kormánvnvaí 
megszakított, meg mindig Szófiában van. A fian- 
czia-bolgár barátság érdekében állana, hogv az 
osszeÁotletesek megújulása után, a franczia "kori 
many Lanelt visszahívná és mással helyettesítené. 
Land egesz fellépése a Chadourne-ügyben és kü­
lönös Fcrdinánd fejedelemről elejtett nyilatkozatai, 
olyan provokáló színezetűek voltak, ho*y min­
denütt visszatetszést keltettek.

Konstantinápoly, decz. 29. (Az Egyetértés 
távirata.) Valótlan, hogy Vulkovics bolgár ügyvivő 
a Chadourne-ügyben Írásbeli jegyzéket nyújtott át 
Said pasának ; az ügyvivő csakis szóbeli' közlése­
ket tett. A porta a Szófiában lévő Rasid beyen 
kívül, még Hulan jogtanácsostól is véleménves ’je­
lentést kért abban a tekintetben, hogy történt-e 
szerződéssértés és a szerződés mely pontjai sértet­
tek meg a kiutasítás által. E vélemények alapján 
fogja a porta Cambonnak a választ megadni.

Szófia, decz. 29. Ferdinand fejedelem és a 
kormány ma táviratilag fejezték ki részvétüket 
H Aite angol nagykövet özvegyének férje elhunvta 

alkalmából. A nagykövet váratlan elhunvtának 
hire mely fajdalmai keltett az idevaló körökben, 
melyekben gyakran volt alkalmuk az elhunyt ki- 
valo diplomácziai és államférfiai tulajdonságait 
csodaihatni. A bolgárok Whitheban jó barátot ve­
szítenek, ki nemzeti ügyüknek lelkes védője volt 
s bölcs s kitűnő tanácsadójuk válságos időben.

Moszkva, decz. 29. (Az Egyetértés távirata.) 
Az ínséges kormányzóságokban röpiratokat terjesz­
tenek, melyekben a németeket okozzák az éhínség­
ért. Attól tartanak, hogy a nép dühe a németek 
ellen fordul. Egy Pensából, a hol nagy német 
kolónia van, érkezett bir szerint, a tömeg ott már 
is több németet meggyilkolt. Részletek azonban 
még hiányzanak.

Pétervár. decz. 29. (Az Egyetértés tudósitó- 
janak távirata.) A czár kezdeményezésére akczió 
indult meg a nagybirtokosság és a nemesség se­
gélyezése végett. Abaza szenátor elnöklete alatt 
specziális bizottság alakult, melynek czélja. hogy 
a nagybirtokosság helyzetének javítása végett tör­
vényhozási intézkedéseket hozzon javaslatba. (N. 
Fr. Pr.)

London, decz. 29. (Az Egyetértés távirata.) 
Hartington, mint devonshiri herczeg, egvedüli ve­
zére marad a szabadelvü-unionista pártnak. Cham­
berlain az alsóházban veszi át a párt vezérletét.

London, decz. 29. (Az Egyetértés távirata.) 
Egy varsói távirat szerint a rendőrség Lengvel- 
országban egy a czár ellen szőtt titkos összeeskü­
vésnek a nyomait fedezte fel. Sok lengvel és 
orosz diák, államhivatalnok és katonatiszt van 
kompromittálva. Az ország minden részében szá­
mos elíogatás történt. A kormány kemény rend­
szabályokat léptetett életbe a német és osztrák­
orosz határon utazó egyének ellen.

London, decz. 29. Osborne-ből Windsorba érkezeit 
távirat szerint Keresztélv herczeg gyógyulása oly ked­
vezően halad, hogy állapotáról nem tartják szükséges­
nek továbbra is távirati jelentéseket tenni.

Baku, decz. 29. Balti városában, a hason­
nevű tranzkaukázusi kormányzóság főhelyén, a 
múlt héten véres zendülés fordult elő. melynek 
oka abban keresendő, hogy a legutóbbi napokban 
az Ínséges kormányzóságokból sok orosz munkás 
érkezett Bakuba, kik a benszülött perzsa munká­
soknak konkurrencziát csináltak. A benszülött 
perzsák ennek következtében erőszakoskodásokat 
követtek el az orosz polgártársakkal szemben. De­
czember 24-ikén az utczán összecsoportosultak, 
mely alkalommal az orosz kereskedők kirakatait 
leverték, több lóvonati kocsit szétromboltak és az 
utcza kövezetét felszakitották. A tömeg azután a 
város főterére hullámzott, a hol az orosz gabna- 
raktárak vannak. A város őrségét a tömeg visszave­
tette. A kormányzó, ki több hivatalos személyi­
séggel a helyszínén megjelent, hogy a zendülöket 
ecsillapitsa, kődobálas által megsebesült és kény­

telen volt menekülni. Mindkét részről nagy volt a 
lalottak száma. Végre is katonaság, még pedig 

agy fél zászlóalj gyalogság és egy szakasz lovasság 
vonult a helyszínére. A katonaság kénytelen volt 
éles fegyvert használni. Az első sortüzre a zendü- 
ök közül többen mint 50-en estek el. A lovasság 
azután szétugrasztotta a tömeget. Két napon át a 
katonaság megszállva tartotta a várost.

Pétervár, decz. 29. (Az Egyetértés távirata.) 
3ol. Corr. Abból a czélból, hogy idegen elemek­

nek Volhyniában való letelepedését lehetetlenné 
tegyék, adminisztratív utón egyes kisebb falvakban 
a vásári rendszabályzatot meg" akarják változtatni, 
ütmek az lenne a következménye, hogy a fenn-
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tiló szabályok értelmében ilyen községekben ide­
genek földbirtokot nem bírhatnak. Egyébiránt kér­
désesnek tartják, vajon az orosz kormány a mos­
tani éhinséges viszonyok közt hozzá merjen nyúlni 
ehhez a rendszabályhoz.

Krakó, decz. 29. A Czasnak jelentik Péter­
éinél: Zcegincsev titkos tanácsos körutazást tett 
az Ínséges kerületekben, s ez alkalommal szerzett 
tapasztalatai alapján konstatálja, hogy az ottani 
lakosság a legborzasztóbb helyzetben sinlődik, de 
konstatálja egyúttal azt is, hogy a kormány köze­
gei nagymérvű visszaéléseket és sikkasztásokat 
követnek el.

KÖZGAZDASÁG.
Pozsony, decz. 29. (Az Egyetértés tudósitójának 

távirata.) A városban altalános megelégedést kelt 
Baross miniszter ma érkezett rendelete, hogy a vas­
úti hídon a gyalogjárók, ha terhet visznek is, nem 
fizetnek semmit. .4 rendelet Szilveszter éjjelén lép 
életbe.

Berlin, decz. 29. A német birodalmi bank köz­
ponti választmánya havi jelentésében közzé teszi, 
hogy a folyó ügyek elintéztettek és többek között 
kiemeli, hogy a birodalmi bank állandóan kedvező 
statusa és az általános pénzbőség mellett a kamatláb 
mielőbbi leszállítása kilátásba vehető.

Bern, decz. 29. (Az Egyetértés távirata.) A 
berni földhitelintézet kötvénytulajdonosainak gyű­
lésén az elnök jelenté, hogy az intézet összes 
vesztesége 1,656.291 frankra rúg. A gyűlés elhatá­
rozta. hogy négy berni és három bázeli czégből 
aiio bizottság a helyzetet megvizsgálja és jelentést 
tegyen.

Madrid, decz. 29. A nyilvános aláírás a 250 
milliós kölcsönre nem éri el a tiO milliót, azonban 
a:, államkincstárba az egész kölcsönösszeg be fog 
folyni, minthogy a pénzügyi művelet egy bankcso­
port által biztosítva van.

Madrid.decz. 29. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Egy tegnap este tartott ülésben a mi­
nisztertanács elfogadta az uj vámtarifát, mely 
1>92. február 1-én lép hatályba. Oly nemzetekkel 
szemben, melyekkel Spanyolország nem áll szerző­
déses viszonyban, maximális vámokat, azokkal 
szemben pedig, melyekkel a viszonyt szerződés 
határozza meg. minimális vámokat állapítottak meg. 
Nem európai tranzitotermények után a tarifaszerü 
illetményeken kívül pótvámokat is fognak szedni. 
Vasúti anyagszerek vámmentesek. A kormány fen- 
tartja magának azt a jogot, hogy szükség esetén 
magasabb vámokat, sőt a bevitel teljes eltiltását is 
elrendelhesse. A most érvényben levő kiviteli vá­
mokat. a parafa vámja kivételével, megtartották. 
Az érczekre vetendő kiviteli vámokról a kormány 
lemondott. (N. Fr. Pr.)

Visszapillantás 1891-re.
A lefolyt évben hazánkban a gazdasági terme­

lés egyetlen ágát sem rázkódtatták meg végzetes 
válságok. A mezőgazdaságot nem jutalmazta ugyan 
bő termés, de viszont a hiányt pótolták a jobb 
árak. Iparunk nem nyert újabb lendületet, de nem 
is vesztett a már elfoglalt térből. Pénzpiaczunk 
nem fejtett ki jelentékeny tevékenységet, de távol 
is állt a némely európai piaczot megzavaró ba­
joktól. melyek a könnyelmű hitelnyújtás és a túl­
hajtott alapítási mozgalom következményeikép lép­
tek fel. S még sem állítható az, hogy pangás ural­
kodott volna. A lefolyt évet inkább a lassú és 
csendes fejlődés jellemzi. Nem teremtett erőnk kor­
szakot alkotó, vagy egetrázó müveket, de igyekez­
tünk lépést tartani a haladókkal és csökkenteni 
a távolságot, mely az elöbbrehaladottaktól el­
választ.

A lefolyt év legjelentékenyebb és valóban kor­
szakot alkotó ténye a nemzetközi szerződések 
létrehozása.

Az 1892-iki év forduló pontnak vétetett egész 
Európa gazdasági politikájában. A legnagyobb ter­
melő nemzetek közt fennállott szerződések ez év­
ben voltak lejárandók. Mint egy nagy kérdőjel in­
tett e tény komoly elhatározásra. Választani kel­
lett a dúló vámháboruk rendszerének fentartása és 
élesítése közt s a közt, hogy nem-e felel meg job­
ban az összes kultumépek érdekének, ha a gazda­
sági háború helyébe a gazdasági béke rendszerét 
épteik.

E nagy kérdésben a középeurópai helyzetet te­
kintve, a döntés egyfelől Németország, másfelől 
Ausztria és Magyarország kezében volt. Mihelyt e 
két állam megegyezésre jutott vala az uj kereske­
delmi politikára nézve, területének nagysága, né­
pességének száma és politikai súlyának nyomása 
kényszeríti a körülfekvő és vele barátságos \i- 
szonvban álló kisebb államokat az uj rendszerhez 
való csatlakozásra.

Ámde az uj iránynak számos volt az ellensége 
uzv Németországban, mint Ausztriában. A míg 
Bismarck tartotta kezében a hatalmat, addig 
minden kedvezőbb gazdasági fordulat esélye ki 
volt zárva. Bismarck a nagy emberek konokságú 
val ragaszkodott nagy tévedéseihez. Az pedig 
hogy gazdasági politikája egy nagy és végzetes 
tévedés volt, ma már bebizonyított tény. De 
Ausztriában is tornyosult nehézség elég. Igaz 
ugyan, hogy Bacquehem márki kereskedelmi mi­
niszter, már a midőn hivatalát elfoglalta, a szer 
tődési politika határozott szószólója gyanánt lépett 
fel. Szabadkereskedelmi irány felfogását bizonynyal 
:sak erősíthette a hivatalos érintkezés a magyar 
kereskedelmi miniszterre!, a ki szintén állandóan 
i szerződési politika elvét vallotta. A nyilatkoza­
tok, melyeket a két miniszter az aradi kiállításon 
is a Vaskapunál tett, a létrejött egyetértésre enge­
dett következtetni.

Ez egyetértéssel azonban még nem volt legyőzve 
íz osztrák hatalmas védvámos párt, sőt még csak 
meg sem volt puhítva. De legalább az alkudozások 
megindítása lehetségessé vált s mihelyt megtörtént 
német részről a kezdeményezés, ez úgy osztrák, 
mint magyar részről teljes készséggel találkozott

A tárgyalások még a múlt év végén indultak 
meg és mind a két év históriáját illetik. Törté­
nelmi nevezetességüket még emelte az az uji as, 
i mivel vezettettek. Egv valóságos közepeuropai 
gazdasági liga köttetett. Miután Ausztria , e= „ 
zvarország egyfelől, s Németország közt másfelől a 
megegvezés elérettek, a szövetkezettek mar csak 
együtt folytatták az alkudozásokat. S így sikerült 
»«ryüttesen és kölcsönösen szerződni Olaszországgal 
Svájczczal, Belgiummal. Azt hiszszük, hogy a

szerződések sorozata ez államokkal nem záratott 
le, s hogy Spanyolországgal, Romániával és Szer­
biával még sikerülni fog szerződéseket kötni. Igaz, 
hogy a szabad kereskedelem eszményeitől e szer­
ződések igen távoF állnak, s hogy tulajdonkép a 
véd vámrendszer szerződéses megerősítést jelentik. 
Mindazonáltal mégis üdvősebb ós áldásos hatásuk 
nem fog elmaradni sem hazánkban, sem azokban 
az országokban, melyekben ezidőezerint még némi 
bizalmatlanságot táplálnak a szerződések várható 
eredménye iránt.

Az év kisebb gazdasági eseményei szintén eltör­
pülnek e nagy mozzanat mellett és efemeritásuk- 
ban alig részesülhetnek nagyobb figyelemben.

Közlekedési politikánk terén azonban figyelemre 
méltó események történtek. Egyik legörvendetesebb 
eseménye a lefolyt évnek az osztrák-magyar Lloyd 
megszüntetése. Magyarország végre szabadult e 
közös ügytől, a mely hiábavaló és meddő módon 
terhelte és gátolta önálló fejlődésében. Magyar- 
ország az ott megtakarított összegek egy részét a 
magyar tengeri hajózás kiterjesztésére fordította és 
az Adriának adott több mint fél milliónyi szub- 
venczió remélhetőleg Kossuth «tengerre magyar» 
jelszavának némi megvalósításához közelebb vezérli 
a nemzetet.

Szintén nemzeti eszme volt az, a mi Magyar- 
országot vezérelte, a midőn az osztrák-magyar 
államvasutat megszerezte. A hajdan oly hatalmas 
társaság hálózatát jó drágán kellett megfizetni, de 
végre beolvasztatott a magyar állami vasutak há­
lózatába és ma már, a déli vasúton kívül, nincs 
több hatalmas idegen vasúti közlekedési vállalat 
hazánkban.

Sajnos, hogy ugyanez nem mondható vizi utaink- 
ról. A dunagőzhajózási társaságnak székhelye még 
mindig Bées, szelleme és igazgatása osztrák, s 
most, midőn az osztrák kormány karjába dobta 
magát egészen, alig van a közel jövőben remény 
arra, hogy befolyásunkba kerítsük. De viszont a 
magyar államvasutak gőzhajói versenyeznek vele 
s idővel e verseny szintúgy kapituláczióra fogja 
kényszeríteni, mint a régi osztrák-magyar vasutat.

Az ipar terén ez évben kevés történt. Az alapí­
tott ezukorgyárak dolgoznak, de eddigi üzletered­
ményük nem igen kielégítő, a mi a kezdet nehéz­
ségeinek tulajdonítandó. A ezukoriparosok a nyá. 
ron kartelt kötöttek és ez egy fővárosunkban tar­
tott gyűlésen állapíttatott meg. Az össztermelés 
Ausztriában és Magyarországon 21/i millió mm.-ra 
szabatott meg s ebből hazánknak 450.000 mm. 
tartatott fenn.

A szeszipar helyzete a folyó évben valamivel 
kedvezőbben alakult, a mennyiben sikerült a fölös 
készleteket megapasztani, ámde azok a bajok, me­
lyek a szeszfinomitási kényszer hián és a galicziai 
adócsonkitással megkönnyitett versenv^folytán ural­
kodtak, még az évben is változatlanul érezhetők 
maradtak.

A vasárnapi munkaszünet az ipar körében áldá­
sosán hat, de viszont a kereskedelmet s főkép 
falusi és kisvárosi lakosságot kedvezőtlenül érinti. 
Egyáltalában nem tartjuk helyesnek azt, ha min­
denképen utánozzuk a külföldi, főkép német 
osztrák munkás-törvényhozást, a midőn a mi vi­
szonyaink e példák követésére sem nem érettek, 
sem nem alkalmasak. Magyarországon az embere 
két még szoktatni kell a munkához, s nem eltil 
tani tőle. Reméljük azonban, hogy némi megszo­
rítással és az érezhető hátrányok elodázása után, a 
munkaszünet társadalmi hatása kedvezőnek fog 
bizonyulni.

Az állampénzügyek terén, mint valóban nagy 
jelentőségű tényt tapasztaljuk az államháztartás 
egyensúlyának valódi és tartósságot Ígérő helyre­
állítását. Az 1890-iki zárszámadás 27 millió feles 
leggel záródott s habár az 1892-iki előirányzat 
csak 13.000 frtnyi plusszal nyujtatott be, még 
sem kételkedhetni, hogy normális viszonyok közt 
a magvar budget évi fölöslege, az ez időszerinti 
előirányzási rendszer mellett legalább 8—10 millió 
forintra tehető.

Az 1891-ki eredmények szintén igazolni fogják 
e felfogást. A bevételek úgy az egyenes, mint a 
közvetett adóknál igen kedvezők és csak a közve­
tett és italmérési adóknál az előirányzatot fölül­
haladják 9 millió forinttal. Minthogy pedig a többi 
bevételi források is kedvezően eredményeznek s 
minthogy tulkiadások csak igen szerény mérvben 
fordultak elő, remélhető, hogy a folyó év zármér­
lege is 10 milliót meghaladó fölösleggel fog lezá­
rathatni.

Az ez évhez kötött remények közül számos tel" 
jesittetlen maradt. Legérzékenyebb sorukban talán 
a valutarendezés késlekedése. A magyar kormány 
minden törekvése és erélye még mindeddig nem 
tudott teljes diadalt aratni az osztrák határozat­
lanság és huza-vona fölött. S igy a valutarende­
zés reményét mint terhelő hátralékát az 1891-ik 
évnek átviszszük 1892-re.

A pénzpiacz mozzanatai igen szerény keretben 
mozognak és tőzsdénk vezetés es kezdeményezés 
hiúval jelentéktelenebb, mint a milyen lehetne 
forgalmánál és tőkeerejénél fogva.

Az 1891-iki évtől nem úgy búcsúzunk tehát, 
mint egy drága jó baráttól, a kinek sokat köszö­
nünk s a kitől elválva sokat vesztünk. Búcsúzunk 
tőle, mint egy tuczat-ismerőstől, akivel, ha többet 
nem találkozunk is, hozzá hasonlóhoz máskor is 
tudunk jutni. De végre a béke megőriztetett ez 
évben is és megemeltetett az emberiség egy jelen­
kori háború kiszámíthatatlan szenvedéseitől. Ezt 
az áldást tartsa meg a gondviselés Magyarország­
nak a jövő évben is és őrizze meg attól, hogy 
meghalljuk a nagyhatalmasságok 5 millió puskái­
nak és 9 ezer ágyúinak dörgedelmét. Áldást kívá­
nunk a magyar munkára s kitartást s erőt neki 
nehéz versenyteljes küzdelmében.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
korlátozások

* Vasúti Igazgat
gatók értekezleténei 
1891-ben az osztráí 
seit, illetőleg telje

valamint tömegáruknak csak letétjegyek melletti 
felvétele, e hó utolsó napjával hatályon kívül helyez­
tetnek

ík értekezlete. A vasúti ígaz- 
nöksége és ügyvitele, melyet 

Jlamvasutak főigazgatósága vi­
tt, január 1-jén egy évre az 

osztrák-magyar áílaitrtasut igazgatóságára száll át.
»Am. klr. állasávasutak helyi áru díjszabása 

és kilométermutatójának uj kiegészített kiadására 
vonatkozó közleményben, mely lapunk deczember hó 
20-iki számában megjelent, az utolsóelőtti mondatban 

szavak után «túlnyomó részben» következő sza­
vak : «dijszállítások, részben pedig» másolási 
hiba folytán kimaradtak. Ez értelemzavaró s külön­
ben szembeszökő iráshiba folytán az említett mondat 
megcsonkítva közöltetvén, annak szövege következőleg 
helyesbittetik : «Az uj helyi díjszabás a szab. osztrák­
magyar államvasut-társaság államosított magyar vo­
nalai állomásainak egymásközti és a m. kir. állam­
vasutak összes többi állomásaival való forgalmára is 
a m. kir. államvasutak régi hálózatán alkalmazásban 
levő egységtételek alapján kiterjedvén, ezen viszony­
latokban az eddigi díjtételekkel szemben, különösen a 
kocsirakományi teheráruosztályokat, illetőleg túl­
nyomó részben díj leszállítások, részben pedig, 
különösen a darabáru-osztályokat, illetőleg némi díj­
emelések állnak be.»*

Osztrák egyesületi tallérok. Láng Lajos ál­
lamtitkár a magyar és Winter stein miniszteri taná­
csos az osztrák kormány képviselője, a'kik az egyesületi 
tallérok ügyében Berlinben jártak, Bécsbe érkeztek. 
Az Ausztria-Magyarország és Németország közt ez 
ügyben folyt tárgyalások eredménye hir szerint oly 
egyezmény, mely szerint a forgalomban levő 75 
millió márka értékű egyesületi tallérból 50 millió már­
kát Németország, 25 millió márkát pedig Ausztria- 
Magyarország vesz át meghatározott időközökben. 
Németország vesztesége 8-5 millió, Ausztria-Magyar- 
országé pedig 4-25 millió márkára fog rúgni.

* Ankét a Mac-Kinley-bill ügyében. A franczia 
kereskedelemügyi miniszter következő körlevelet inté­
zett a franczia kereskedelmi kamarákhoz: Elég hosszú 
idő múlt már el azóta, hogy a Mac-Kinley-bill az 
amerikai Egyesült-Államokban életbe lépett, megítél­
hetjük tehát, hogy a tengerentúli uj vámrendszernek 
milyen hatása volt kereskedelmünkre és iparunkra. 
Nagy súlyt fektetek arra, hogy megtudjam, miképen 
vélekedik a kereskedelmi kamara a fontos ügyről, 
mert a magunk gazdasági rendszerét is meg akarjuk 
változtatni. Érdekes volna, ha a kamara kerületének 
Amerikába irányuló kiviteléről táblázatos kimutatást 
csinálna, s megemlítené, hogy az amerikai vámhivata­
lok milyen akadályokat gördítenek a kivitel elé. A 
Mac-Kinley-bill főkép Roubaix, Lyon és Cognac iparát 
károsította.

£ A dunagőzhajózási társaság uj szerződése.
A magyar kormány — mint már jelentettük — szer­
ződést kötött a dunagőzhajózási társasággal, melylyel 
egy régóta húzódó pert szüntettek meg. A szerződés 
a mohács-pécsi vasúttal kötött kártéritési egyezményre 
vonatkozik. Az uj szerződés értelmében a magyar ál­
lamvasutaknak az üszög-villányi vonalra peage-jogot 
biztosit, s a szenet kivéve, teljes tarifamegállapitási 
jogot úgy a személy- mint az áruforgalomra nézve. A 
magyar államvasutak a vonal használatáért 120.000 
forint évi bért fizetnek a társaságnak, tartoznak a 
peage-vonal fentartásáról gondoskodni, a miért a tár­
saságtól a forgalomnak megfelelő hozzájárulási összeget 
kapnak. A budapest-pécsi, mohács-pécsi és pécs-barcsi 
vasutak közös igazgatóságát megszüntetik s a dunagőzha­
józási társaság Mohácson a mohács-pécsi vasút igényei­
nek megfelelő üzletvezetőséget dilit föl. A magyar 
kormány kijelenti továbbá, hogy mindazok a jogok és 
kötelezettségek, melyek az árugarantáló szerződésből 
az egyik és másik félre háramlottak, megszűntek, 
vagyis a magyar kormány nem követeli a dunagőz­
hajózási társaságtól azt a 420.000 forintot, melyért az 
említett szerződés alapján bepörölte ; a keresetet 
visszavonja. A mohácsi szénforgalom előmozdítása 
végett a magyar államvasutak maximális tételt szabtak 
meg, mely lehetővé teszi, hogy a mohácsi szenet a 
budapest-pécsi vasúton szállíthassák. A társaság pécsi 
gépműhelyét és készletét a magyar államvasutaknak 
adja át s lemond évek évek óta függő 800.000 forintos 
követeléséről. Ezek lényegesebb pontjai az uj szer­
ződésnek, mely 1892-ik évi január elsején lép életbe.

* Osztály-sorsjáték. Egy berlini konzorczium, 
melynek élén a berlini Warschauer és társa ezég áll, 
a magyar és az osztrák kormánynak tervet nyújtott 
át, mely szerint Ausztria-Magyarországban a kis lutri 
helyébe osztály-sorsjátékot akarnak életbeléptetni. Egy 
bécsi konzorczium is dolgozott ki egy ilyen tervet, 
melyet szintén egy tekintélyes bank támogat.

megszüntetése a m.
kir. államvasutak-ré-* Forgalmi

klr. államvasutakon. A magy
hogy az áruforgalom tekintetében 

és pedig a kocsiknak
széről értesülünk, 
fennálló korlátozó intézkedések 
rendes rakodási idejüknek hat órára való leszállítása,

részesitendők, midőn az osztrák-magyar vámterületre 
behozatnak : A kereskedelmi viszonyainknak a török 
birodalommal és Bulgáriával, valamint Spanyolország­
gal és Portugáliává) való ideiglenes rendezéséről 
szóló 1891. évi XLII. törv.-czikk alapján, és a biro­
dalmi tanácsban képviselt királyságok és országok kor­
mányával egyetértőiig, ezennel elrendeltetik: hogy 
azon elbánás tekintetében, melyben a török szárma­
zású áruk a múlt évi junius hó 20-án 1846/eln. szám 
alatt kelt rendelet, és a bulgár származású áruk a 
múlt évi november hó 30-án 3997/eln. szám alatt kelt 
hirdetmény szerint részesitendők, további intézkedésig 
változás nnm fog beállani. Kelt Budapesten, 1891. évi 
deczember hó 27-én. Szapáry, s. k. Baross, s. k.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Deczember 29. —

Gabonatőzsde.
A 6toza-üzlet ma lanyhább irányt követett. Meg­

lehetős nagy kínálat és mérsékelt kereslet mellett 
mintegy 17.000 mm. búza kelt el, nagyobb rakomá­
nyokban és jobb minőségű áru változatlan árakon, 
alárendeltebb áru 21/2, sőt 5 krajczárral olcsóbb ára­
kon. A többi gabonanemekben változatlan irány és 
árak mellett gyér forgalom volt.

Búza. Tiszavidéki 500 mm. 79 k. 11.65 frt, 
700 mm. 78.7 k. 11.627* forint, 300 mm. 78.6 k. 
11.60 frt, 800 mm. 78 k. 11.62Y3 frt, 100 mm. 76.5 
k. 11.277, frt, 200 mm. 76.3 k. 11.20 frt, 100 mm.
76 k. 11.227, frt, 100 mm. 76 k. 11.177, frt- 800 
mm. 75.8 k. 11.177, frt> 100 mm- 75-8 k- 11
frt, 1000 mm. 74.4 k. 11 forint; mind három hó­
napra.

Pestmegyei 300 mm. 78 k. 11.60 frt, 100 mm.
77 L 11.35 forint, 300 mm. 70.5 k. 10.10 frt; mind 
három hónapra.

Bánsági 500 mm. 77.8 k. 11.327* frt, 200 mm. 
77.2 k. 11.25 frt, 100 mm. 75 k. 11.10 frt; mind 
három hónapra.

Pancsovai 3300 mm. 76.2 k. 11.25 forint, három 
hónapra.

Dunavidéki 400 mm. 76 k. 11.55 forint; három 
hónapra.

Oláhországi 1300 mm. 76.5 k. 10.75 frt, 600 
mm. 75 k. 10.55 frt; mindkettő három hónapra.

Szerbiai 2000 mm. 75.7 k. 10.50 frt, 1000 mm. 
76 k. 10.577* frt, mindkettő három hónapra.

Zab 100 mm. 6.427, frt, 100 mm. 6.20 frt, mind­
kettő készpénzfizetés mellett.

UJ tengeri 700 mm. 6.85 forint; készpénzfizetés 
mellett.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** UJ tőzsdeügynökök. A budapesti tőzsde taná­

csa közhírré teszi, hogy a mai napon Ausch Gyula, 
Bakofen Nándor, Braun Ignácz,. Deutsch Jakab, Kurz 
Alajos, Lindenbaum Manó, eWurm Ignácz, Weisz Ti­
vadar, Reichmann Henrik-és Weisskopf Jakab a ga­
bonaüzleti, Franki Lipót és Stern Lajos a termény- 
üzleti és Stern Ármin a magüzleti szakra tőzsdeügy­
nökökké neveztettek ki.

** Külföldi biztosító társaságok Magyarorszá­
gon. A mig az osztrák, angol, franczia, hollandi és 
amerikai biztositó társaságok többé-kevésbbé el vannak 
terjedve Magyarországon, addig Németországból csak 
szállitmány-biztositó társaságoknak van itt fiókjuk, 
mig a német elemi és életbiztosító intézetek bölcsen 
távol tartották magukat hazánktól, holott például 
Ausztriában a német birodalmi életbiztosító társaságok 
közül nem kevesebb, mint kilencz ütötte már fel sát­
rát. Ez az «árkádjai» állapot úgy látszik nem fog 
sokáig tartani, mert mint halljuk, a lipcsei életbiz­
tosító társaság képviselőséget állít fel Budapesten 
és komolyan lehet félni attól, hogy ha már egy meg­
fészkeli itt magát, utánna jön a többi kilencz is, kik 
a Lajthán túl kisebb-nagyobb balsikerrel működnek. 
Nem tartunk dgyan attól, hogy ezek itt valami nagy 
kárt csinálnak a biztosítási üzletben, hanem attól fé­
lünk, hogy még jobban diszkreditálják a biztosítás 
üdvös eszméjét, ha a biztosítási üzletnek oly régen 
kilátásba helyezett reformja még sokáig késik és az 
ilyen invázió ellen a kellő óvintézkedések mielőbb 
meg nem tétetnek, mert a potom 100,000 frtnyi 
letét nem tekinthető biztosítéknak.

** A brassói cellulosegyár részvénytársaság 
ma tartotta második rendes közgyűlését Budapesten, 
a melyen 8357 részvény volt képviselve. A közgyűlés 
elé terjesztett 1890—91. évi mérleg 268.847 frt 77 
kr. veszteséget (melyben 43.376 frt 62 krnyi leírások 
foglalvák) tüntet ki, a melyhez hozzáadva az első 
üzletszak 82.955 frt 62 krnyi veszteségét, az eddigi 
összes veszteség 351.803 frt 39 krt tesz. Az igazgató- 
sági jelentés e veszteség okait a cellulosera nézve 
általában kedvezőtlen üzleti konjunktúrákon kivül 
azokban a nagy hibákban és mulasztásokban találja, 
a melyeket a gyár tervezője és műszaki tanácsosa, a 
ki időközben elhalálozott, valamint a gyár első mü 
szaki vezetője, a ki ez állásából elbocsáttatott, elkö­
vetett. A jelentés kifejezést ad annak a reménynek, 
hogy néháhy kisebb átalakítás és uj berendezés se­
gítségével lehetséges leend jövőre a veszteséget ki­
kerülni, sőt mérsékelt haszonra szert tenni, a mely 
reményre a gyártásban, különösen a gyártmány minő­
sége és mennyisége tekintetében újabb időben tapasz­
talható és annak keresettségével karöltve járó javulás 
feljogosít. Az igazgatóság javaslatára a közgyűlés el­
határozta az alaptőkének a részvények névértékének 
50% -kai lebélyegzése által 500.000 írtra való leszál­
lítását, ez összegből az összes veszteségek leírását és 
a fenmaradó összegnek részben az értékcsökkenési 
tartalékalaphoz csatolását, részben az áru- és anyag- 
készlet számlán leírását.

** Török és balgáit áruk behozatala. A m. kir. 
minisztérium rendelete azon elbánás tárgyában, mely 
ben a török és bulgár származású áruk akkor lesznek

Mai hivatalos effektiv árak:
frttúl

Bnza

Rozs
Árpa

nj"-bánsági ..............
» tiszavidéki.........
» pestvidéki .........
» fehérmegyei .. ..
» bácskai .............
» északmagyarorsz.

» takarmány.........
» égetni való.........
» sörfőzdéi .........

Zab
Tengeri

UJ

bánsági .. 
másnemű

j ...........
káposzta..

7Ő—80 kg. 
75—80 » 
75—80 » 
75—80 » 
75—80 » 
75—80 » 
70—72 » 
60-62 » 
62—64 » 
64—66 » 
39—41 » 

75 » 
73 »

10.90
10.90
10.85
10.90
10.90

10*40
6.20
6.70
7.35
6.25
6.55
6.50
5.65

14.—
6.60

írtig
11.55
11.55
11.50
11.55
11.55

10.55 
6.50 
7.15 
8.60 
6.55 
6.60 
6.55 
5.75

14.50 
6.80

Repcze 
Köles

Határidöüzlet úgy délelőtt, mint a déli tőzsdén 
csendes hangulat mellett hanyatló irányt követett; 
forgalom csekély volt. — Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 
11.22, 11.19, 11.21 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 9.SS, 
9.80, 9.85 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 6.04, 
5.99, 5.98, 6.02 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.32, 
6.34, 6.40, .6.36 forinton.,

Káposztarepcze augusztus—szeptemberre 10.000 
mm. 13.95, 13.88 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak
Szokványbuza tavaszra ................................. frt 11.20—11.21
Szokványbuza ősire.................................. .. »
Tengeri május—júniusra ...................... .. .. » 6.----- 6.01
Szokványzab tavaszra .................................. » 6.35— 6.37
Káposztarepcze aug.—szeptemberre......... - » 13.85—13.95

Délutáni forgalom.
Az irány a délutáni tőzsdén igen csekély forgalom 

mellett is csendes, hanyatló volt. — Köttetett:
Szokványbuza tavaszra mintegy 5.000 mm. 11.20, 

11.18 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 30.000 mm. 9.84, 

9.82 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 5.99, 

6.01 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 8.000 mm. 6.37, 

6.35 forinton.
Délutáni 5 órakor hivatalosan záródnak:

tak 633-on, észak-magyarországi kőszénbánya-részvé-
nyek 165—167-en, rima-murányi vasmű-részvények 
171.50—172-őn. Iparvállalati értékpapírokban nyugodt 
az üzlet; az árfolyamok különben jól tartják magu­
kat, forgalomba jöttek: Konkordia gőzmalom-részvé­
nyek 582-őn, Jordán-féle bőrgyár-részvények 105-ön. 
Állampapírok közül eleintén elgyengült a 4%-os ma­
gyar aranyjáradék, de az üzlet vége felé javult az 
árfolyam, köttetett 106.15—106.27'/,-en, 5%-os P^P|r" 
járadék 101.45—101.50-en, rcgale-kötvények 97.05-ön.

1 éra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vények 287.60—287.70, magyar hitelbank-részvények 
331.25-331.50, osztrák-magyar államvaspályarészvé- 
nyek 289.25—289.37, rima-murányi vasmű-részvények 
172—172.25, 4°/0-os magyar aranyjáradék 106.25 
106.30, déli vaspálya-részvények 81.25—82.

Praemiumtizlet: Osztrák hitelrészvény nyolez nanr 
7—7.50 frt, egy hónapra 14—16 frt.

Utőtőzade.
Kedvezőbb berlini árfolyamokra itt is javult a hely­

zet, az árfolyamok lassan emelkedtek. Osztrák hitel- 
részvények hullámoztak 287.20—288.60, magyar hitel­
bank-részvények 331.25—331.50, osztrák-magyar állam- 
vaspálya-részvénvek 289.50—290.62, déli vaspálya­
részvények 81.75—82, rima-murányi vasmű-részvények 
172—172.25, 4%-os magyar aranyjáradék 106.2Ó— 
106.40 között.

3 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények 
288.30—288.40, magyar hitelbank-részvények 331.50— 
332, osztrák-magyar államvaspálya-részvények 290.50 ■ 
290.62, déli vaspálya-részvények 81.75—82, rima-mu­
rányi vasmű-részvények 172—172.25, 4%-os magyar 
aranyjáradék 106.35—106.40.

Esti tőzsde.
Az utczai magánlorgalomban magas berlini zárlat- 

árfolyamokra, valóságos hausse-áramlat fejlődött a 
legélénkebb forgalom mellett. Osztrák hitelrészvények 
mozogtak ,288.70—290.90, magyar hitelbank-részvé­
nyek 332—333.50, osztrák-magyar államvaspálya-rész­
vények 290.62—291.50, rima-murányi vasmű-részvé­
nyek 172—172.75, 4%-os magyar aranyjáradék 106.40 
—107.05 között. Ily előzményekre az esti tőzsde kü­
lönös szilárdságban indult, mi mellett élénk forgalom 
fejlődött. Az üzlet folyamata alatt azonban realizálá­
sok következtében a legmagasabb árfolyamok nem 
tarthatták magukat és csak az üzlet vege felé indul­
tak az árfolyamok további emelkedésnek. Osztrák 
hitelrészvények hullámoztak 291 — 290.30, magyar 
hitelbank-részvények 333^—334, osztrák-magyar állam- 
vaspálya-részvények 291—291.87, rima-murányi vas­
mű-részvények 172.50—172.87, 4%-os magyar arany­
járadék 106.95—107.05 körül.

6 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények 
291.25—291.30, magyar hitelbank-részvények 334 —
334.25, osztrák-magyar államvaspálya-részvények 292 —
292.25, rima-murányi vasmű-részvények 172.62 — 
172.75, 4%-os magyar aranyjáradék 107.05—107.10.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, decz. 29. A) Hízott sertés-árak : I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronként 400 klgrammon 
felüli súlyban) 44—45 kr. — 2. Öreg közép (páron- 
kint 300—400 slgr. súlyban) 44—447, kr. — 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 47—477, 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 45—46 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 43—44 kr. II Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
43_44 kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 42—44 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 41—43 kr. 111. Romá­
niai : 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban)  kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
súlyban)-----— kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klerig terjedő súlyban)------- - kr. IV. Romániai ere­
deti (Staclil): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban) -------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 43—44 kr. 
15. Közép (páronkint 220- 260 klgr. súlyban) 42—43 
kr. 16. Könnyű (páronkint £20 klgrig terjedő súly­
ban) 40—41 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
szokványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) sulya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám: 1891. évi deczember hó 27. napján 
volt készlet 135,163 db, deczember hó 28-dik napján 
felhajtatott 1050 drb, deczember hó 2S-ik napján 
elszálliltatott 2105 db, 1891. decz. hó 29-ik napjára 
maradt készletben 134.708 darab. A Hízott sertés üz- 
lelirányzata: Változatlan.

Szokványbuza tavaszra .. .. 
Szokványbuza őszre ........
Tengeri május—júniusra .. ..
Szokványzab tavaszra .........
Káposztarepcze aug.—szept.-re

.. _ frt 11.17—11.19 
9.83— 9.85
6.------ 6.01
6.35— 6.37 

13.85—13.95

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén változatlan volt az irány. — 

Köttetett:
Szilva boszniai 85 szemes márcziusra 95/, frton 56 

kilónkint.
Disznózsír pesti áru hordóval 541 , forinton.
Szalonna háromtáblás 467, forinton.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde kedvtelen hangulatban indult külön­

féle kedvezőtlen hirekre, melyeket a berlini kontre- 
rrloe terjesztett. Miután az üzlet folyamata alatt ama 
hirek valótlansága kitűnt, a hangulat és az irányzat 
lassan javultak, mi mellett az árfolyamok is nyugodt 
emelkedésnek indultak. Az utótőzsde után Berlinből 
oly hirek érkeztek, melyek az irányzat lényeges javu­
lását jelentették. Tetemes vásárlásokra 4°/0-os magyar 
aranyjáradékokban és arra a hírre, hogy a két hitel- 
intézet legközelebb nagyobb pénzügyi műveleteket fog 
indítani, melyek a valuta szabályozásával vannak 
összeköttetésben, Berlinben nagy hausse keletkezett, 
mire itt is az utczai magánforgalomban valóságos 
hausse-áramlat fejlődött, melyben az internaczionális 
papírok sorban részesültek. Helyi papírokban csendes 
volt az üzlet, körülbelől változatlan árfolyamok mel­
lett. Valuták és váltók megszilárdultak.

Előtőzsde.
A mai előtőzsde gyenge, kedvtelen hangulatban in­

dult, a nemzetközi értékpapírok árfolyamai lassan 
hátráltak. Osztrák hitelrészvények mozogtak 288— 
286.60, magyar hitelbank-részvények 331.25—330.75, 
osztrák-magyar államvaspálya-részvények 289.50— 
288.87, déli vaspálya-részvények 81.75—81.50, rima­
murányi vasmű-részvények 172.50—171.75, 4%-os 
magyar aranyjáradék 106.20—106.05 között.

H óra 16 perczkor záródnak: Osztrák hitel­
részvények 286.60—286.70, magyar hitelbank-részvé­
nyek 330.75—331, osztrák-magyar államvaspálya-rész­
vények 288.87—289, rima-murányi vasmű-részvények 
171.75—172, 4°/0-os magyar aranyjáradék 106.05— 
106.10.

Dell tőzsde.
A déli tőzsde nyugodt hangulatban nyilt meg, az 

üzérkedés várakozó állást foglalt el, mert be akarta 
várni a berlini jelentéseket. Ezekre lassan javultak 
az internaczionális papírok árfolyamai korlátolt for­
galom mellett. Osztrák hitelrészvények hullámoztak 
276.80—277.70, magyar hitelbank-részvények >331- 
331.37, osztrák-magyar államvaspálya-részvények 288.75 
—289.25, déli vaspálya-részvények 81.50—81.75 kö­
zött. Helyi bankpapírok közül emelkedtek kereske­
delmi bankrészvények és köttettek 1006—1012-őn, 
leszámítoló bank-részvények 110.75-ön, jelzáloghitel- 
bank-részvények 171.50-en. Bányapapirok szilárdab­
bak, salgótarjáni kőszénbánya-részvények vásároltat-

BÉCS1 ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Bécs, decz. 29. (Az Egyetértés távirata.) A tegnapi 
külföldi esti lanyha árfolyamokat ma nyomon 
eladási megbízások követték Berlinből, minek követ­
keztében a mai előtőzsdún az árfolyamok hanyatló 
irányt követtek. A lanyhaság a vasúti értékeket leg­
kevésbé érintette, ellenben bank- és ipari értékek jó­
val olcsóbbak lettek, s minthogy a külföldi tőzsdékről 
ma is alacsonyabb árfolyamokat jeleztek, a hangulat 
később is bágyadt maradt. Gőzhajózási részvények 
arra a hirre, hogy a magyar kormány a dunagözhajó- 
zási társasággal szerződést kötött, élénken kerestettek 
és emelkedtek, de csakhamar ezek is hanyatlottak. 
Valuták drágultak.

II órakor záródnalz: Osztrák hitelrészvény 287.75, 
magyar hitelbank 331.25, Länderbank 199.75, unió­
bank 226.50, anglo-bank 153.25, osztrák-magyar állam- 
vasút 2S9T2, déli vasút 82.—, dunagőzhajózási tár- 

312.—, alpesi bányatársaság 62.60, rima- 
murányi vasmű 172.—, májusi járadék 92.6.), magyar 
arányjáradék 106.15, magyar papirjáradé-k 101.60, 
huszfrankos arany 9.36.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az árfolyamok magatartásában 

nem állt be változás. — Jegyeznek: Osztrák hitel- 
részvény 287.75, magyar hitelbank 331.25, Lánuer- 
bank 199.75, union-bauk 226.50, anglo-bank 153.25, 
bankegyesület 107.50’, osztrák-magyar államvasut 
289.35," déli vasút 82.'—, Károly-Lajos-vasut 207.50, 
elbavöígyi vasút 224.25, dohány-részvény 160.—, al­
pesi bányatársaság 62.50, rimamurányi vasmű 172.—, 
májusi járadék 92.65, magyar aranyjáradék 106.20, 
magyar papirjáradék 101.60, huszfrankos arany 9.36.

Később az irány észrevehetően megszilárdult, noha 
Berlinből bágyadt árfolyamokat jeleztek, melyek az 
itteni paritáson jóval alul álltak. Valuták és váltók 
nem változtak.

2 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 288.—, 
magyar hitelbank 330.50, angol-osztrák bank 153.75, 
unióbank 227.—, Lünderbank 199-75, bankegyesület 
107.90, osztrák-magyar államvasut 289.25, déli vasút 

elbavöígyi vasút 224.—, Károly Lajos-vasut 
északi vasút 2815, dunagőzhajózási részvény 
Lloyd-részvény 412.—, észak-nyugati vasút 

alpesi bánya-társaság 62.80, rima-murányi 
172.—, májusi járadék 92.60, osztrák arany- 

109.25, magyar aranyjáradék 106.15, ma­
községi sorsjegy 
német birodalmi

81.50,
208.- 
313.- 
207.- 
vasmü 
járadék
gyár papirjáradék 101.80, bécsi 
152.25, huszfrankos arany 9.351/,, 
márka 58.02, rubel 1.143/4. Tartva.

Bécs, decz. 29. {Magyar értékek zárlatai) 4%-os 
foldteherment. kötv. 90.90, magyar hitelb.-részvény
329.50, erdélyi vasut-részvény 201.—, 1876. m. k. v. 
áll. els. kötv. 113.50, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 138.—, 
M. lesz. és váltóbank részv. 111.—, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 130.—, 4% aranyjáradék 106.15, magyar 
fegyvergyár —, magyar vasúti kölcsön 98.40, 
Alföldi vasut-részvény 201.25, Magy. é.-kel. vasut- 
részvény 198.50, 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —.—, 
Tiszav. vasut-részvény —.—, Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 175.50, 5% magyar papirjáradék 101.80, villa­
mos részvénytársaság —, M.jelz. hitelb.-rcszv. —.

Bécs, decz. 29. (Osztrák értékek zárlata.) Osz.tr. 
bitelint. részv. 288.12, déli vasut-részvény 81.50,
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4 % osztr. aranyjáradék 109.25, londoni váltóár 117.90, 
Károly Lajos-vasut-részvény 208.—, 1864. sorsjegy 
179.70, 1860. sorsjegy 138.—, török-sorsjegy 31.30, 
4‘2% ezüst-járadék 92.35, dunagőzhajőzási társaság 
részv. 311.—, dohány-részvény 159.50, angol-osztrák- 
bank-részvény 153.50, osztrák államvasut-részvény 
289.25, 20 frankos arany 9.351/*, 4 2% papir-járadék 
92.60, osztr. hitelsprsjegy 185 50, német bankváltók 
58.05, cs. k. arany (vert) 5.60, osztr.-magy. bank-r. 
1013.—, elbavölgyi vasut-részvény 223.75, bécsi 
Bankverein-részv. 107.75, Alpina részv.-társ. 62.80. 
Tartva.

Esti tőzsde.
Becs, deer. 29. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) Az esti tőzsdén a hitelrészvények és a magyar 
aranyjáradék árfolyama tetemesen emelkedett, mert 
Berlinből viharos hausszét jeleztek. Berlinben ugyanis 
az a hir terjedt el, hogy tárgyalásokat folytatnak egy 
nagy osztrák-magyar aranykulcson felvétele végett. 
Később az arbitrage vásárlásai megszűnvén, a forga­
lom kisebbedett. de a legmagasabb árfolyamok jegyez­
tettek. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 290.75— 
292.—, magyar hitelbank 332.50—333.50, angol-osztrák 
bank 154.25—154.75, Länderbank 200.50—201.90, 
bankegyesület 108.50—109.—, osztrák földhitelintézet 
378—379, osztrák-magyar államvasut 291,12—292.25, 
déli vasút 82—82.12, elbavölgyi vasút 224.50—224.75, 
bustiehradi vasút lit. B. 479- 480. északi vasút 2815, 
gőzhajózási részvény 313—314, Albrecht-vasut 91.75, 
prága-duxi vasút 133.25, alpesi bányatársaság 63.75 
63.—, rima-murányi vasmű 172.25 -172.30, török 
dohány-részvény 160.—, osztrák aranyjáradék 109.50, 
májusi járadék 92.80—92.72. magyar aranyjáradék 
107.25—106.75. török sorsjegy 31.35—31.50.

5 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 291.75, magyar hitelbank 333.25, angol-osztrák 
bank 154.60, Länderbank 201.80.bankegyesület 108.50, 
osztrák-magyar államvasut 292.25, déli vasút 82. 
elbavölgyi vasút 224.50, alpesi hányatársaság 63.20, 
rima-murányi vasmű 172.50, májusi járadék 92.72, 
magyar aranyjáradék 107.10, magyar papirjáradék 
101.75, török sorsjegy 31.40. márka 58.10.

Az e»ti tőzsde zárlata után a magánforgalomban 
maradt: Osztrák hitelrészvény 292.50, Länderbank 
202.60, angol-osztrák bank 155.25, osztrák-magyar 
államvasut 292.37, déli vasút 82.—. alpesi bányatár­
saság 63.! 
járadék 107.20.

májusi járadék 92.77, magyar arany-

BÉCSI GABONATŐZSDE.
"Becs. decz. 29. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) Newyorkból jelentékeny hanyatlást jeleznek, 
minek következtében, nemkülönben az enyhe idő 
miatt, mely lehetővé t szi, hogy a Dunán az áru­
szállítást részben újra megkezdjek, a mai gabona­
tőzsdén lanyha irány uralkodott s az árak hanyatlottak, 
noha a kínálat nein volt nagy. — Köttetett : búza 
tavaszra 11.42, 11.39, 11.41 frton, rozs tavaszra
11.08, 11.10 frton. zab tavaszra 6.74. 6.76 frton, 
tenceri május—júniusra 6.40, 6.39, 6.41 frton.

Délután noha a külföldi tőzsdékről lanyha tudósí­
tások érkeztek, az itteni gabonatőzsdén szilárd irány 
uralkodott, mert az effektiv áru csekély kínálat követ­
keztében árát nem változtatta. Köttetett : Búza ta­
vaszra 11.40, 11.41, 11.39, 11.41 frton, rozs tavaszra 
11.06, 11.04 frton. zab tavaszra 6.75 frton, tengeri 
május—júniusra 6.40—6.38 frton.

Szesz ára tartva. Kész kontingentált szesz 22 frton 
kr !t el s maradt változatlanul 22 frt pénz és 22.25 
frt áru, januárra 21frt pénz és 22 frt áru.

KÜLFÖLD! ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék? ári Rt*.

A' árfv’rsmrk az i!>íó helyi szokványok szerint készpénzben medinra 
w.gy nlümora értendők, e szerint a mellékelt paritás i> ke>zpenzre vagy 
mevuvra. dletv’eg uhir.uira ertendS. A készpénz-árfolyamok K-val. a 
mediora M-mei. az ultimóra U-val vannak mecjelóhre. Magától értetődik, 
hogy a fen-; aiszami:.^: khez meg a transakczió-kültségek. továbbá a 
medic- e~ ultimó-árfolyam Ktioz, azonkívül meg a mindenkori budapesti 
prc-lcngaczio-teíelek >- "zamita>ba veendők. A *-pal .elvi* ertekek a buda­
pesti tőzsdén nem ,egyts»t«?tnek. Átszámítási árfolyam ,0v marka vu»ta 

— £8 ín £5 tr. 100 frank vis-.a 4S frt 8J

Különbözet az
r\ Ar- Buda- utolsó zárlat-
DeCZ. 29. ! folyam lv'V hoz köpést

egyenleg osztr. értekben

páris.
•Pranezia !*<-os járadék — — — —

< 5‘ ,%-cs « _ _ _
O^ztrák-rracyar allamvasut — — M
Osztrák deli vasút____ — — — M
'Osztrák fííldhitel-reszvenytársaság M
*Fnmrria ívr!e>zthető járadék —-Ü ,
Osztrák 4%-o> aranyjaradek _ — C
Magyar vasúti k--".cs >n    — K
Magyar jcbÉ .g-hitelbanc ____  M
faerM umu-batik _ ____ ___ ___ K

__ — 0
Ottvnum-brr.k_ ___ _ «^Ü
bacque de i'ans_____  __ — —

B F‘. fkT.il fi,
Osrfrlk 4 2éí-os papíráraink _ WU 

« _ _ Ü
< 4 er3'- trac*k __ __(J
< 4^-os aranyun :-k _ _ U

Mn ryar •' - - - os aram - ék — — U
< fér, s pap..-:. ek ...   U
« keleti va»uti kütvmyefc____ K

Xelrti v. ' % -os elsőbbségi kot*— K
Osztrák hi*elreszveny ... _ ._ _ u
Magyar hitelbank ____ ___  _ ü
Osztrák-rr>agrar allamvasut__ _ U
Osztrák ded vasút _ _ — — ö
Karoly-La j1’''* vasú1__ _____ ___  __U
Kassa-cderb^rgi vasút     _ &
'Roman vasúti részvények _ _
*Or*: bankjegy     _
Valn» becvi praerra_____ ___ ___  ,
Keleti kulcs- n 11. kibnr^.das—
Magyar   _

* lezárnit .-í > pénzváltó-bank

FKA5KFUHT.
CWrik 4**%-OS pap-rj ira-lek _ _U

< *0-Cl- « _____  (J
< 4 2%-os ezüst   U
« 4 % - os aranyjar. ..   G

Magyar 4%-os aranyjamüek _ __Ü
« s p* pír, aradét     0

OsTtrák In tel részvény   —.U
Osztrák-magyar bank _____ ___  K
1 '~7*: _ fi 1
Károh-Li s vasat ____ ___  _ (J
Osztrák deli va-ut_ ... ,
k rzsebet r -ztrak nyúzod vasút _

•* ,■ ........... _. c
Tiszavíieki v. ei-C-bbs. kötvények—
Váltó becsi niarzra................... ... !

95.07; —
1 os —;
646-25 292 45 
198 75 83 02
95.40 —i—

33.311 157.17 
5,8.12. —
7C8 751 —

«4 1
79 60 92 II88.10 132
79.2C 92.25
94.10 103.41 
91.5,0 157 
87.60 101.76

155.7 0 258.51

125Í60 29080 
35.50 81.5
90.- 5 —
75.20’ 157.15

199*90 —.
172.- 58 IC

'»‘.k-o- í- lama- iR’rz-ti 3Ut! .„-level K ;
l-'-z.-'iiiti>.u tr> pun..K : 

Magi-ar íiitelbaut ...____ ___ V

79 50 92.41
83.20 102.63
75 10 92.14
94.20 109.51 
91 23 105.20
87.20 101.30

245 87 286 66 
87!.- 1C13.33 
248 87 290 23 
177 75 -------
73.-, 82,41

172* — 2C0Í41

171*85 53.16

0.10
1.49

0.36

0.13
0.38
0.24
0.17

í 0.86 
0.14

1 68

1.70
0.26

+ 0.08

0.11 
0 26 
C.C4 
0.11 
0.17 
0.32 
0 84 
2.61 
0.63

0Í05

0.14

jvh -L^nk ____

Berlin, decz. 29. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) Az értéktőzsde bágyadtan nyílt meg, de itteni 
vásárlások és kedvező táviratok következtében általá­
nos hausse-mozgalom támadt, melyet a nagy pénz- 
t >.-f g jelentékenyen előmozdított s két itteni bank 
áliitólagos fúziójára vonatkozó merész hir is élesztett. 
A zárlat igen szilárd volt. — Jegyeznek : Osztrák 
hitelri-szvény 156.75, Disconto-Commandit 161.62, 
darmsíadti bank 124.25, Deutsche Bank 148.—, 
drezdai bank 133.— , Handelsgesellschaft 127.50, 
nemzeti bank 111.25, orosz bank 60.—, osztrák- 
magyar államvasut 125.25, osztrák déli vasút 35.62, 
Karoly Lajos-vasiit 89.90, elbavölgyi vasút 97.10, 
bustiehradi vasút 206.75, dux-bodenbachi vasút 
227 -, varsó-bécsi vasút 208.50, orosz délnyu- 
gríi vasút 6,8.62. Svájczi vasutak jelentékenyen ja- 
vuitak. Svájczi központi vasút 127.52, Gotthard 
vasat 158.—, svájczi észak-keleti vasút 108.—, kelet- 
porosz 67.75, meridional 125.12, földközi vasút 95.50. 
Német vasút, értékek csendesek. 1 SSO-iki orosz 
küiesün 93.87. keleti kölcsön 63.12, magyar arany- 
járadék 92.25. olasz járadék 90.25, orosz rubel 
107.50, scrip 83 —. Bányaértekek bágyadtak. Laura- 
kohó 105.30, dortmundi 55.30, bochumi 115.75, gelsen- 
kircheci 135.75, harpeni 145.75, Hiberima 124.75, 
Trust 133.90. Magánkamatláb 23 t%.

Berlin, d»nz. ^9. iL"totőzsde.) Magyar aranyjáradék 
92.55, osztrák hitelrészvény 156.90, osztrák-magyar 
aiiamvasut 125.60, o=7.trák déli vasút 35.60, Károly- 
Lajos-vasut 89.80. Szilárd.

Frankfurt, dncz. 29. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadvk 92.20, osztrák hitelrészvény 250.12, osztrák- 
magyar áilamvasut 249.50, osztrák déli vasút 731/,. 
Nagyon szilárd.

Hamburg, decz. 29. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 250.

3%-os franczia

Páris, decz. 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv 
irata.) Az értéktőzsdei forgalom gyenge irányban 
nyílt meg, később emelkedő irányt követett, zárlat 
felé pedig nagyon megszilárdult. Jegyeznek: 3%-os 
franczia járadék 95.07, 3%-os uj franczia járadék 
94.97, 4% % -os járadék 105.—, Banque de France 
4475, Credit Foncier 1245, Szuez-részvény 2718, 
egyiptomi kölcsön 481.87, spanyol külső járadék 65.47, 
magyar aranyjáradék 93.31, olasz járadék 92.05, orosz 
94.05, uj orosz kölcsön 78.62, portugál! 33, osztrák 
Länderbank 450.—,ottomán bank 548.43, osztrák ma­
gyar államvasut 646.25, osztrák déli vasút 198.75, 
Rio Tinto rézbánya 465.—.

3 óra 40 perczkor záródnak: 
járadék 95.07, 4’/,0/0-os járadék 105.—, türleszthető 
járadék 96.40, magyar aranyjáradék 93.31, osztrák­
magyar államvasut 646.25, osztrák déli vasút 198.75, 
török dohányrészvény 346.25, Banque de Paris 708.75 
ottomán bank 548.12, osztrák Länderbank 452.50, 
alpesi bánya 143.75, török sorsjegy 65. Szilárd.

London, decz. 28. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
92.—. osztrák aranyjáradék 92.—, osztrák ezüstjára­
dék 79.—, osztrák déli vasút 7.87, ezüst 43.75, 
23/« % -os angol konzol 95.31, uj spanyol járadék 
65.75, olasz járadék 91.12, egyiptomi kölcsön 95.87 
Bankbevétel 59.000; kiadás 200.000 font sterling 
Oroszországba. Igen nyugodt.

London, decz. 29. Az angol bankból 12.0 
arany ment ki Buenos-Ayresbe.

Pétervár. decz. 29. Váltó Londonra 102.10.
Amsterdam, decz. 29. Osztrák ezüstjáradék 7S1/,.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, decz. 29. Nyers ezukor Prágában 17. 

frt, Aussigban 17.85 frt, finomított ezukor Prágában 
35.50 forint.

Prága, decz. 29. Árpát és zabot kivitelre vásárol­
tak. Búza nyugodt, 12.65 frt; rozs változatlan 11.90 
írt ; árpa S—9.50 frt ; kiviteli zab 6.85—7 frt, repeze 
15.50—16 frt.

Trieszt, decz. 28. Centrifugal-pilé azonnali átvé­
telre 193 , frt, szállításra 191/, frt.

Berlin, decz. 29. Búza, rozs, zab lanyha, olaj ja­
vult. szesz lanyha.

Hamburg, decz. 29. Nyers ezukor deczemberre 
14.52, januárra 14.85, májusra 15.27, augusztusra 
15.55 márka 50 kilonkint.

Hamburg, decz. 29. Kávé márcziusra 62*/,, má­
jusra 611i4 fillér fontonkint.

Páris, decz. 28. Nyers ezukor 39—39.25, fehér 
ezukor folyó hónapra 41.10, januárra 41.30, nogy 
első hónapra 41.80, márcziustól négy hónapra 42.50 
frank, finomított kész áru 104—104.50 frank.

Páris. decz. 29. Búza, liszt bágyadt, olaj tartva, 
szesz nyugodt; idő : enyhe.

Havre, decz. 29. Kávé folyó hónapra S53/4 frank, 
négy hónapra 771/, frank.

Bréma, decz. 28. Petroleum, helyben 6.30 márka, 
szilárd.

Antwerpen, decz. 28. Petroleum 1C.C2. Hausse.
Newyork, decz. 28. (Kabelsiirgöny.) Gyapot New- 

yorkban 7.75, márcziusra 7.71. áprilisra /.85. Gyapot 
Neworleansban 71 16. — Finomított petróleum stan­
dard white Newyorkban deczemberre 6.45. —
Finomított petroleum standard white Philadelphiá­
ban deczemberre 6.40. — Nyers petróleum 5.70. 
United pipe line certificates 593/,. — Liszt 4.05. — Piros 
őszi búza helyben 1063/4, cent. (= 9.44 frt), deczem­
berre 1051/, cent. (= 9.30 frt). januárra 105*/, cent, (= 
9.32 frt) májusra 1053/4 cent (= 9.44 forint) 100 ki- 
lónkint. — Tengeri januárra 581/, — Czukor
(Fair refining (Musco-vados) 3.—. — Kió-kávé
13.—. — Zsír (Wilcoxjegyzése) 6.37. (Fairbank 
jegyzése) 6.62. — Gabona-fuvardij-imperial quarterkint 
Észak-Amerikából az angol kikötőbe és az ezekkel egy 
magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 31/, cent. 
(= 1.24 frt 100 kilónkint). Napi felhozatal gyapotból 
46.000 bál.

Külföldi árutőzsdét zárlat».
Átszámítási árfolyam nemet piaczokra 100 márka vista 58.05 frt« 100 frk 

46.80 frt.

Decz. 29.

pAbis

Búza folyóhóra — _ __
— januárra — —   __
— 4 el*5 hóra _____
— 4 hóra márcziustól _ —

Liszt folyó hóra _ _ __ «,
— januárrá____   _
— 4 első hóra _ __ —
— 4 bora márcziustól —.

Olaj folyó bora _ _ __
— januárra _ _____ ___
— 4 első hóra _ _ „
— 4 hóra márcziustól _

Szesz folyó hura „
— januárra _ _ _ __
— 4 első hóra _____ «
— 4 hóra májustól —

BÉRLI».
Búza decz -jan.-ra _ _

— ápril—májusra _
Rozs decz.-jan.-ra _ _

— apnl — májusra ...
Zab deczemberre _

— upril—májusra   
Olaj deczemberre _____

— április-májusra __
Szesz decz.-jan.-ra _ __ _

— ápril—májusra ____
STETTXH.

Búza deczemberre   _
— ápril—májusra   

Rozs decz-'mberre   _
— apr,l—májusra ____

Olaj deczemberre _
— apnl—májusra ...  

Szesz helyben óo marka

ta.M adóval____
— aprii-majusra 70 i

tasi aduval____
— aug.-szept.-re 70 ;

tasi aduval_ _
KÖLN.

Búza márcziusra _ _
— májusra ____

Rozs márcziusra _ _
— májusra ____

Olaj májusra _ _
— októberre____

BOBOSZLÓ.
Búza...___
Rozs (ujj_
Zab ... .
Repoze 
Szesz ... . 
Olaj ...
Tengeri — .

í Buda­
pesti

egyenleg

Különbözet a* 
utolsó zárlat­

hoz kepeet 
osztr. értékbe«

26.6C 12.4.3
26.75 12.50 — 0.02
27.10 12.67 — 0 09
27.60 12.90 — 0.23
53.10 17.01 — o.oe
58.30 17 07 — 0.11
53.- 17.28 — 0 15
6C.10 17.61 — 0.17
60.50 28.04 + 0.19
61.— 28 28 + 0.05
62 - 28.73 + O.C5
63.- 29.20 — 0.18
49 50 25.67 + 0.06
48.50 25.17 + 0.05
47.75 24 79 — 0.08

— 45.50 24.17 — 0.20

226.- 13.12 — 0.03
220.25 12.78 — 0.23
236.50 13.73
228.50 13.27 — 0.08
163 50 9.49 — 0 05
167 25 9.72 — 0.04
59 60 34.59 + 0.66
59.80 34.71 + 0.20
49.50 28 73 — 0.09

— 50.75 29.48 — 0.06

232.— 13.48 4- 0.13
224.50 13.03 — 0.G5
243.- 14.11 — 0.02
231.50 13 45 + 0.01
58.50 33.95 + 0.09

— 55.- 34.25 4- 0.09

— e —
idZ-

43.80 28.32 — 0.05
yaax-

49.- 28.44 + 0 07
yadz-

50.25 29.16 — [0.09

22.70 13.18 + roc?
+ : 0.0722.70 13.18

24.- 13.93 + :oo4
24.20 14.05 4- 0.0-
61.80 35.88 4- 0.39

- — 60.30 35.29 + 0 14

23.90 13.87 — 0.02
23.80 13.81 4- 004
15.60 9.06 + 0.03
26.20 15.21 — 0.08
67.40

39.13 — 0 01
~ — 16.50 9.58 4- 0.03

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Juhvásár.
Budapest, decz. 29. (Schik Mór és fia ezég jelen­

tése az. Egyetértés számára.) Felhajtás 5230 juh. 
Ujabbi kedvezőtlen párisi jelentések, melyek szerint 
az ottani legutóbbi vásáron lényeges árcsökkenések 
történtek, a mai vásárra nyomasztóan hatottak, úgy, 
hogy az árak 1 frttal csökkentek páronkint. Elkeltek : 
kiviteli ürük 13—18 frtot páronkint és párisi szok­
vány szerint levágva 40—45 kr kilója, közönséges 
juhok 10 -12 fit páronkint.

Sertésvásár.
Bécs (St. Marx), decz. 29. (Távirat.) A mai vá­

sárra 6623 sertést jelentettek be s az üzlet megnyi­
tásáig 1360 süldőt és 4785 magyar hízókat hajtottak 
fel. Eleintén az üzlet meglehetősen élénk volt, később 
lanyhult, de az elsőrendű sertések ára 1 krajczárral 
emelkedett. Jegyeznek : elsőrendű 43—44 kr, kivéte­
lesen íi1,, kr. középszerű 38—41 kr, könnyű 
32—37 kr, süldők 33—37 kr kilónkint, fogyasztási adó 
nélkül.

hogy csak egy kiküldendő bizottság előtt hajlandó le­
számolni. A szakosztály ennélfogva intézkedett, hogy 
a számadások megvizsgálása mielébb megtörténjék.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az orsz. gazdasági egyesület baromfitenyésztő 

szakosztálya ma délután Tolnay Lajos elnöklete 
alatt választmányi ülést tartott, hogy a szakosztály 
volt titkárától Parthay Gézától a számadásokat átve­
gye. A volt titkár, ki az ülésen megjelent, kijelenté,

NAPIREND: deczember 30-án.
Naptár : Szerda. Róm. kath. : Anizia vt. — Prot.: Dávid 

— Görög-orosz : (decz. 18.) Sebestyén vt. — Zsidó: (Kis- 
lev 29.) Chamuk Kah. — Nap kél: 7 óra 50 p., nyug­
szik : 4 óra 15 p. — Hold kél: 7 óra 36 p. reggel, nyug 
szik: 3 óra 10 p. délután.

A miniszterelnök mint belügyminiszter fogad délután 4 
órakor.

A horvát-szlavon miniszter fogad d. e. 10-től d. u. 2-ig 
A földművelésügyi miniszter fogad d. u. 2 órakor.
A főváros rendkívüli közgyűlése délután 3 órakor az 

uj-városház dísztermében.
A VI. kerületi szabadelvüpárt alakuló gyűlése délután 

5 órakor az erzsébetvárosi kör dísztermében.
Az országos közegészségügyi egyesület nyilvános ülése 

délután 5 órakor. (Esterhazy-utcza 5.)
A magyar testgyakorlók köre házi versenye a markó- 

utczai gimnáziumban este fél 8 órakor.
Vallásos estély a református főgimnáziumban.
Országos képtár az akadémia palotájában nyitva d. e. 9-től 

d. u. 1-ig.
Nemzeti mnzenm : képtár, nyitva délelőtt 9-től d. u. 1-ig. 

A muzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépő 
díj mellett.

A magyar földrajzi társaság könyvtára az egyetem épü­
letében, nyitva délután 5-től 7-ig.

Kivonat a hiv. lap decz. 29-iki számából.
Árverések a fővárosban. Bodánszky Lajos és Bo- 

dánszky Lipőt 167 írtra becs. ingós. decz. 29. (X. 
kér. bánya-uteza 23. szám.) Szabó és Schönwald ezég 
62839 frtra becs. ingós. decz. 30. (VII. kér. Rotten- 
biller-utcza 30. szám.) Frint Albert Hermann 986 
frtra becs. ingós. decz. 31. (I. kér. Fortuna-utcza 16. 
szám.) Kolm B. 316 frtra becs. ingós. decz. 31. (VI. 
kér. szerecsen-utcza 1. szám.) Stiasny Alajos és neje 
1544 frtra becs. ingós. decz. 30. (VII. kér. csömöri-ut 
16 a. szám.) Hauszknccht István 423 frtra becs. ingós. 
decz. 29. (VIII. kor. Dugonics-utcza 25. szám.) Kiss 
Antal és neje 511 frtra becs. ingós. decz. 31. (XI. 
kér. külső soroksári-ut 9610. szám.) Csorba Adám és 
neje 302 frtra becs. ingós. decz. 29. ilV. kér. hat- 
vani-uteza 1. szám.) Budaspitz Sándor és neje 1002 
frtra becs. ingós. decz. 30. (V. kér. nádor-uteza 19. 
szám.) Tajti István 870 frtra becs. ingős. 1892. jan. 
2. (VII. kér. Bem-utcza 11. szám.) Kovács Józsefné 
37878 frtra becs. ingatl. 1892. január IC. (I—111. kér. 
j bíróság.)

Árverések a vidéken. Delbek Ferencz 719 írtra 
becs. ingós. decz. 30. Rákosfalva (Vili—X. kor. jbiró- 
ság.) Damaszkin Arszen és István 22700 frtra becs. 
ingatl. 1892. február 23. Temesvár. Kőim Mártonná 
2239 frtra becs. ingatl. 1892. január 15. Csongrád. 
Terjeki Gergely 3675 frtra bocs. ingat!. 1892. január 
8. Jászberény. TniíT Maxa 2032 frtra becs. ingatl. 
1892. február 22. Ó-Pécska (Pécska). Lelkes István 
3500 frtra becs. ingatl. 1892. január 25. Dunaszerda- 
hely. Vitnyovecz férj. Szitár Judit 20S0 frtra becs1 
ingatl. 1892. január 12. Prielopa (Turócz-Szent-Már- 
ton). Luger Mór és neje 383G frtra becs. ingós. 1892. 
január 4. Pozsony. Üzv. Friedmann Árminné C85G 
frtra becs. ingós. 1892. január 7. Léva. Avram Sza- 
mailla 2870 frtra becs. ingatl. 1892. január 15. Husz- 
szutelke (Vízakna). Bergcr Lipót 3285 frtra becs. 
ingós. decz. 30. Léva.

Ceődnyltás. A szabadkai kir. törvényszék részéről 
«Löwy K.-» zentai kereskedői ezég ellen. Csődbiztosul 
Kis József törvényszéki biró, tümeggondnokul Malese- 
vics István zentai, helyetteséül dr. Krald Lipót sza­
badkai ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési batáridő 
1892. február 22. — A deési kir. törvényszék részé­
ről Molnár József magyar-Iáposi kereskedő ellen. Csőd- 
biztosul Telegdi Károly törvényszéki biró, tömeggond- 
nokul Mánu Gábor deési, helyetteséül Pap Ágoston 
m-láposi ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési batáridő 
1892. február 20. — A nyíregyházai kir. törvényszék 
részéről Kornstein Jgnácz nyíregyházai kereskedő el­
len. Csődbiztosul Barbolovicsiu Virgil törvényszéki 
jegyző, tömeggondnokul dr. Edelstein Aladár, helyet­
teséül dr. Holl'mann Mór nyíregyházai ügyvédek ne­
veztettek ki. Bejelentési batáridő 1892. február 15. — 
A budapesti kir. törvényszék részéről Welkusz Gábor 
budapesti kereskedő ellen. Csűdbiztosul Chira Elek 
kir. törvényszéki biró, tömeggondnokul Wattay Gusz­
táv, helyetteséül dr. Vladár Tivadar budapesti ügyvé­
dek neveztettek ki. Bejelentési határidő 1892. feb­
ruár 17.

Csődmegazüntetés. A beregszászi kir. törvényszék 
részéről Guttmann Salamon szolyvai lakos ellen.

Pályázat. Budapest fővárosánál központi pénztári 
igazgatói, közvágóhidi és marhavásártéri igazgatói, 
adószáinviteli hivatali főnöki, statisztikai hiv. szak- 
segédi, 1. oszt. segédmérnöki, I. oszt. számtiszti, egy 
tan. fogalmazó gyakornoki, — a pozsonyi kir. Ítélő­
tábla területén három joggyakornoki, — a breznóbá- 
nyai kir. járásbíróságnál szolgasegédi, — Komárom 
városánál mérnöki, — a biliácsi keresk. iskolánál ter­
mészettudományi tanítói, — a rózsahegyi kir. tör­
vényszéknél aljegyzői, — a budapestvidéki m. kir. 
pénzügyigazgatóságnál pénzügyi fogalmazó gyakornoki, 

a bozovicsi kir. járásbíróságnál albirói állásokra.

Csávolszky Lajos
lapkiadóiul a jdonos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA
Marchall- szálloda az 
Angol királynéhoz.

Gr. Chorinszky J. F.-Szemezed 
Sándor P. bírt. Nyílra 
Mérey S.-nó bírt. Nyílra 
Myo J. mgz. Bécs 
Speyer L. mgz. Bécs 
Waibel E. ig. Kuchen

Hungária szálloda.
Gr. Bethlen A. bírt. Élesd 
Krasznay E. bírt. Pécs 
Dr. Herz V. conzul Bécs 
Andronescu A. mgz. Krajova 
Flesch J. mgz. Becs 
Szepessy F. mgz. Kolozsvár 
Meisse S. mgz. M.-Sziget 
Meiazl J. mgz. Bécs 
Andronescu Gy. ügyv. Bukarest 
Dr. Goráján Gy. ügyv. Kolozsvár 
Adler K. orv. Bécs 
Graf J. ig. Bécs 
Simor Gy. ig. New-York 
Banlaky F. inérn. Pozsony 
Schmidthammer F. mérn. Lőcse 
Leidler O. mérn. Bécs 
Krenn F. kdö Bécs 
Lengyel T. kdő Arad 
Herz E. kdő N.-Kanizsa 
Ruzicka B. kdő Fiume 
Bernstein R. kdő Zágráb 
Hernelli V. kdő Kreunitz 
Mergenthaler K. kdő Eszék 
Eggenhoffer J. váll. Esztergom

Nemzeti szálloda.
Haan B. ügyv. B.-Csaba 
Fabry K. ügyv. R.-Csaba 
Gsepy D. ügyv. Komárom 
Vuchetich E. ügyv. Modoa 
Tóth V. kdő Becs 
Rotter A. kdő D.-Földvár 
Kiss A. kdő Miskolci 
Cngár Gy. kdő Kassa 
Stan H. F. kdő Berlin 
Bruck R. kdő D.-Pentele

Vadászkürt szálloda.
Sándor B. föisp. Zombor 
Kiss L. birt. Léva 
Weilbacher K. birt. T.-Földvár 
Jurenak S. birt. P.-Tény6 
Yimmer J. mgz. Kanra 
Scotts D. tanf. N.-Hecskerek 
Stern Gy. ig. Zágráb 
Brandt J. tan. Brassó 
Rosenberg F. kdő Bécs

London szálloda.
Fáy J. ügyv. Temesvár 

Klote V. mérn. Budapest

Magyar király 
szálloda.

Hupka J. gyáros L.-Sz.-Miklós 
Fischer F. kdő N.-Kanizsa 
Honig Gy. kdő Kaposvár 
Klein D. V. kdő Eszék 
Hirschl M. kdő Pancsova 
Steiner J. kdő Hohenelbe 
Güns J. kdő Bécs 
Gáli J. váll. Bécs 
Starek J. vend. Pozsony

Walter Fehérló
szálloda.

Kiss S. fbirt. P.-Tenke 
Gyenis K. fbirt. P.-Tenke

Szabó S. fbirt. H.-Halom 
Egerland K. gyógysz. Kápolna 
Dr. Szabó Gy. ügyv. Pécs várad 
Kanta J. állorv. Losoncz 
Helmann S. gyáros Kolozsvár 
Tarasz J. épít. Trieszt 
Leicht J. főerd. Csácza 
Dozojevich J. jegyző Czécze 
Sromann J. gazdi. Sárospatak 
Molnár M. kdő Debreczen 
Werner F. kdő Hatszeg 
Kestler J. kdő Hátszeg 
Löwinger M. kdő Tata 
Nagy F. kdő T.-Polgár 
Löwi J. kdő Temes 
Kietlberger B. kdő Moór 
Jagieza J. kdő Kalocsa 
Barna M. kdő Szeged 
Klein A. kdő Bécs 
Krausz J. kdő Székesfehérvár 
Győri M. kdő Temes

Ringer .2 korona­
szálloda.

Linse de Spelitt mgz. Tökül 
Vörösmarty G. fbirt. A -Dobás 
Karika B. gyógysz. T.-Tóváros 
Ditrich F. mérn. Bécs 
Horváth J.-né mgz. Bécs 
Schuster F. kdő Reischdorf 
Hahn J. kdö Rei.-chdorf 
Obradovits S kdu Belgrad 
Székely S. fbirt. T -Földvár 
Szeles J. fbirt. Kolozsvár 
Halasv S. bérlő Kecskemét 
Wendler J. utazó Mitrrvicz 
Kramer S. kdő Szófia 
Faragu ti. fbirt. Munkács 
Molnár J. kdő N.-Kőrös 
Sterner M. kdő Szombathely

Európa szálloda.
Dr. Öhler ti. N.-Ölye 
Pajgert L. Lidovo 
Krausz A. Becs *
Kosenberg E. Szombathely 
Raufer J. Fünfkirtlv u 
Kandi Zs. T.-H«g#es 
Fleischman M. tifőr 
Obad J. Zágráb .
Stefanovits A. Zágráb 
Eranassevits R. T.-Szeverin 
Placsintar J. Sí-Újvár 
Ajan J. Sz.-Uj»ir 
Schwarrz B. Csurgó 
Sugar B. Arat«
Wejtelik J. Bécs 
Basch S. Dévpvanya 
Stern L. DéÁványa 
Gaal B. Győf 
Meutzl R. Bécs 
Kanitzer G. Bécs 
HamburgerH- Bécs 
Koppel A. Prága 
Hermanetz J. Brünn 
Shermann» D. Eger 
öettinger 6. Drezda 
Hamer E, Berlin 
Fernian tí. Ralikor 
Heilman Ä. Bécs 
Valentis^ M. Somogy

Araftysas szálloda.
Balia J. K.-Köre 
Butykdy M. Debreczen 
Lichtschein Gy. gazdt. N.-Láng 
Triika J. N.-Láng 
Márkus J.-né S.-Arokszállás 
Ifj Jpárkas J. S.-Arokszállág 
SimonlTy D. Debreczen 
Bestenycy D. Debreczen

Fehérhattyu szálloda.
Braun B. Csermő 
Várady J. Veszprém 
Weinberger S. Ungvár 
Klein L. Kassa 
Spärger I. Bosovics 
Bleyer A. Laczháza 
Hoffer A. M.-Berény 
Szarvas Gy. Tata 
Grün J. B.-Szarvas 
Weisz M. Pancsova

Erzsébet szálloda.
Pongrácz J. F.-Tur
Kegl J. Laczháza
Egener J. Bécs
Megyery J. Debreczen
Dr. Rozenthál S. Veszprém
Dr. Tóth F. K.-Szt-Miklós
Bappernszberger V. M.-övár
Lnlrenczpétery K. Gy.-Szt-Miklőg
Ordödy P. Bécs
Aradli J. Prakfalu
Spolikovszky J. Budetin
Gombos G. Margitfalu
Papp S. Elemér

Schmidt Orient 
szálloda.

Bérczy A. Szeged 
Feleky A. Rózsahegy 
Csziszár S. Hátszeg 
Fleischman E. Kolozsvár 
Morvay V. Detk 
Dr. Gerecze P. Pécs 
Dinovoiu A. Rustsuk 
KeskinefT M. Rustsuk 
Meizels A. T.-Dada 
Wollak J. Szerajevó 
Gall S. Futok 
Simonyi K. Debreczen 
Lücke L. Nyustya 
Dr. Sailer K. Nyustya 
Sisák G. Léva 
Friedman L. Arad 
Boér L. Nagysink

Holzwarth Continen- 
tál ezelőtt Frohner 

szálloda.
Blum S. Pelzőcz 
Coith H. Bécs 
Pollák M. Bécs 
Nukel V. Bécs 
Bergmann K. Bécs 
Bardach J. Bécs 
Peterka J. Becs 
Schenkel R. Bécs 
Kellner G. Düsseldorf 
Schlezing-'r R. Jánosháza 
Zöllner B Jánosháza 
Pickier R. Beszterczebánya 
Politik H. Brünn

Huffier B. Moson 
KufTler H. Moson 
Grünfeld L. Brassó 
Rainer K. Szeged ^
SIrisch A. Szerencs »//•$*
Roth J. B.-Almás 
Dr. Sági N.-Káta

Sziklay József főher- 
czeg szálloda

Vinerzke O. Szabadka 
Molnár J. M.-Óvár 
Vajkar M. Vischel 
Vajnik 0. Szabadka 
Pavaghi G. Zsadany 
Sulyok E. Léva 
Ulbrinyi G. Debreczen 
Marks M. Belgrad 
Rodulesro J. Linaja 
Ivannff N. Adrianopel 
Petrovich J. Pirot 
Bonét L Lion 
Morelli E. Velencze 
George J. Orsóvá 
Joar.escu M. Delta 
Gross L. Kolozsvár 
Molnár L. Czinkota 
Fischer 0. Sáp 
Fuchs E. K.-Velencze 
Tichy A. K.-Várda

Pannónia szálloda.
Ibrányi Zs. Keresztes 
Dobrai F. Déva 
Faragó S. Léva 
Pauncz M. Párkány 
Pauncz S. Párkány 
Berzeviczy B. Kozárd 
Ungar S. Nagyvárad 
Propder M. Nádudvar 
Valíash J. Győr 
Hoszolitz M. Brassó 
Fischer M. Debreczen 
Dr. Jngics J. Mohács 
Bekassy L. Debreczen:
Vámay L. N.-Kikindr 
Haid Gy. Pozsony 
Tenczer J. Kassa 
Molnár A. T.-Győrt 
Varga L. N.-Kanizsa 
Polcz A. Kolozsvár 
Borosi D. Gy. Szolnok 
óváry L. Eger 
Vogel T. Eger 
Buday de Bülse R. Egei 
Tar J. Beregszász 
Szentmiklósy J. Beje 
Reményik K. Kolozsvár 
Manakovics L. Baja 
Fried A. Breznóbánya 
Lázár S. Pásztó 
Juhász L. Gsány 
Szely S. Tetétlen 
Dr. Bercsényi L Lengyeltóti 
Berzeviczy B. Kozárd 
Somogyi L. Somogy

Elhaltak névsora 1891. decz. 29-én.
Gottlieb K. 2 é. szolga 5a VI. bujuok-u. lő.
Sváb I. 4 é. czip. 1. VIII. M ria-u. IS.
Kocsis M. ö v. levélh. 1. VI. Eötvös-u. 47.
Szabó J. .1 é. napsz. ffa Vili. Rílck-Sz.-u. 4.
Kövessi K. ö é. ászt. f i Vili. vriás-u. 19.
Kilián J. H2 é. czip. VIL Cserhát-n. í>.
Szikora Á. .TI é. bérkocsis VIII. Tömő-u. 89. 
Pfiesterer A. Sf, é. mgznő II. fő-u. 4ó.
Breier F. k. L'J é. gyümolcsúrusnő I. Lipótmező. 
Marton R. 8 e. kdő fia II. Plébános-u. 1. 
Durchschlag H. M. 67 é. napsz. VI. szerecsen-u. 17. 
Reich R. X 79 ő. mgznő Vili. kerepesi-ut 11.
Brück M. 18 é. napsz. V: királv-u. 38.
Lcichtner I. 16 é. szabó fia VI. Terézkőrut 35.
Kolm M. 3 é. napsz. fia VI. aradi-u. 35.
Ma rak J. A. 31 é. napsz. III. szépvölgy-u. 14. 
Szaikovits K. E. 70 é. szölősné ill. Lajos-u. 8L 
Schalk J. f>7 é. napsz. útról.
Michl A. 72 é. II. Csalogány-u. 32.
Karner J. GG ő. mgznő Jí. Batlhyány-u. 22.
Bartalos S. 68 é. korm. I. Gellértrakpart-u. 22. 
Tramonlini J. B. S3 v n.ipsz. III. téglagyár*
I'ák M. 29 é. napsz. útról.
Adametz T. 4 é. napsz. 1. V. bálvánv-n. 18.
Szecska S. 2 é. nap-?/. VIII. szigony-u. 27.
Zsiday Zs. 3 é. csel. I. IX. Ranolder-u. 25.
Gyerek P. 2 é. napsz. fia VIII. Mngdolna-u. 53.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b. 249. H.ivi b. 25. 
Budapest, deczember 50-án.

Az ATYAFIAK.
Színmű .9 felvonásban. Irta: 

Csiky Gergely. 
Személyek:

Oszlánvi O. Csillag T.

Margiana 
Bostana 
Nureddin 
Aliul Hassan 
1-ső muezzin

3-ik

Bárdos! I. 
Henszler H. 
Broulik 
Hegedűs 
Ney B. 
Dalnoki 
Szirovatka

Az opera után:

Oszlánvi P.
Maliid *
Geréb L.
Venter I.
Iaíosy G.
Lóosy A.
Ella '
Tardync
Ákos
Hollód!
Blaskó
Barsi í).
Lóosy D.
Jankóczi
Pórthv B.
Aladár
Tihamér
Elemér
Köves
Szabó
Bérezi
Bársony
Tallös
Hankó
Mátyás
Kulesárnű

Pintér 
Vizváriné
Nádav
Vízvári 
Császár 
Bercsényi 
Hegyes M. 

Fclekiné 
Mihályi! 
Gyenes 
Egres sy 
Szacsvayné 
Faludi 
Latahár 
Gabányi 
Zilahi 
Rózsahegyi 
Győző 
Tóth 
Háthonyi 
Mátrai 
Sántlia 
Abonyi 
Kőrösmezei 
Magyari 
Márkus I.

Kezdete 7 órakor.

M. KIR. OPERAHAZ.
Évi b. 128. sz. H. b. 16. sz. 
Budapest, deczember 30-án. 

Először :
A bagdadi borbély
Vig dalmű 2 felv. Zenéjét és 
szövegét irta Cornelius Péter, 

fordította id. Ábrányi K. 
Személyek :

A kalifa Odry 
Baba Mustafa Kiss B.

Egy álom választottja.
(Danza esotica.) 

Mascagnitól. Jelenetezte , * , 
A tánezokat betanitotta, Maz- 

zantini L. ballctmester. 
Személyek :

Pasa Pini
Ideál D. Müller K.
Fővezér Vincze
Rabszolgaleány Horváth M.

> Sarkadi M.
Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.

Budapest, deczember 30-án.
A TOLLKIRÁLY.
Nagy operette 3 felv. Irta 
Albert Carré. Fordították Ewa 
és Fái. Zenéjét szerzetté 

Andre Messager.
Személyek:

XIT. Lajos Kassai
Mária F. Hegyi A.
Clement M. Vidor
Colette V. Margó
Jehan Leveliié Dárdai 
Roland Tollagi
Longueville hg. Solymo-i 
Guilíot Újvári
Jaquet Hidasi
Kanczellár Kosa
Főbiró Sántha
Főlovászmester Nánásy
1- ső polgári. Bártfai A.
2- ik > Vasváriné
Apród Pivári
Rendőr Kovács B.

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház játekrendje: Csütörtökön, 31-én: 

A megboldogult. Havi bérlet 26. szám. — Pintekm, 1-eu: 
A nagymama. Havi bérlet 1. szám. — Szombaton, 2-án: 
Virágfakadás. Huszárszerelem. Havi bérlet 1. szám. — Va­
sárnap, 3-án : Aranyember. I. bérletszünet.

A m. kir. operaház játekrendje: Csütörtökön. 31-én: 
Az operaház zárva. — Péntekin, 1-én : A próféta. Évi bér­
let 1, szám. Havi bérlet 1. szám. Rendes helyárak. — 
Szombaton, 2-án : Aida. Évi bérlet 2. szám. Havi bérlet 2 
szám. Rendes helyárak. — Vasárnap, 3-án: A windsori 
vig nők. Egy álom választottja. Évi bérlet 3. szám. Havi 
bérlet 3. szám. Rendes helyárak.

A népszínház játekrendje: Csütörtökön, 31-én: A 
madarász. — Pénteken, 1-én : Az ingyenélők. — Szombaton, 
2-án : Denevér — Vasárnap, 3-án : A parasztkisasszony.

Herzmann-féie Orpheum
Hajós-ntczal3. sz., am. k. opera átcllenében.

TELEFON! TELEFON!

Ma nagy előadás.
Még csak rövid ideig. Még csak rövid ideig.

^ Prince Mignonig
a világ legkisebb embere esténként gyönyörködteti a közön­
séget uj énekeivel és testgyakorlataival. Ö a legügyesebb 

valamennyi létező törpe között.

Rossé Paulette
a legkedveltebb és legjobb franczia énekesnő. 

Hydra bámulatra ragadó kigyóember, Said Bonrdvan 
kitűnő indus jongleur és xilofon művész, Lucieila, Hofer 

Elise legkedveltebb énekesnők.

A városliget jég és hó alatt
nagy bohókás énekjelcnet Groisstól, zenéje Schindlertöl 
Nagyszerű, itt még nem Látott kiállítás villanyos villágitás 
művészies naplemenet, művészies hóesés, díszes teölezég 
külön szerződtetett görczipő-müvészek. Díszítések és kedztöe 
tek Stadler inüintézetéből. Villanyos szinpadvilágitás Stern 
czégtől. Mignon herczeg szives közreműködése mellett, mint 
görczipő-bajnok. Az orpheum melletti Herzmann kávéház 
egész éjjel nyitva van. E hó 25.. 26. és 27-ón naponta 
2 nagy karácsonyi ünnepi előadás.

Első fővárosi

ORPHEU
nagymező-uteza 17 sz. alatt.

la na sí gr y előadás.
Fellép a

gy" USigsufi csapat,
„SPRITZENRITTE R“

bohózatban és a
„IHIHÁDÓ“

általános tetszéssel fogadott paródiában, szövege Breifenfeld« 
tői zenéje Petrastól. Fellép 50 személy köztük 4 höl-n- 
Fellép még: Brothers SteUing a hármas nyújtón 
Mr. Ednardo amerikai kütéltánczos, Carola Cecilia k a" 
Baldácsy Anna k. a. magyar énekesnő, Várady ur 
kés, Ferry Friczi k. a. és P.ück Ferdinand énekes’ 

Vasárnap és ünnepnap két nagy előadás

FEHÉRLÓe7íMnn. Eacz László
UtiäSlllVfiJ Ä Ismert és kedvelt népzene-

kara játszik. 8444 
Kezdete 8 órakor.

Ma este az étteremben

SZÁLLODA
játszik.

2Te=d.eta S cxaJzoz. 7313

Ma este a díszudvarban

SZÁLLODA ismert és kedvelt népzene 
kara játszik.

Kezdete 8 órakor. -ÄB 782a

Időjárás
a m. kir. meteorologiai központi intézet távirati 

jelentése 1891 decz. 29'én reggel 7 órakor.
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iránya 5 

és ereje j ^

I Homérsélcisí

Árvaváralja___
Trencsén ... „ 
Seimecztiánya — 
Magyar-Ovár _
Ó-Gyalla _ _
Budapest___
Sopron ... _ _
Keszthely _ _
Csáktornya... „
Zágráb ... _ __
Fiume ......... .... .
Pancsova ____
Zsombolya_ _
Orsóvá____ ._
Arad ___ _
Szeged ... _
Szolnok____ _.
Eger...
Debreczen ... 
Késmárk ... __
Ungvár......... —
Akna-Szlatina -«
Szatmár......... ......
Nagy-Várad___ _
Kolozsvár ... 
Nagy-Szeben
Bécs...____ —
Krakó ____ —
Bregenz......... —
Salzburg ___
Klagenfurt___
Pola... _______
Lesina ___  _
Sarajevo1 ___
Torino ___ ___
Flórencz _ —
Róma_______
Nápoly ______
Brindisi..._—
Cagliari___ ___
Palermo____
Malta ... — —1
Zürii.-h____ _
Páris ____ _
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Ereszt .........
Kopenhága ... _ 
Hamburg ... _ 
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Memel ........... —
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Uleaborg ... —. 
Stockholm ... ... 
Szent-Pétervár ... 
Moszkva ... —.
Kiew ____—
Odessa ..._...
Varsó_______
Sulina ...............
Konstantinápoly
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ENY 4 i
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NY 7 í 
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1 í
A szélirányok jelölése: E = észak, K = kelet. D = dél, 

Ny = nymrot. Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = t)ba- 
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult. 
4 = egészen borult, (J = eső, — hú, = = kod. 
K = zivatar.

Az Atlanti tenger fölött, Európa északnyugoti részén el­
terülő depresszió sokkal mélyebb lett, mig a magas légnyo­
más egész Dél-Európát borítja.

Az időjárás európaszerte enyhe és csapadékra hajló. Viha­
ros szelek az angol és skandináv tengerparton észlelteinek.

Nálunk az utolsó 24 órában az ország legtöbb helyen eső 
volt, a hőmérséklet jóval a normális fölött van,

Délnyugoti szelekkel változóan felhős, enyhe és helyenkint 
még esőre hajló idő várható,

Vízállás, 1891. decz. 29-én.

Ma Tegnap
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EGYETERTES, SZERDA, DECZEMBER 30.
Utolsó árkelet

A bndapesti ára- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései decz. 29.
Ütolso árkciutOsztalék ÉRTÉKPAPÍROKOsztalék ÉRTÉKPAPÍROKértékpapírok 1890-re1890-re

RÉSZVÉNYEK.

a) Bankok,
1200.-

1000.—
180C.—Angol-osztrák bank

szilárdHeremagszilárd 10.90Bánsági 11.US 
11.30 
11.45

11.20 11.10 Repczeolaj______
Olajpogácsa 
Disznózsír_____ _

szilárd
11.20 11.40 csendes
11.35 csendes

1C.80 11.05 
11.30 
11 45

Ttozavideki ------- 11.— 
11 20 
11 35

11 20 
11.4C 
11.55

11.10 Szalonna
«1.15

10.85 11.-
1«.35
11.40

pesivideki---------- 1U.95 10.15
11 15 '
11.30

11.05 Faggyú
11 35 
11.50

11.20

10.90 11.05
11.30
11.45

Fehermegyei------- 11 — ! 11.20 
11.20 ! 11.40 
11.35 I 11.55

11.10
11.25

10.90
11.10
11.25

10.05
Bocskai 11 — i 11.20 

11.20 11.40
11.35 11.55

11.30
11.45

Szilva határidőre
íszakmagyarorsm

Minőségi

hektohterk.

100 kilogramm

írttól j írh»

Szilva-1 

Szilvaiz határidőre 

Méz-

Gabona ó vagy uj Irányzat
szilárd

10.40 10.55 
6.50 
7.15 
8.60 
6.55 
6.60 
6.55 
5.75 

14.50 
6 80

szilárd70-72
60-62
62-64
64—66
39-41

75
73

csendes
szilárd takar man

egeim való 
'! sörfőzdéi

csendesZab
Tengeri

másnemű

nélkülszilárdKáposzta-repcze

Pancsova --------
Újvidék-------
Bezdan

31—33
! 35—27

I tavaszra 11.20 15—16Kalocsa .
13—11Duna-Földvárőszre 

máj.—jun. 1833 
szept.okt. 1891 

Bpe»t bzal. tavr.

SzentesTengeri 35—37
32—34
27—29
42—44

Zenta

Mitrovicz___—.
Temesvár .. 
Nagy-Becskerek

Szávaaug.-szepx. 1532 13.95ap. repcze

Lto só árkelet
ÉRTÉKPAPÍROK

LL AMADOSSAG.

1C6.20

Luczcrna magyar, idei —
Vörös, idei -----------------
őszi, kétszer finomított..
Repcze_______________
Pesti
Vidéki_________________
M. la légensz. áru m. sz.
Városi légensz.----------

« «3 darabos
Füstölt
Olvasztott------- —
boszniai. 1590 

szokványminőség 
100 darabos ^ c ©
85 <
szerbiai. 1890

szokvanyminőség ) o 60 
100 darabos | E g
Só c
boszniai 1891 

szokvanyminőség 1^ 60 
100 darabos j.E g
85 < °
szerbiai 1891 nov. í.5?^ 

szokványminőség I o 66 
100 darabos V- o

c

42.—
50.—
39.-
6.90

54.50

43.50 
45.-
46.50 
52.- 
35.-

13.50
14.25
16.50

Szlavóniai 1891 —---------

szláv, szept.-okt. 1891 — 
szerb szeptember-okt. _

Sarga. csurgatott --------

Szlavóniai--------------------
Szesz nyers osztalékolt— 
Szesz-élesztő «
Szesz, finomított-----------

13.25 
14.2 >
16.25

48.—
58.—
39.50
7.10

55.-

45.50
47.--
53.-
36.-

37 ír. 
I8*5frc.

13.75 
14.50
16.75

17.25
15.25

13.50 
14 50
16.50

17.50
15.50

38.- 
138.—

I 39. 
139.—

21.50
24.50 
59.-

22.—
25.-
60.-

15 — 
24.—

TJJO

17.—

A bpesti ált. hitelegyl. mint szövetk 50
Budapesti bankegyes, részv.-társ------ 100
Budapesti keresk. és iparb. r.-társ — 100 
Disconto- és értékpapirbank r.-társ— 100 
Fiumei hitelbank
Fővárosi bank részv.-társaság I. kib. 100 
Fővárosi bank részv.-társaság II. kib. 100
Horvát leszámítoló bank---------------- * 200
Magyar általános hitelbank.--------- -— 200

decz. 31-reMagyar általános hitelbank
Magyar jelzálog- hitelbank------- -------
Magyar íelzálog-hitelb. II. kib. id. e- 100 
M. jelz.-hitelb. II. kib. id. elis. decz. 31-re

47.30
12.—
55.—

17.—

13.—
60.—

5.—
47.-

Magyar leszámítoló éa pénzváltóbank 100 
M. leszámítoló- spónzvúltóbank decz. 31-re
Osztrák hitelintézet---------------- *60
Osztrák hitelintézet-------------- jan. 4-re
Osztrák-magyar bank----------------------600
I. magyar iparbank----------------------   15®i. illatjai ijiaiuau. ---
Pesti magyar kereskedelmi bank----- - 500
Sziszeki hitelbank__________________ 1®®
*Unio»-bank_______________________  200

Biztosító társulatok.
Bécsi biztositó társaság____________________ _ ____ _______200
Becsi élet- és járadék-bizt. társaság— 200 
Első magyar általános bizt.-társ. —.1000
Fonciére pesti biztositó intézet------
A «Lloyd» viszontbiztosító r.-t-

-Ä. ii-ajcszaOlitás fái-v-azcaAjtételei.

10 krajczarrai 

drágább a budapesti 

díjtételeknél

var kir. aranyjaradek adómentes 100. 500, 1000 -----
C « « 1U.VV0----- -----
« « « ---- decz.

papirjaradek adómentes

1889
IS?*.«
Magi

1876. keleti v. államkötvény aranyban-------------
adum. m. kir. allamvasuti kulcson aranyban-----
vvi 4‘ ,^»-os adom. all. vas. k- ezüstben-----------
k:r. uyeremeny-köicsön lvO frt--------------

« « « 50 frt----------------------——
ac- :n. regale-kirtaúaiiitási kötvény-----------------------

a lom. horv szláv, regale kötvény ----- —-----------

, adum. Magyarorsz. fvldteherm. kötvény------ -------
ír fi utehermruíe,.;, ., k tvenyek horvátországi-----
ír í.. - : g úrbéri vált-agk««tvenyek <100 frt) —

' -g főldviltsagkótvény (IOJ frll

31-rf

106,50

106.25
101.50 
101.00 
114.—
117.25 

98. 5
137.50 
136.—
96.80

130.—
91.50

104.—
100.-

kiiicsuiri utalvanY 6 kora (100 irt)

Egye
a*'.amad*í-ág papírban május—nov.
* .an - . ~>ag papírban fi bruar—aug.

-.4z,o% 92.6C
92.60

106.35
101.80
101.70
115.-
117.75
99.25

138.50
137.-
97.80

130.50
92.25

105.-

93.10
93.10

ÉRTÉKPAPÍROK

• A hajódijtételek 
értetnek a szállí­
tási *dót bele­
ért ve ésa biztosí­
tási tiijat kizárva; 
a Béga-állomasok 
a burczellirozást 

beleértve.

Utolsó árkolet
pénz | áru

Egyesitett államadósság ezüst kamat jan.—jól.  ------------41/,
* « « « apr.—okt.---------------4~

..ranyjáradek adómentes_______________________ 4
papirjaradek adómentes______________________ - 5
aiiamaduc.iúg, kioorsolas 1854-ki 250 frt p. p------4

Osztrák

1860-ki 500 frt o. e._
1860-ki 100 frt « «—
1864-ki 100 frt « «—
lbv4-ki 50 írt c c —

92.30 
1 92.30 

I 109.— 
I 102.25 

íí 134.50
137.50
147.50
179.50 
179.—

A temes-bégavölgyi virszabályozó társulat
Budapest főváros lS90-iki kölcsöne adomenh-s ———
Bolgár fejedelmi allamvasuti zálog kölcsönkötveny-----
Szerbiai nyeremény-kulcson luO frank--------------------------S

« < < « osztr. felülbélyegzéssel 3
Récs varos nyeremény-kölcsőn 1874-ból-----------------------

5 %
4l/a%
6 o0

101.—
97.25
98.50
38.50 
39.-

153 50

92.80
92.80

109.50 
102.75 
135 50
133.50
143.50
180.50
120.-

102.—*
97.-
99.50
39.50 
40.-

155.—

30.—
75.—
35. — 
45.— 
22.—
36. — 
50.— 
22.50

8----
10.— 
6.— 

10.— 
9.854/i 
10 .— 

6.50 
6.50

Magyar-franczia bizt. társ---- —-------
Magyar Jég- és viszont biztositó r.-t. 
Pannónia viszontbiztosító társaság —.

*1«0 75

287.60
10^.-

183.—

331.50
322.—

171.50
172.—

111.—

287 80 
1015. - 
185.-

1007.— 1010.—

170.- 
300.— 

2990.- 
70.50 
93.— 
70.—

14 frank

1090.-
r) Gőzmalmok.

Concordia gőzmalom-------------
Első budapestL.
Erzsébet-rnalom 
Hengermalom .. 
Lujza-malom
Molnárok és sütők 
Pannónia

. 500 

. 500 

. 200 

. 400 

. ICO 

. 200 
..1000

4 frank 
9.80 

9.94«/,

7.94V,
9-944/,

Viktória______________  4^0
d) Közlekedési vállalatok.

«Adria» m. tengeri haj. r.-t-------------- 100
Alföld-fiumei --------------------------------- 200
Aradi és Csanádi egyesült vasút----- 100
Barcs-paknczi vasút részv.-társ.---- - 200
Batlaszék-dombovári---------------------   200
Budapest-pécsi vasút r.-t......... ....... —. 200
Bpest- Szt-Lftrincz helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpest-Szt-Lörincz helyiérdekű első r. 100
Debreczen-hajdunánási v. első r---- - 100
Déli vasút--------------------------------------- 200

175.—
305.—

3025.—
71.50
96.-
75.-

1110.—

, 582.— 
1240.— 
463.- 
555.— 
315.— 
470.— 
990.— 
252.-

Deli vasút------
Északkeleti vasút
Erdélyi vasút-------------------
Győr-sopron-ebenfurti vasat 

30»

decz. 31-re
_______ 200
_______ 200

9.654/,

4.50
7.50 

20 frank
20 frank

9.944Ao

__________________________ 200
Kassa-caerbergi vasút----------------------200
Magyar-galicziai vasút----------------------200
M. ny. v. (szekesfehérvár-győr-gráczi) 200 
Mármarosi so vasút r.-t. els. r..——. 100

100

20.—
10.—

7.-
30.-

360.-
45.-

7.-

9.-
6.-

14. - 
8.- 
8 -

15. - 
27.-

N.-Kikinda—N.-Becskerek v.-u. els. r. 100
Osztrak-magyar államvasut-------- ar. 200
Osztrák-magyar államvasut— decz. 31-ra
Pécs-barcsi vasút --------------------------200
Szamosvölgyi vasút t. els. r----------— 500
Első cs. kir. szab. dunagőzh. tcrs.p. f. 500 
Pesti közúti vaspálya -------------------- 200
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy ... 
Pesti közúti vaspálya masodsorozatu 200

e) Takarékpénztárak.
Budapesti III. kerületi------------------
Országos központi .
Pesti első hazai---- ---------
Egyesült Budapest főváros 

-t. takart ’

. 50

. 300

.1000

584.- 
1250.- 
465.- 
560 
318.— 
475.— 
995.- 
255.-

145.-
201.-

199.50

8? - 
197.50 
200.-

175.-
199.—
198.-

95.25

288.50
289.50 
20C.50

146.-
202.

200.50

82.50
198.50
201.-

17b.—
200.
199.-

95.75

314.- 
330 — 
160.—

__________________ 300
rékpenztár r.-t.___ 100Magyar ált,

fj Különféle vállalatok.

130.— 
605.— 

8450.— 
;! 955.- 
!| 117.50

289. —
290. 
201.50

318.- 
333.- 
165.—

610. 
850C.— 
960.— 
113.—

Alagút_______—------------------------105
Általános waggon-kölcsönző-társaság 80 
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. 200 
Eszakmagyarorszagi e. köszénb. r.-t. 100
Fővárosi Casino-epület részv.-tars---- 200
Franklin-Társulat könyvnyomda -----  150

166.50
92.—

238.-
166.-

167.-
93.—

240.—
167.

245.—
Könyvnyomda «Athenaeum»----------- 100 ^ 406.—

Pesti könyvnyomda részv.-társ----- -- 500
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t.----- 200
Fiumei I. m. rizshánt. és rizskem. r.-t. 500 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár 400 
Jordán Viktor-féle bőrgyár részv.-t. 100 
Nadvági vasi^ar-társulat 
Gschwindt-féle szeszgyár
Gyapjumosó és biz. első magyar —
Kereskedelmi testület épülete---------
Kőszén- és téglagyár (Dräsche)------

V Ac.űn K'í mroSalgótarjáni kőszénbánya_____
Gőztéglagyár, kőbányai----

200
200
200
210
200

60
160
150
109

Tégla és mészégető, újlaki----------
Magyar Asphalt részvény-társaság — 
Magyar kender- és lenipar-részv.-trs. 200 
Nemzetközi villamossági társaság __ 200 
Nemzetközi waggon-kölcs. részv-társ. 100
Rimamurány-salgótarjáni vasmű------ 100
Rimamurányi vasmű-------- decz. 31-re
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár----- 200
Sörfőzde első magyar____________   300
Sertéshizlaló___ °<tft
Spodium és csontlisztgyár —
Szálloda részvény-társaság__
Szállítási vállalat I. m._

200
150

80
200
200Szegedi szeszgyár és finomító r.-t. _ 

Tórák bír. dohány-egyedárus fre 200

ZÁLOGLEVELEK.
£gyestilt bnesti főv. takarék oénzt. 
Magyar ÍBldhitelint. papirérték___

«tzabályoz. és talajjav. 
jelzálogbank____________ _

M.jelzálogb.közs.-kőtv.-SOévvf.llOf.
c < Köze. kötél. 50 év vf.

Magyar orsz. közp. takarékpénztár 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete

« c < 501/, évre
Osztrák-magyar bank o. é.-----------

< < « c « 401/, évre
« « c < « 50 evre

Pesti magyar kereskedelmi bank_

Pesti magy. kér. bark közs. kötv. 
cAlbina. takarék- és hitelintézet

4V,% 
5 % 
«■/.*
4 %
5 %
4 %
5 >/,% 
5 % 
4 •;.* 
4 %
4 ■/,% 
4*/,% 
5'/.%
5 % 
4-',% 
4':,% 
4 %
4 %
5 % 
4-;,%

6 %

229.-
1050,—
1810.—
110.-

300.— 305 -

511.-
631.-
560.—
253.- 255.-
160.- 165.-
209.-

234.-
109.50 110.50
171.25 171.75
171.75 172.25

950.— 960.-
323,- 327.-

180.- 190. -

160.-

Aradi polg. takarékp. 40 év vf. no 

Nagyszebeni földhitelintézet-----------

. ált. takar.-p. 3V ', év vf. nof. 
« « c 40 év vf. 106 f. 
c « > III. kib.

Temesvári első takarékpénztár-----

Magy. jelzálog!), nyer.-kölcs. kötv. 
« osztr. felülbélyegzéssel

« « nyeremény-jegy--------
« « osztr. felülbélyegzéssel

Osztr. fóldh.-mt. ny. kölcsön kötv.
C « kötv. nyerem, jegy

Pesti hazai I. takp. e. kib. kötv—

5 % 
5'„% 
5 % 
5*/,% 
fi % 
5 "la 
5 '% 
5 »i 
5 % 
4V,% 
4 % 
4 %

98.75 101.— 100 —
95.- 

116.— 
93.— 

102.— 
100.75
99.75
96.50
98.50
98.75 

104.-
101. L5 
100.- 
100 75

99.6C
99.60

101.-
99.75 

101.— 
101.—
99.50 
99.— 
99.—

101.50
102. — 
103.— 
102.— 
102.—
101.50
100.—
98.25

114.50 
115.—
21.-

161.-

99.25 
101-50 
100.50 

95 50

3 % 

4*/,%

109.—
24.—
92.50

93.50
103-
101.25
100.25 
97 —
99. - 
99.25

104 50 
101 50
100.50 
101.75 
100.10 
100.10 
102.- 
100.25 
101.75 
102.-
100. - 
100.— 
100.- 
102.—
102.50

Az «Adria» m. teng. hajózási %
Bpesti közúti vasp. társ. 18S7----- 4'/,%

1SS9___ 4 >/,%
Budapesti lánczhid.. . 100 6
Budapest-pécsi vasút-------------- --
Déli vasút _______ 400/2000 márka 4

... 200 4

Duuagózhajózási társaság —100/200 fi
Északkeleti vaspálya--------------- 300 5

« « (aranyb.)— 200 5 ~o
< « » ...1000 6 %

Lloyd és tőzsde-épület_______  100 5 %
Magyar galicziai vaspálya -----  200 5 %

« « « II. kib. 200 5 «1
< « « ezüst... 200 4 %

M. ny. V. (sz. feh.-györ-graczi) 200 5 
Magyar nyugati v. 1874. kib.— 200 5 °ó 
M. v. elsőbbs. beruh, aranyb. 200 5 6„
c « « « « 1888 4,.,,%

Györ-sopron-ebenfuvti v. arany 200 3 
Kassa-odc-b.v.leperjes-tarn.lez. 300 5 "

« « els.rész.-kötv. 1889. ez. 4
C < « « « 1891. ez. 4
< c < c c 1881). ar. 4
« « « c < 18ÍÍ1 ar. 4
« < (osztr. vonal) 1889. ez. 4

Osztr.-magyar államvasut arany '-ii)0 5 
O.-m. á.-v. 18S3. kib. 400/2000 márka 4 
O.-m. államv. X. kib. 1885. őoufrc. 3 
Viktória gőzmalom els. kutv—. lói) á

99.50 
100.50 
100.50
83.50 

100.50 
1CC.50

100.50 101.50

%

MAGÁNSORSJEGYEK.
Budavárosi sorsjegy 40

102.—
101.50
98.75

115.—
115.75
23.-

110.-
25.—

100.—

^ - osztr. felülbélyegzéssel
A «Jó szív* egyesület sorsjegye ---------- 2
a « < « osztr. felülbélyegzéssel
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egyl. á 

< , « c osztr. felülbélyegzéssel
Nyer.-kötv. a bpest-fipótv. bazil. felep. 5 

< « c osztr. felülbelyegzessel
Az olasz vörös kereszt egylet-------- '5 lire
. . < « osztr. telülbéíyegzesel

Osztrák hitelintézet---------------------- 100
Osztrák vörös kereszt egylet---------------10
Pálify sorsjegy--------------------------40 p. p.

116.— 117.-

99.75
90.75 
90.—

100.— 
101.50 
101 sO 
89.50 

101.50 
101.SC

100.75
91.75
91.—

110.50 ni. 2S 
94.- : 95.-

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert) .
Császári királyi arany (kör.)---------
Osztrák-magyar 8 forintos arany — 
20 frankos arany 
£0 márka------
Török arany lira
Osztrák es magyar ezüst--------------- -------
Remet birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (látra'.
Kémet bankpiaczok 100 márka----- 1
Amsterdam 100 hollandi forintért... 3
Brüsszel 100 frankért------------------ 3
Paris 100 frankért------------------------ 3
Marseille 100 frankért------------------ 3

Bank
k.lab

58.05
97.40

52. — 
54.-

3.29
3.25

10.50
11.25 
6.60 
6.90

12.25 
13.—

188.50
17.50
53. -

5.68
5.58
9.38
9.38

11.60

57.95 58.10

58.25
97.70

% 46.80
Marseiile avu v-----------——- - .a
Svájczi pénzpiaczok ÍOO frankért— 4,Ja%
Zürich 100 Éránkért--------------------4>
London 10 font sterlingért-------------3>;,%
Szentpétervár 100 rubelért----------- 6

46.70
46-70

117.90
Cieiltyv*** *-------------------------- --- tv • »
Olasz bankp. 100 líra nuov. ital.... 51/,?. || 45.63 45 80

47.-

46.90
46.90

118.30

Feíszámoiási ártolvamoK:
Magvar 441 aranyjáradék-----------
Magyar 5% papirjáradek^.--------
Magyar általános hitelbank--------
Magyar pénzv. es leszámít, bank 
Magyar jelzálogbank-----------------
Osztrák hitelintézet
Anglo-osztrák bank---------------
Állami vasút...

331.«

288!

Déli vasút------ -------- ------
Török birodalmi dohány.
Rima-Murány--------------------- —•
4% Földteherra. kötelezvény-----
Fiumei hitelbank--------------------
Regále-kölcsön--------------------—
1889. 4l/a állami vasúti kölcsön—
Villamossági részvények . 
1890. 4,;,%-os főv. köles.
Jelzálog-sorsjegyek—

Elötozsde. Előfordult kötések.

Osztrák Kilo1rpS7V _ __
Martvar hil^lbinlr
Magyar

f

ll.auyny papirjá raóélr
m i t ni nhn n t

Jelzálog____

VI
»VXII

pr. XII 
pr. >VI

283,—
331.75
106.25

236.60 ------
331.— ------
106.10------

111.25 111.—

Rima 172,50 172 Osztr. államv 289.75 288.50 pr. Cassa pr. 3i.XII. Kereskedelmi 

bank —Disconto —.— Salgó —Déli 823 , 82 ~.— Gir'z

Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál .._az usziias-iusgys. -------------- —
Zálogügyleteknél, állami járadékok és az osztrák-magyar bankzaloglevelemol 
Mátí é rtékpaoiroknál

Hirdetmény.
íotai takarekpcnztár-egyesiilet

______ at igazgatósága kúziiirrc teszi, hogy

XII. évi rendes közgyűlése
A várpalotai 

vénytarsnlat iga.

1S92. évi január lió 10-en d. u. 2 órakor saját hivatalosj
helyiségeiben iog megtartatni.

Tárgyak:
Az igazgatóság jelontáfie az lb91-ik üzletévről1. A

T.Z--

_____________ es a meg­
áit mérleg bemutatása.

2 A felügyelő bizottság jelentése,
3. A tiszta nyeremény felosztása feletti határozathozatal.
4. Az igazgatóság és íciugyelő bizottság resztre a lelment- 

tény megadása.
5. ’ Az igazgatóság 5 tagjának választása 3 évre. 
b. Két felügyelő bizottsági tag választása 3 évre.
7. A Várpalotán felállítandó surf őzödé részvénytársaság alap­

tőkéjéhez mily összeggel való hozzájárulása feletti határozat-
hozatal. .

8. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag választása. >
[y t. jgyult -re a t. részvényes tagok az alapszabályok j 
-ára való hivatkozásai, ezennel tisztelettel meghivatnak, j

ta, lbUl. deczeiuber hó 23-án.
Az igazgatóság.

E.
COGNAC! 

&
Lisnéres kastélyon. Reuillac-Cognac

ajiínlják 8450
Isit-űja-ö LŐség-ö.

Cognac fine és grande Champagne-iket.
Budapesten a főraktárban kapható:

DIETRICH és GOTTSCHLIG
cs. és kir

IV. Vaczi-utcza 18. IV

S3

es
, udvari szállítóknál.
. Kigyo-iér 1. VI. Andrássy-; 23.

% a.rpa.

A raktár tulhalmozotísága

Franczia különlegességek
gummi és halhólyagokban.

I Óvszerek tuczatja 3, 4, 5 és 6 frt. Párisi szivacsok 
4, 5 írt. Capotte americaine tuczatja 4 frt, női kü­
lönlegességek több mint 100-szori használatra darabja 

2 frt 50 kr. kapható 8132
POLITZER MÓR ÉS FIA

. és kir. kötszerész, Budapest, V., Deák-utcza 10.

Villányi

vörös borok
világhírű nemes fajta, a Váradi- 
féle pinezékbol Villányban kül­
detnek szét.

Mustraküldemények 30 lite­
res hordókban, vasúton, után­
vétellel küldetnek

kényszerit.
alpacca-

hogy az összes fényüzósi-, bronce-, diszmü-, 
és china-ezüst árak köze tartozó tárgyakat.

melyek S518

---------------------- meg.
Vörös portugál boruk 28—3‘) kr. lit. 
Kiválogatott... — — 35—40 « «
Kabinet----- — — — 45- 60 « «
Vörös aszú ......... — 180...ÍÍ frt «
A borok valódiságáért kezesség 
vállaltatik. 8724

:Az önsegély
1 tanácsadó mindama sze- 

. .mcsétlenek számára, a kik 
ifjúkori könnyelműségük foly­
tán erőik hanyatlását érzik.
Haszonnalolvashatjáktovábbá 
az idegességben, szívdobogás­
ban,nehézemésztésben .arany­
érben szenvedők is. E könyv 
évenkint ezreknek adja visz- 
eza az erőt és egészséget. 
Kapható beküldött 1 forintért 
vagy utánvétellel dr. L. Ernst 
hasonszenvi orvosnál, Bécs, 
Gizellastrasse 11. A könyv bo­
rítékba zárva küldetik meg.

f 11 Kéretik a ezégre és czimre különösen ügyelni!!!

IHTOII(S\IIVOkl\k\T
. .. . . H M* . « ______Budapest IV., Hatvani-utcza II. szám, I. emelet (a Keruda-féle üzlet melletti uj pajtábanj,

mely nagyszerűség tekintetében páratlan s méltó

LÁTVÁNYOSSÁGOT
r. 1 . fi . _ __„ I- v,,An.fnl'infócarO tképez, ajánljuk úgy a t. ez. bútorvásárt, valamint a nagy Mfri» RímébeclaT ^ 

hívjuk. A hangzatos és sokatigérö hirdetések es az arak dús

mint elvünk: csekély haszon mellett nagy forgalmat
elérni. Hazafiui üdvözlettel

STEIBIS és HOFFMAÜEN bu,orkereskei6k'^

Epen most jelent meg NAGEL OTTO-nal

LI költemények
újévi ajándékoknak

Dr. RODS GÁBOK-tól 8833

[MUNKÁCSY MIHÁLY-na
es szeretett nej ének ajánlva.

kedvesujévi ajándéBc

Polgári í,üxasá 
BOTOH~"

I alkalmasak, egv időn át leszállított árakon adjam cl. 
I Legnagyobb és legszebb választók 3átókárukban, 

babákban és karácsony fa-diszitósekb en

bámulatos olcsó árakon. *^«55
ROTHAUSER M. IG.

I Budapesten, csakis Király-utcza 6. szám.

zitett, teljes lakásberendezések vagy kiegé-zilísekmin- 
lylben, nagy választékban és feltűnő olcsó áron kaphatok

SÁRKÁNY ÉS SCHUTZ

GUMMI raktár a legnagyobb!» franczia különleges­
ségek gyávából. A legjobb gyártmányok. 

Gummi vagy halhólyagok, tuczatja 3—, 4.— és 5 rt. 
Párisi hölgy szivacsok (Capottes), tuczat]a 4 Írttól o trug. 
Uj ! Pely Porns! hölgy-óvszer 2 irt. Egy 24 darabból allo 
gyűjtemény csak G Irt. Megrendelések gyorsan es titoktartás 

mellett eszközöltetnek.
HÄTSEK EMIL, Deák-Ferencz-utcza

kárpitos és díszítő, nagyban és kicsinyben! bu. 
tarczégr.él, belvárosi butoriorras az egyetem 
Jr téren, szemaen a kecskémet,-utczaval^

I -sö emeleten butortermek. ^
wmmmm

y>
15UU

uar
- -----------------------------_

Kitűnő egészséges bornak rögtöni készítésére melyet az 
ereden természetes bortól nem lehet mv.'.LU-,nbozte.m, 
teh it a legmelegebben ajánlhatom e kulonlege==ebet 

Ara > küogramonként (elegendő 
50 kr. Használati utaskas ingyen meUekelteük. A ikerért | 
és egészséges gyártmányért kezeskedem.
Poilák Károly Fulop

szesz-küiönlegességek oyára Prágában^

vértisztitó és vérjavitó-szer
yflT Orvosilag javalva 'W

minden családi Őröklékenységből és vérmérgezésből szár- 
maz,j bántalomnál. Különösen ajanllatik: Syphilitikus 
bánatalmaknal és az ezek elhanyagolásából szármázó 
utóbaioknál. Görvéiykórnál, (scrophel), midőn mirigydaga­
natok és beszűrődött görvélyfekélyek vannak jelen. Regi, 
nehezen qyóqyuló sebeknél, chronikus bőrkiütéseknél. — 
Me-diec-ullivtlen szer: köszvény, es csuz. idegbantalmak, 
méhszenvi görcsök továbbá máj- es lepdaganatok ellen. 
I üveg ára I frt 20 kr. — •Központi szétküldést raktár :

Kovács Sándor gyógysz. N.-Becskereken.

pitosok és díszítők.
Képes árjegyzéket kívánatra ingyen és bórmezitve knldnnk. ______________8i>.o

maBMBMBM—W—***
\ . _ -r-r-íTTT v nvj T T.Valódinak elismert csakis a MÜLLER J. L.-féle

{Tojás olaj sza
darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 frt 50 kr.

ZKIapHató eg-^ed-xll 4894

___________ BUDAPESTEN
raktár: Koronaherczes-utcza 2. — Jg^iB^ttenkiner-^tc^Jg

I MÜLLER J. L.
Gyári

Bámulatos sikes*

Esés-„Hotel létropole“
_ . Jnsofa-Onäl.

Raktárak a következő gyógy szertárakba n : 8098
BUDAPESTEN: Török József, kiraly-uteza 12-ik szám.
BUimrxai petn 0ltó vaczi-körut, Brassó : Both
Krit'í.ner Gv. _ . - • . lmricli V Szeffßd : Barcsav K..RoLnyay M I.-Viraü : Wuch.-
K"r,~ ő Temesvár : J .hier K. Kassa: Korláth F. Debre- 
mami Alti-.rt. lem.svat _ Er.lv J. Pécs: G.,bcl K.
S^.vÍ.f!^-'n“‘sztbó (Ív. Szatmár : Bossmé. Eszék: Dienes i.

2ú.grá.b i Kcgl A. K B3C3 .

A Salgó - Tarjáni-kó'szénbánya részvénytársulat 
bányatelepein a gépészmérnöki és műhelyvezetői állás 
betöltendő.

Pályázhatnak műegyetemet végzett gépészmérnökök 
kiknek műhelyek vezetése körül több évi gyakorlatuk 
van ; keskenyvágányu mozdonyok, valamint mindennemű 
bányagép szerkezetében, valamint fentartásában teljesen 
járatosak és ügyes construálók.

Patent gázlámpa. 
Dupla világítóén).
Mindennemű gázcsilláron al­
kalmazható. Semmi koromkép- 
zödés. Árak: I. számú 10 frt, 

II. számú 14 frt.

Drucker és Sternfeld
Fürdő-utcza ID. ssss

Mittel!).ich S. Huher Markt 8.

£nr

Ringstrasse, Franz Josefs-Qnai. ^
KI»Í> rang» nagy llo'la. 'VQ

,1 MM te itbb , személy-felhnzó, ulv;u,utcrein mm-
- “ , Egyetértés-, pompás üveg-terem, duns

:al ’irSb id..)-.. ÜZAÍluda, umnibü-z uIliiden vaa- 
idu tartózkodás meilatt mérsékelt arak.

“ SPEISER L. te'zzgato.

Csak fenti feltételeknek mindenben megfelelő kérvé­
nyeket veszünk tekintetbe. Hiteles bizouyitváuy-máso- 
latokkal, eddigi tevékenységük pontos kimutatásával, 
valamiül a fizetési igények megjelölésével ellátott kér­
vények benyújtandók 1892. január 31-ig a

•msm3MB
I a nekünk bemutatott számtalan meybizkató hiteles kösaOnot- 
1 irat miután eseti orroitmlor le,,inele.,,eMe u ajánlható

Titkos betegségeket,

SCHULTZ!
bajor királyi udvari szálkló

4 Radolfstrasse IMSBRUCSC Rndolfstrasse 4.
legkitűnőbbnek elismerj vízhatlan havelokjalt,, .. 11 1 Ityuiuu™.«. v»-_ vízhatlan esőköpe-

I vízhatlan csasza,.köpenyeit vi választékú
nyelt, valódi tiroli kabatjait valuinuii
eredeti tiroli, karintiai, stayer, zrllerthal stb.

l-.il tiroxA. ----------------- - “ m .

lodeo-szöveteit
tiroli női loaleiijeittiroli

I dús választék csak kitűnő minőség,
továbbá eredeti tiroli j

I hegymászó- csípőit ^095^ ^^^»

ereae« |

Képes árjegyzéket é^Todenmintákat postaforduitaval_ku^

hne-vcsofolvásokat és sebeket, az őnfertöztetés
^»rpnirnlt fér^oröt, magömléseket, a bujakornah 

utókövetkfzménysit, nőknél fchérfolyást, barmeunjTre is 
Üdültek Vilim,mt mindazon női hetegseseket, mely knuk a mag-

Dr. G A. R A1 Al TÁL
orvos sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-föorvos.
Budapest, belváros, IV. kerület, kigyo-uveza 1. saun, 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél. 4or !
„ ... 6r ,i,,| J e. e-esz 4 óru délutánig, este 7 óraiul
fómg’w^D.jázoít levelekre a legnagyobb figyetemmel vilaszolto- 
tik és^gyf^erckröl is gondoskodva lesz. <pp — Nőknek külön 
u cJ 03 váróterem.

Ugyanott megjelent ée a szerzőnél Dr. GARAI AUTAL-nál meg-

^'népszerű útmutató

I- ■ »SiÄ'»-"“*"

sr'.r- most csak 90 kr. •$$$A könyvel becsomagolva 1 forint beWldése mellett bérmentve kub

_ _ tavtoipiA• I Az ivarszervek leiíása. — II« A nemi élet
A könyv t (infertőzés és az éjjeli magömlések. — IV. A hugy-
^ívtír rtrinocr) és hugynrsöszükületek. — V. A bnjakór (siphihs). - 

-VH Elgyengült férfiéra. - VHI. Női magtalansag. 
Va ^eh^f°!:.?:„rveV Tnegbetegedisének főtényezó.|e_a nrost.ti.cz.0.

maim mitársulat
igazgatóságához

Budapest V., iózsef-tér 14.

8775

!! Titkos betegségeket, *
hngycsöfolyásokat, sebeket, syphilis ntókövetkezményeit,

,'ávflarnt mftp-nmlpsokfit őnfertöztetés utó-
uug V 1/3U1V1 ji u«v»w», - v»—» — —— —  ;;-------- ---- se . ' ti

w elgyengült férfierot, magömléseket, onfertoztetes utó- w 
® bajait, nőknél fehérfolyást, befecskendezés nélkül és bármely 
9 női bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjúkori

pes Családi Lapok,
szerkeszti: Tolnai Lajos 
főmunkatárs dr. Váradi 
Antal. Magyarország leg­
olcsóbb és legdíszesebb 
hetilapjának előfizetési ára:
egész évre................ frt 6.—
félévre ..................... frt 3.—
negyedévre .......... frt 1.50
Mutatványszámok kívá­
natra ingyen és bérmentve 

küldetnek. Kiadóhivatal: 
Budapesten, Nagykorona- 
utcza 20. sz. 8607

Telefon W&MSfanp«» FBrra8#P>'5R, L<7f.!:>a
116. MIFBbBiISsö fiBEÍBHtoiaPn Uh.

Az általam tőzsdemüveletekrc alakított csoportok rendkívüli nagy 
eredménye, eléggé bizonyítja, hogy csakis egyesült erővel lehet nagy 
hasznot, biztos siker mellett az értéktőzsdén elérni. Hogy mii} iontos 
horderejű, s mily hasznos volt cselekedetem akkor, midőn a közelmúlt napok­
ban, az értékpapirpiaczok kedvező alakulataira, tiszt, megbízóim ig>r ím-. 
felhívni szerencsém volt. arról már most mindenki meggyőződhet; az lb,_-i!c 
évben a mi tőzsde-viszonyaink oly kedvezők és áldásosak lesznek, a nnheneiv 
— már társadalmi szempontból kiindulva — évek hosszú sora óta nem voltuk.

A ki tehát, e rendkívül kecsegtető alkalmat a legnagyobb Biztos­
sággal kihasználni óhajtja, az lépjen be az oly fényes sikerrel működ,, 
tőzsdemüveleti csoportokba. Előjegyzések ily resztvevo-jegyekre 
csakis 1832 január hó 4-ig fogadtatnak el. minthogy jannar 
5-én már kezdetüket veszik az üzletek s igy kesoob erkezo 
bejelentések mellőztetni fognak. E csoporthoz meg a kö­
vetkező résztvevő jegyek jegyezhetők elő:

B) 50 frt, C) 100 frt, B) 200 frt. E) 300 frt, F) «,03 frt, 
G) 1000 frt, H) 2000 frt, X) 3000 frt, K) 5000 frt, L) 10.000 frt.

A tiszta haszon épugy mint eddig havonta pénztárom­
nál kifizettetik, vagy posta utján átutaltatik. Minden egyes 
résztvevőnek jogában áll egy havi felmondás után a csoportból kilépni, mely 
esetben visszakapja a befizetett tőkéjét a reá eső naszonna 
együtt. Megbízások intézendők:

LÉVAI DÁVID
Budapest« Teréz-körut

KI

a . PÉNZÜGYI SZEMLE ' kiadóhiva­
talának bank- és váltóüzletehez

48. szám. alá. 8^32

Urak
^ gyogyiUlétt szenui. uiupuaan ea uuius oiacw«»

|Dr. KAJDACSY,!
MA _.14  * _ 1— 2 — í/ÍTS'

I
i

volt cs. és kir. ezredorvos. J
Lakás: Budapest, V.,Váczi-körut4. sz., Lem. @

bejárat a lépcsőnél. ®
Rendel délelőtt 9—4 óráig, este 7-8 óráig; nőknek u. m. férfiaknak 

' '* ^ rott levelekre azonnal
IlCUUCi UC1C1U*. V X se * UIq I vo.- 1 — u *
külön be- és kijárat, — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal q 

válaszoltatik és gyógyszerekért is gondoskodva lesz. Q,Qí? -Z válaszoltatik és gyógyszerekért is gondoskodva lesz. 8380 £ |

kik szervezeti gyengeségben szen­
vednek, saját érdekükben rendel­
jék meg a röpiratot: a „Beűek- 
tor“ Volta tanár rendeleté sze­
rint s minden ál hunban szabadal­
mazott, aranyérmekkel kitüntetett 
villanydelejes-készülékröl- Ingyen 
küldetik Th. Biermanns által 
Bécs I., Schulerstrasse 18. 
(zűrt. boríték alatt 10 kros levél- 
bélyeg beküldése mellett). 7ö4D

1831. mdrezius hóban nyert osztrák es magyar 
es. es kir. szabadalom.

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(visszafizethoiö tetszés 
szerinti kisebb részietek­
ben is) bármily összeget 

igen olcsón ad
KŐVÁRT ÁRUM

bank- és váltóiizloto 
hatvani-utcza 4. sz. 

Dreher-féla palota.

Hirdetések felvétetnek e 
lap részére a kiadóhiva­
talban Daiszinház-ntcza 1

LEGÚJABB TALÁLHÁHY
SÉRVKÖTŐKBEM!

I

Ci. *» fclr. 
esztr. éa 

magyar sz.

Ejyalhla 6 frt

csTkT'íiTta. s .
KELíTUÉEKirí H

Belga ki­
rályi sza­
badalom.

Kétoldalú 12 frt
Ezen legújabb találmányit sérvkötőnek a legnagyobb szaktekin- 
télyektől eíi-mert előnye, hogy reridkivüliczébzerüidoniitliató- 
ságn állal a legnagyobb sérvet biztosan benntartja.

|9* XTJ'IDOATSÁ-CS- S37CV

Keleti-fele Gummi sórvhöt.őknól a pcloiták szintén teljesen 
a sérvhez idomíthatok.

Ez feltűnést keltő újdonság, az eddigi, forgalomban levő 
gummi sérvkötök mind nem idomíthatok és ennélfogva az 
általuk a sérvre gyakorolt nyomás csak a legritkább esetben 

igen kis kezdő sérveknél volt kielégitő. 
Megrendeléseket diszkréten és gyorsan eszközöl 

Ty'ri'I 17TI 1 cs. és kir.' szabad, gyáros és 
ív Cet I—. EZ. 11 «J « speczialista sérvkötökben. 
Budapest, koronaherczeg-ntcza 17.)Szerviták palotája).

Ar;n;rv l:ek kívánatra ingyen h:rnFii‘vc

I- P-

l i

"TA
«'
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8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, DECZEMBER 30. 1891
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegületék lefizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 542,

..Gyöngyvirág4 ‘
küldeményedet, mely ismét 
egy bizonysága gyöngéd szived­
nek, megkaptam. Becsben tar­
tom. Szüntelen reád gondolok. 
Bar el ne boesajtottalak volna 
akkor ölelő karjaimból. Keresek 
alkalmat N. N-hez közeledni. 
Milliószor csókol igaz Leód.

1-954

„Influenza“
ellen, des szénsav tartalmánál 
fogva legjobb a regedei sa- 
vanyuviz. Jéeaktár: Lipót- 
kürut 21 a. Áeik : egy f<* liter 
7 kr., 1 L. 11 Jer . V .L.'lS kr., 
1 L. lé kr. — Üvegért 5. 6, 
7 és 8 kr. letét jár. 8785

Eladás.
Használt és ej

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrény gyári ntk-

■ány-uteza 6. sz. 7403

Pompás zongora
rövid, kereszthurozatu, hang­
verseny szerkezetű. 7 oktávos. 
eletántcsont billentyűzettel, igen 
díszes kiállításban, remek haug- 
zattaL olcsón eladatik. Kere- 
pesi-ut 89. I. em. 12. SG20

Részletfizetésre
mindennemű kifogástalan szilárd 
asztalos és kárpitos bútorok

: óriási választókban ós ked- 
I vezö fizetési feltételek mel- 
: lett a m. t. katonatisztek, 
I egyházi férfiak, állami tiszt­
viselők és tanár umk, va- 

1 lamint más jó állású egyé- 
! neknek. úgy helyben, mint 
a vidéken. Bővebbet a bú­
torgyárban Budapesten.

: t belváros) Dnna-utcza 15. 
I-sö emelet. 8271
-

Lajos-Mizse mellett mintegy 
200 hold

szőlő ültetésre
alkalmas homokföld van eladó 
jutányos árban. Az ára kívá­
natra 10 évi részletekben is 
fizethető. Czim a kiadóhiva­
talban. 12940

Füszerüzlet
biztos alappal, jövedelmező 
fiiiigynoksóggel vidéki város 
főhelyén, haláleset miatt eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 12947

Részletfizetés
mellett helyben lakó felek egy 
a legjobb hírben álló áruház­
ban mindennemű női- ós 
férfi-ruhákat, a legdivatosabb 
kabátkákat, köpenyeket és 
mindennemű felöltőket késsen 
vagy saját műhelyéből mér­
ték szerint, szőnyegeket, 
függönyöket, ágy- és aszlalteri- 
tőket, mindennemű vásznakat, 
chifTonokat,asztalnemüeket stb. 
a legkoulánsabb kiszolgálás 
mellett beszerezhetnek. Irás-- 
vagy szóbeli megbízásokat el­
fogad az üzlet ezen osztályának 
vezetője: Löwy M. Király- 
ntcza 26. Az áruházzal köz­
vetlen 94. ss. telefon utján 
is lehet értekezni. 8432

A belvárosban vagy a belvá­
rostól nem messze, kerestetik 

megvételre egy
saroktelek

mintegy 400 Q-öl, lehet roz­
zant földszintes ház is. A föl­
tétel, hogy a vételár kedvező 
részletfizetések mellett engedé­
lyeztessék. Levelek «Telek» 
czim alatt 12913

Gymnasium!
érettségit tett fiatal ember, be­
szél ée ir magyarul, néme­
tül, angolul és olaesnl, jár­
tas a könyvvitelben és levele­
zésben. munkát, vagy alkahna- 
zást keres a kiadóhivatal 
közvetítésével. 12949

Vétel.
Kerestetik

2 birtok s pedig: Egy 250— 
300.000 s egy 25—30.000 frt 
erejéig megvételre. Alkuszok 
kizárvák. Czim a kiadóhiva­
talban. 1294G

Alkalmazást keres.
Egy takarítónő

ajánlkozik egy magányos úr­
hoz. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 12895

Intelligens fiatal
leány alkalmazást keres egy 
nagyobb dohánytőzsdében vagy 
ezukrászdában. Leginkább al­
földön. Fő a jó bánásmód. 
Czim a kiadóhivatalban. 12900

Alkalmazást nyer.

Kerestetik azonnali belépésre
egy penzionista

tökéletes a német-magyar leve- 
zés és könyvvezetésben, mint 
önálló hivatalnok. Ajánlatok 
lehetőleg fényképpel S. W. 
alatt a kiadóhivatalába. 8834

Gépész-kovács
kerestetik évi állásra újévtől. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

12891
Könyvelő

kerestetik egy vidéki gép­
gyárba, 1892 február 1. belé- 
1 lésre ; megkivántatik magyar- 
német levelezés és kettős könyv­
vitel. Folyamodványok fizetési 
igényekkel kitüntetve, e lap 
kiadóhivatalába «Gépgyári 
könyvelő» czimmel küldendők.

8801

Oktatás.
Szolid magyar nevelönő

kitűnő bizonyítványokkal, a 
német és franczia nyelv töké­
letes birtokában, első rangú 
zongoramesternő, tanítja az 
elemi és polgáriskolai tantár­
gyakat, állást keres egy elő­
kelő csakis keresztény család­
ban, legszívesebben egy kies 
hegyi vidéken. Czim a kiadó­
hivatalban. 128S0

Nevelőnőket, 
gyermekkertésznöket, honneo- 
kat ajánl és elhelyez GERS0N 
ANNA asszony Budapest, An- 
drássy-ut 21. (félemelet) 8757

Logons
de fransais ä tréebes prix par 
des Demoiselles et un Mon­
sieur professeurs de Paris. 
L’adresse ä l’expcdition.

129»

Okleveles nevelönő,
katholikus, tanít magyarul, 
németül, francziául, kitünően 
zongorázik, nagyon jó bizo­
nyítványokkal bír. szerény fel­
tételekkel azonnali állást ke­
res. Czime a kiadóhivatalban.

12916

Lakás és bérlet.
Bérlet

700—900 holdas kerestetik fő­
város vidékén. Czim a kiadó- 
hivatalban. 12889

Kiadó lakások.
Züldfa-utcza 14. sz. alatt a 
most épülő három emeletes 
házban több rendbeli utczai 
lakás és egy nagy kávéház, 
esetleg nagy vendéglőnek fe­
lette alkalmas helyiség 1892. 
augusztus 1-re kiadó. Bővebbet 
ott a pallérnál vagy e lap ki­
adóhivatalában. 12681

Lakás
az Erzsébet-kőruton 6. 
szám alatt a népszínházzal 
szemben a kerepesi-ut mellett 
épült uj házban azon­
nal igen szép kávéházi, 
vendéglői és bolthelyi­
ségek valamint lakások 
is kiadandók. Bővebbet ott a 
házmesternél. 6086

Nagy földszinti helyiség
Akadémia-utcza 7. szám.

A jelenlegi könyvnyomdái he­
lyiségek, nagy udvarral és 
légszesz-motorvezetéssel, min­
den ipartelepre nagyon alkal­
mas, május 1-jére kiadók.

12945

Különféle.
Franczia

születésű tanítónő alapos 
oktatást ad anyanyeívében u. 
m. az angol nyelvben, mérsé­
kelt honorárium mellett. Czkn 
a kiadóhivatalban. 12907

18U2-re megjelent a

„Háztulajdonosok
Naptára“

kapható minden könyv- 
kereskedésben. 8836

FELTÁLALOK
figyelmébe ajánljuk a

KANITZ FERENCZ és TARSAk
szepességi vászonr&ktárci

monyasszouyi keleny^yók g*y*ira, a
Budapest IV., Hatvani-utcza 11.

alatti jóval megnagyobbít.>tt látványosságot kepezu helyiségében 
dnsvila-' Lk k inka* a h-zn-uim-ebr* m.nv^ gu szoposségi.
mmbnrgí. kroasz. hollandi, irhoni cs szilézia: vásznak, 
sz?pesseg:i es dupla damaszt asztalneműéit.

L gnagx ; í> raktár L- . női-, térti- cs jjytrmek-fchórnemuek- 
ben.
kt.v itetik, mórt a műhely a házban van. — -Nagy választék 
ágryhnzatok és p^pl&nckban.
SÜjdonséjjoh í. ávés-tersiékekben!

A «éli i . meleg: szövött és kötött áruk. bar-
chettek. flanel- |

1892-re, mely a
IT

TALÁLMÁNYOK
szabadalmazására vonalköz, 
bel- és külföldi tudnivalókai 

tartalmazza.
Úgyszintén ajánljuk a

GAZDASÁGI mit
czimu közérdekű gazdasági és 
műszaki képes hetilapot, mely 
rendesen közli a jelenebb sza., 

baJalmazolt

TALÁLMÁNYOK
leírását és életrajzai.

A «Gazdasági Mérnök» elő. 
fizetői a

Zsebnaptárt!
ingyen

kapják. Előfizetni lehet

Bndapesten.IX, Lónyai-otcza 11
Egész évre 12 frt, félévre 
6 frt. negyedévre 3 írttal

lek stb. stb.
,n]at5pc p ínV • battiszt •

icn-zsebLondokben. .'11“ |

!j!! Újdonság! Szepességi siffon ?!

I,»—»,»..,.,»««».,

Csak akkor valódi. J‘™d molL^LT
szorongott ezége látható.

Sikeres gyógyhatás i:. .... - gyomor- és altcet-bajok-
»41, gyomorgiirce. nyállt, gyomorégés, székrekedés, 
mújhajok. vértolulás, aranyér es a legkülönfélébb 
női betegségeknél.

Egy eredeti úo^oz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden jónevü gyógyszertáraiban.

Központi s/títkuldesi hely:
MOLL A., gyógyszeru=z os cs. k. udv. szállítónál 

Bocs, Stadt, Tuchlauben 9.
'SzéUdUdss 1233BU ctanéM Kei őosozoal levssii m küldtük.

Csak akkor valódi, ^45“* SSE
aláirása látható.

Bedörzsölósül : k- rés i. a-znáht kösrvény, csíz, 
mindamemil tes:: c laim ,k é< bénulásnál

Borogatás al .ban r. r. : n sérelem és sebnél, da­
ganatok. gyuladá- á\tl. L- . : vizz-4 vegyítve lurtvien 
rosszul!-'1., hányás, k ... t és hasmenésnél.

Egy üreg pontos utasítással 00 kr.
R&init ir\- r;:;.r c-c^rev." i: EyrfcfsktlssjB.

Xo7p nti stetkuldoBi holy:
2IOJLL A., ^yuírjszercsi os cs. k. udvari szállító 

Becs, Stadt, Taclilaubon 9. vTSü
Szélr?:^ rv-'i ■ '•’Vs":!. K:i Und svtsüő mz Sitiik.

Szenved Ön
csuz, rheu- 
ma. általá­
nos ideges­
ség,neuval- 
gie.ischias. 

hiányos 
vérforgás, 
idült gyo­
mor gyen­
geség, fő­
fájás, bé­

nulás. álmatlanság vagy kereszt- 
fájásokban? úgy kérje az 
Ausztria - Magyarországban cs. 
és kir. szab. galvan-villam delej­

képpen ható visz

mely díszoklevéllel és Kölnben. 
Welsben, Stuttgartban arany­

éremmel lett kitüntetve.
Ez felvilágosítást ád a készülék 
hatása és használatáról. Egy 
készülék ára 12 frt. A képes 

; leírást használati utasítással 
együtt ingyen és bérmentve 

küld a feltaláló gyára

BIERMANNS TH.
electro-technikus

Wien I., Schulerstrasse 18.
Raktár Budapesten a <Yürös kereszt» 
gyógyszert-irban Andrasav-ut 84. »z

ZONGORÁK és PIANINÓK
megvételre vagy bérbe legolcsóbb 

áron kaphatók a

CSUPORT J.-fele zongorateremben
Koronaherczog-ntoza 9. szám

a Harisbazárral szemben. «Ml

egyetlen magyar divat- és szépirodalmi közlöny, mely 
divattartalmának bősége, képeinek szépsége, pompás 
kiállítása s olcsósága által páratlanul, méltó verseny­

társ nélkül áll irodalmunkban. snat
Szerkesztik: Faarcé Gyűjtő Izabella és Szabóié No«áll Janka.

Előfizetési ára
negyedévre frt 150, félévre 3 frt, egész évre 6 frt.

Legczélszerübben posta-utalvány utján megrendelhető a
„DIVAT SALON“ kiadóhivatalánál Budapest, Gizella-tér I. sz.

Mutatványszámot innven és liérmrotyR kíi'd a (rádófiwM

3 frtért
küldünk egy igen finom 
lodearnhút 8 mtr. dupla- 
széles sima szürke, drapp, 
barna, valamint igen szép 
koczkázott és csikós divat s 
mintákban. Magánosoknak is 
gyári árakon. Fürth és 
Gorge Bécs. I. MmcAb- 
relstrasse 3. Szétküldés 
utánvét vagy az összeg elő- 
leges beküldése mellett. süss

Olcsóbb, mint minden maradékeladás!!!

A" iijabh illőben jóvá! megnagyobbított
üzlet helyiségünkben

Gécsi-stícsa 4= szám alatt
tL :v.:.k t-y or. . t . körülbelül

/?=•> zfx méter
foaiardot í n.- - I- ' 1 és -zu.es legújabb selyemszöveteket, pclneche, 
selye.n *- gyuyiabú. sonyokat, csipkéket, szallagokat és függönyö­
ket, ,t ii.dyvü t.. ,-re tisztvi-.-ítvljcsen meghívjuk a mélyen tisztelt

hólgyközönséget 8239

FISCHER MÓR ÉS TÁRSA.

m

Bécsi-utcza 4. sz. (Takarékpénztári palota.)

1892.
tlojegyzési-, fali-, napi-, tára- és

^ ^ disznaptárak,
divatos üdvözlő kártyák.
Üzleti-, ügyvédi-, gazdasági-, egy­
házi nyomtatvány ós könyvek.

gyártmányú dÍSZ6S IßVÖlpapifOk
dobozokban. 8810

V. Erzsébet-tér 19. sz,
VÁROSI RAKTÁRAK:

IV. Kecskeméti-utcza 13.

o

^ Van szerencsém a n. é. utazóközönséget értesíteni, hogy újonnan épült

o Deák szállodám Fiúméban
t..-:!, legdi.atoaabbaQ éa legelegánsabb kbayelemmel ean berendezve, megnyílt

I Teletoú, fürdők, fogatok a házban. Pensió hosszabb tartózkodás esetén.
Bécsi konyh*. Vendéglő table d hóte és étlap után.

% Angol, franczia. olasz 
V közlekedési nyelv.
I

Omnibus a vasúinál.

8331b Heim F., szállodás.

Szépirodalmi és ismeretterjsssto Esépes hetilap,
39-DiK évfolyam. Évcnkint töl>b mint 100 ivén 7—SOO képpel illusztrálva, szerkeszti: nagy Miklós.

VT
mely az 1892. évvel 39-ik évfolyamába lép, jövőre is kü marad alapításakor megválasztott irányához, hogy a hazafias érzületnek 
tolmácsa, a nemzeti haladásnak kepe, a közéletnek tükre, szóval korunk történetének illusztrált krónikája lesvén.

1 ” *®,s^rnapi Újságé legjelesebb hazai íróink és művészeink közreműködésével hetenként két nagy ivén számos kén-
Pc s dhisztrak szépirodalmi es ismeretterjesztő közleményekkel, melyekben a hazai dolgok különös figyelemben részesülnek és a 
külföldön felmerülő újabb jelenségek megfelelő méltatást találnak, e mellett újabban „Női munka és divat“ czimü uj rovat- 
ta! es tetemesen bővített tartalommal jelen meg. Eredeti elbeszéléseket és életképeket, nagyobbrészt illusztrálva, közöl Jókai Mórtól 

.f! Kálmántól, Baksay Sándortól, Gyarmathy Zsigámtól, B. Büttner Linótól, Petclei Istvántól, Szívós Bélától Szomaházi 
Istvántól, Gond a Dezsőtől, Kacziány Gézától, Kazár Emiltől, Tors Kálmántól, stb.

A X'asárnapi Újság-; hetenként két nagy Ívre terjedő tartalma ’ számos rendkívüli mellékletiekkel lesz jövőre is bővítve, 
s ezenfelül minden félévben külön képmelléklctekkel is adunk.

A „X asarnapi Újság“ 1892. évi folyamát Jókai Mór -Házasság éhségből“ czimü uj elbeszélésével kezdi me» 
Cserna karoly cs Goro Lajos rajzaival. Ezt követik: Baksay Sándornak „A király futása" és Mikszáth Kálmán­
nak ..Fava a varjúval" czimü hosszabb elbeszélései, s külföldi elbeszélések és regények szintén képekkel illusztrálva.

A „VASÁRNAPI 11JSAG“ előfizetési ára: egész évre S forint; félévre 4 forint: negyedévre 2 forint.
A as.unapi Ijság és „Politikai Ljdonsúgok előfizetési ara: egész évre 12 frt, félévre 6 frt. negyedévre 3 frt
A „\ ilágktónika czimü képes heti közlönyt a „Vasárnapi Újság“ előfizetői egész évre 2 frt, félévre í frt pótdij be­

küldése mellett rendelhetik meg. J
Az előfizetési pénzek a „A asárnapi Újság“ és „Politikai Újdonságok“ kiadóhivatalához, Budapest, Egyetem-utcza 4. 

szám küldendők.
A t. gyűjtőknek egyszerre beküldött 10 előfizető után egy ingyen példánynyal szolgálunk.

38-DIK ÉVFOLYAM. Politikai és közgazdasági képes hetilap. szerkeszti: nagy Miklós

„POLITIKAI ÚJDONSÁGOK“
.A ,Vasárnapi Újság“ társlapja a most már 38-ik évfolyamába lépő „Politikai Újdonságok“ teljesen független 

politikai hírlap, melynek irányát nem befolyásolják sem pártok, sem érdekszövetkezetek, sem egyesek személyes érdekei s 
a páratlan igazság és meggyőződés kimondásában nem gátolnak semminemű lekötelezettségek és magántekintetek- miért is mint 
az események hu ós rószrehajlatlan kutforrását, valódi szükségnek ismerte el a magyar olvasó-közönsé» E politikai 
lap a hét eseményeit kellő magyarázattal ellátott gondos, hú összeállításban tárja az olvasó elé, s a közönsé" együtt “találja benne 
mindazt, a mi a napilapokban elszórtan jelen meg, ugv hogy e lap kivált vidéken, hol a hiányos postajárás °a napi értesülést kü­
lönben is megnehezíti, a napilapokat is lehetőleg pótolja.

A „Politikai Újdonságok''-hoz „Magyar-Gazda“ czimü, kéthetenként megjelenő és rajzokkal ellátott gazdasági és kerté­
szeti lap van csatolva, s ezenfelül rendkívüli mellékletekkel is bővítve lesz a lapnak hetenként másfél s minden második héten két 
nagy Ívre terjedő tartalma. A ,,Politikai Újdonságoktartalmát még élénk bel- és külföldi levelezések, eredeti tudósítások, ucry szin­
tén számos gyakorlati értékű közlemény érdekesbiti, s rendesen közli a nevezetesebb sorsolásokat, gabona- termény- és értéküzleti 
heti szemléket stb. E. mellett tért nyit a közönség köréből beküldött nyilatkozásoknak is.
képpel fogPmegje!ennf Ujdonsás°k uJévtő1 kezdve képes lap lesz s minden száma a napi eseményekre vonatkozó több

A „Politikai Újdonságok“ előfizetési ára: egész évre 5 frt, félévre 2 frt 50 kr., negyedévre 1 frt *5 kr 
a ”VaSarna?1 UJsáS „Politikai Újdonságok“ együtt egész évre 12 frt, félévre 6 frt, negyedévre 3 frt,

A „ Vtlagkronika“ eztmu kepes heti közlönyt a „Politikai Újdonság11 előfizetői egész évre 2 frt, félévre 1 frt pótdij beküldése mellett rendel­
hetik meg.

A „Vasárnapi Ujsa diszkiadasa. Uj eviol kezdve a „Vasárnapi Újság -ból albumszerü diszkiadás is jelenik 
meg, azonos tartalommal, de a legfinomabb vastag dupla-veiinpapiron, színes borítékkal. A fényes kiállítás által okozott kötiséa- 
tobblet aranyaban a „Vasárnapi Újság“ e díszpéldányainak ára kétannyi lesz, mint a rendes kiadásé, vagyis: U

a „Vasárnapi Uisáe:“ \ disz1kiad,ása ,félévre 8 forint, egész évre 16 forint
/ rendes kiadasa félévre 4 forint, egész évre 8 forint.

Ugyancsak a «Franklin-Társulat» hirlapkiadóhivatalában (Egyetem utcza 4. sz.) megrendelhető:

legolcsóbb újság a magyar nép számára
egész évre 2 frt 40 kr. egész évre 2 frt 40 kr.

Megjelenik minden vasárnap egy ivén, mulattató és tanulságos tartalommal s a hazai és külföldi politikát tárgyaló rendes
rovattal.

A .Képes Néplap' egész évre ~77..............................................................2 forint 40 krajezár

A .Kepes Néplap negyedévre ........... ..................... ... ............................................. forint 70
hetik ^ ‘ a «Képes Néplap* előfizetői egész évre 2 frt, félévre 1 frt, negyedévre ŐO kr. pótdij mellett rendel-

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában, Budapest, VI. szereceen-utcza 36. (az operaház átellenében).

SZERKES! 
BUDAPEST VL SZ 

g£ZXRXTOKÁT NEX 
öik bérmentes leve 

előfizet 

Viiékre postán v. helj
Egy évre -•••*? £1 ' 
Egv fél évre . • 1® ^rt- | 
Külföldre: S bora bém| 
Franczia-, Olasz-.Orosz-. Ti 
»rszígokba. Svájca-. Rol 
„lammt amaz orsz*.khl 
izerzödéshez tartoznak, r.í 

Jlgy ttétn ,

Ess
Az idő' rövids 

készületeire en»| 
nak az ellenzét 
fegyvere. Könny] 
tudatlan, akarat} 
parancsszóval vi 
és a meggyőzi 
mait teljesen föl 
értékes forgalnj 
nemzeti bank sa 
tisztában lehet 
ménynyel“ és aj 
déseinek rendezi 
egyéb munkája! 
az ellenzék oí 
két erős érztl 
menyek és inegj 
szór gyanú é-[ 
nak. Nagyon teil 
megállapodásnakl 
tisztázása, az eií 
az ellenzéki válj 
zása, mely az e| 
elveinek megfele 
az indulatok és 
sára a leszürésnj

Nem akarjuk 
ségi pártnak is 
az eszméknek z.l 
botló tájékozatni 
Általános választ 
nosan érezhet'ivói 
nak a politikai k 
zése nem törtémi 
hozási időszak ul 
a választások elül 
érezhető baj ez mq 
pártokon kívül vgx] 
a küzdhomokia. 
pártból vált ki, de] 
programmjában 
bárba, mely az 
hetővé tegye. Lét™ 
sitásokva alapítja. I 
ségi pártprogram^ 
Lenni igyekszik, 
innál inkább ömj 
lessége, hogy il\ 
mely az o erkölcsi] 
élni, semmi összef 
Ha az uj pártnak] 
ják a macskát, él 
eltérést bevallani 
lóknak okvetlenül 
legalább az egy 1] 
párton, a régi fül 
ton, vagy a.z uj 
politikai megbizi] 
nagyobb garanczi 
mint maguk az 
az ország előtt. I| 
ségi eszméknek 
hetik, miként jón] 
aül meg lehet 
párt saját neve a]

Az
Az esztendő'. !’ :• j 

számadások na:.' i. A 
I nepnek Ivhvtvtí v ■nnl 
I Régen, évezrede-!: eil 
j leiének is ezt a nap]
I mikor oly nagy szűk; 

nem akarjuk az újévi 
mes érzelmeit ily 1 uj 
gen, a nagyapák kűri 
emberek dolgaikat. h<f 
fejezzék, legyeit eiintu 
restáneziákbúl és i.1 
számadások után élte 

A néhai jó 1 ■ - » j 
az év végén mindig 
gáttá és egy rémr-iki 
értéktelenekül k .1 
újévre nem akart át] 
újra kezd mindent 

Apa ffi Mihály er 
tudakozódni szokott 1 
badon bocsátott s | 
ital bort a rabokna 
bégére.

XIL Lajos franc] 
tendölól. Babonás 
félt, hogy val ami s/.l 
kéri egv esztendei <1 
szigorun böjtölt, .; I 
körül. Delelő; i. ti] 
pedig gyóntató,; .<1 v| 
gón imádkozott, 
voltak fölállítva s 
veresek állták el. 
király pedig kétség| 
az imazsámolyok 
tató hallal szokták I 
rögtön udvaronczaj 
hogy megérte az J 

Az ó-egviptoiuial 
átaludtak. Azt hitt] 
istenek küldöttei 
lendőben sokat vélj 
cl nem szenv dfék] 
tehát mindenki 
az egyiptomi ötül 
látogatást. Az újéi 
szentelték. Az egyí 
yhági bünletésbeij 
15 tanította, hogy 
•uagukat a tulviíác


